

DEBRECZEN

XVIII. évf. 198. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 24 fillér

Egy esztendővel ezelőtt

Örömmármorban úszott egy ország és annak minden fia, mert a győzelmes isteni igazság igazságot szolgáltatott meghurcolt nemzetünknek. Könnyek között állottuk körül a rádiót, amikor augusztus harmincadikán remegő hangon maga leveldi Kozma Miklós mondta el mindazt, ami Bécsben történt, a 150.000 négyzetkilométeres országgyarapodást, mely területen huszonkét esztendőn keresztül sokat szenvedett testvéreink várták azt a pillanatot szakadatlanul, mely ezen a szent napon következett be...

Próbálunk visszaemlékezni arra, ami akkor történt.

Könny borítja el a szemünket és szívünk gyorsabban dobog, mert ezt a percet, azt a győzelmesen szent pillanatot egy életen keresztül nem lehet elfelejteni! Hiába akarnánk elmondani, hiába próbálnánk újra élni, nem lehet!

Ezt élni kellett akkor, úgy, ahogy éltük!

Remegéssel és mámoros szent örömmel!

Hallatlan boldogsággal és emberfeletti hitünk nagy megnyilatkozásával!

Minden arcon ott ült a magyar győzelem szent lángja.

Minden szemben ott égett a magyar tisztesség felvirradása!

Mindenki hálátelt lélekkel tekintett az eget felé, mert tudtuk, hogy az a nép, melynek Isten a pártfogója, nem veszhet el az idők viharában még akkor sem, ha ezer, meg ezer vizsály és vihar szántja életét!

A szűk hazában mindenütt örömtűzek vetettek lángot!

A felszabadulást kapott területek népe azért imádkozott, hogy bírja még néhány napig szívvel és életerővel, nehogy a hirtelen támadt nagy örömben elpusztuljanak akkor, amikor a szabadulás órája ütött!

Magyar öröm volt, magyar boldogság.

Egyik szemünk nevetett, másikban könnyek gyűltek!

Szívünk egyik sarkában lángolt a pünkösdi lélek szent boldogsága, másikban senyvedett a nagypénteki bánat maradványa, hiszen még mindig úgy akarta a sors és Isten, hogy az áldott örök magyar földből idegenek kezén maradjon egy jó darab sok-sok magyar testvérünkkel!

Sírtunk és vigadtunk. Örültünk és vigasztaló szavakat suttogtunk azok felé, akik továbbra is rabok maradtak!

Vigasztalást, melynek mindig az volt a vége: türelem, mert a szenvedés és türelem megtermi a maga áldott gyümölcsét!

Oh, milyen vigasz és mennyi öröm, milyen áldott boldogság volt akkor felszabaduló magyarnak lenni s mennyi gyász, mennyi fájdalom továbbra is magyar rabnak maradni magyar földön, idegen járomban!

De még se volt ezeknek a rab magyaroknak olyan nagy a fájdalma, hogy ne tudtak volna örülni a felszabaduló magyarok örömeivel, hiszen fekete éjszakájukban is tudták, hogy a magyar élet előbb, utóbb megtermi az ő szabadságukat is!

A németek Szentpétervár előtt

Viipurit visszafoglalták a finnek — A Dnyeper mentén meghiusultak a bolsevisták ellentámadásai

Törökország a keleti feszültség középpontjában

Holnap, szeptember elsején harminadik évébe jut a nagy háború. Két háborús év van immár mögöttünk.

A harmadik háborús évet a keleti fronton a szövetségesek által elért újabb sikerek nyitják meg. A finnek visszafoglalták ősi városukat Viipurit. A szovjet délen, a Dnyeper mentén ellentámadásokkal kísérletezett, de ezek teljesen kudarcba fulladtak.

Tallin, Baltischoport és most újabban Viipuri elfoglalásával a német és a szövetséges finn csapatok támadó éle még közelebb jutott Pétervárhoz. A Moszkva—Pétervár vasútvonalát az elmúlt napokban áttörték a német csapatok, úgy hogy a szovjet Pétervár tehermentesítésére már nem is tudott nagyobb csapatokat Pétervár körül mindszorosabbra szorítani a német gyűrű.

A szovjet front északi részének kritikus helyzetét elismerik az ellenséges oldalon is. Mint a német Távirati Iroda közli a londoni Times katonai munkatársa a keleti hadihelyzetről szóló heti áttekintésében az északi és keleti arcvonal helyzetét rendkívül súlyosnak mondja. Baltischoport el-este igen fontos következményekkel jár a szovjet általános helyzetére az egész északi arcvonalon.

Ugyanilyen következményeket kell tulajdonítani a Moszkva és az erősen veszélyeztetett Pétervár közti vasútvonal megszakításának. A Times munkatársának elgondolása szerint az új északi német sikerek igen komoly visszahatással lesznek a szovjet keleti tengeri hajóhadára.

A középső arcvonal helyzete is nagyon komoly a szovjet védők szempontjából. A gomei esata kihatásai biztosan újabb nagy veszélyt hoznak az egész dnyepéri iparterületre, még a Dnyepertől keletre is. A szovjet ellenálló képességének kérdése az ipari gyengülés következtében, amelyeket a szovjet a legutóbbi déli német sikerek folytán elszenvedett, egyre kétségesebb.

A HITLER—MUSSOLINI TALÁLKOZÓNAK

nagy visszhangja van, természetesen elsősorban a szövetséges államok sajtójában.

Az olasz közvélemény teljesen a Duce—Führer találkozó jegyében áll. A szombat reggeli olasz lapok csaknem egész terjedelmüket ennek szentelik. A lapok igen sok

Amint azóta megteremtette Isten akarata a bácskai felszabadulást, — Murakózt!

Ma, amikor emlékezünk, amikor első évfordulóján a felszabadulásnak vetünk számot magunkkal, az erdélyi felszabadulás feledhetetlen boldog

tudósításban számolnak be a két vezér találkozásáról s kiemelik a találkozó rendkívül szívélyes és bajtársi szellemét, valamint azt a teljes egyetértést és bensőséget is, amely a tárgyalásokat jellemezte. A tárgyalásoknak a közeljövőt illető lényegi részéről a lapok semmit sem fednek fel, csak azt hangsúlyoztatják, hogy a közeljövő eseményei rávilágítanak majd ezekre a részletekre. Kiemelik a lapok az új rend alapeleit s szembehelyezik azokat a Churchill—Roosevelt találkozó nyolc pontjával.

Szombaton reggel az egész német sajtó nagy részletességgel méltatja Hitler és Mussolini arcvonalbeli találkozásának jelentőségét.

A Deutsche Allgemeine Zeitung így fejezi be a vezéri találkozóhoz fűzött megjegyzéseit:

— Az új Európa ellenségeinek romlott szelleme az összeomlás jegyében áll: a tegnapi európai reakcióval, a tegnapi nemzetközi tökéssrenddel és a bolsevizmussal kötött szentségtelen szövetség jegyében. Ezzel a reménytelen multtal száll szembe a ma kontinentális tényeknek egész lendülete.

Legújabb magyar jelentés

A Magyar Távirati Iroda je-

lenti: A Dnyeper mentén az ellenség folytatta ellentámadásait a szövetséges csapatok ellen. Minden fegyvernemének bevetésével végrehajtott támadásai azonban tegnap is egytől-egyig kudarcot vallottak. Ezek a kísérletek egyébiránt helyenként már vesztettek hevesse-

Viipuri várán finn zászló leng

Helsinki, augusztus 30. A finn főhadiszállásról jelentik:

Augusztus 30-án reggel csapataink benyomultak Viipuri (Vyborg) városába. Viipuri körülszállásával egyidejűleg csapataink mélyen benyúló ék formájában különös sikerrel folytatták támadásukat a karéllai földszorosnál és többek között elértük Kivennapát. Déli egy óraker finn rádióban

Szovjet csapatok vonulnak be Teheránba

Newyork, augusztus 30. (Német Távirati Iroda.) Burdet Winston, a Columbia Broadcasting tudósítója, jelenti Ankarából, hogy Teheránból érkezett közlés szerint a

szovjet csapatok szombaton vagy vasárnap bevonulnak Teheránba. A perzsa sah Teheránból Ispahanba ment. Ezt az értesülést azokkal a hírekkel hozzák kapcsolatba, hogy a szovjet csapatok még szombaton vagy legkésőbb vasárnap reggel bevonulnak Teheránba.

TÖRÖKORSZÁG HELYZETE

Abban a tényben, hogy Pápen megszakította istambuli nyári tartózkodását, hogy Ankarában Szaradzoglu török külügyminiszterrel tárgyaljon, hogy az olasz nagykövet is meglátogatta a török külügyminisztert, hogy ugyanaz nap a brit követ is tárgyalt a külügyminiszterrel és a török államfővel, hogy az aemrikai követ is meglátogatta Szaradzoglut és biztosította arról, hogy az amerikai kormány helyesli a brit—szovjet akcióit, mindebben bizonyítékát látja annak, hogy a szovjet front eseményei és az iráni akció következtében a feszültség középpontja Törökország és Előázsia irányában toldódik el. Így látja a helyzetet egy baseli jelentés, melyet az MTI továbbított.

KORMÁNYVÁLTOZÁS JAPÁNBAN

A római Telegrapho sanghai távirata szerint ottani diplomáciai körökben az a benyomás alakult ki, hogy Japánban újabb kormányválság áll küszöbön. Arra számítanak, hogy a mostani kormány néhány héten belül benyújtja lemondását és katonai kormányának adja át helyét.

gükből. A szövetséges csapatok újabb sikerekkel bővítették eddigi eredményeiket. A folyamatosan lévő hadműveletekről magasabb szempontokra való tekintettel egyelőre tartózkodnak további részletek közlésétől.

A foglyok száma és a hadiszakmány mennyisége növekedőben van.

ezzel kapcsolatban közölték, hogy Viipuri várán már a finn zászló leng.

A finn csapatoknak ez a sikere egész Finnországban, különösen pedig a finn fővárosban igen nagy örömet keltett. A lapok azonnal rendkívüli kiadásokban közölték a hírt. A főváros sok házára önként kitétték a finn zászlót. (MTI)

TÓKÉS FOTO
• PÜSPÖKI PALOTA •

Félix-Gyógyfürdő

Nagyváradtól 8 kilométer. Augusztus hó 25-től kezdve leszállított
Utószezon-árak

49 C° hőfokú, kénes, rádiumos hévízforrás. — Reuma, eszű, ischiás, izületi bántalmak, női betegségek ellen, esontörés után
UTOLÉRHETETLEN GYÓGYHATÁSÚ
melegfürdők, iszappakolás, — Strand!

Egész éven át nyitva!

Képes tájékoztatót díjmentesen küld:
Fürdőigazgatóság, FÉLIX-FÜRDŐ, Bihar vármegye.

Német hadijelentés

A német hadijelentés közli, hogy Tallinn kikötője előtt német repülőgépek elsüllyesztettek egy szovjet cirkáló, két rombolót és több más kisebb hadihajót megrongáltak. Aknázár folytán 21 szállítóhajó süllyedt el.

Ezek az ellenség csapatokat és hadfelszereléseket akart elszállítani az ellenség Tallinnból. Német repülőgépek azonkívül elsüllyesztettek 22 kereskedelmi hajót. (MTL)

Mi lesz Pétervárral?

Stockholm, aug. 30. (Német TD) A moszkvai rádió szombaton délelőtt Pétervárról adott közléseket. Az adás során többek között ezt mondták: Leningrád lakossága az

utolsó csepp vérig védekezni fog. Lenin és Sztalin városa még sohasem volt ellenség kezén. A város apraja nagyja mindenét kész áldozatul hozni. (MTD)

Irán a bolsevizmus markában

Róma, augusztus 30. (NST) A Popolo di Roma kabuli jelentésében beszámol arról, hogyan járnak el az előrenyomuló szovjetesapatok Iránban. Egyhelyütt a bolsevisták irodának akartak berendezni egy meestet. Két iráni tisztviselő tiltakozni akart ez ellen, de rövid úton agyonlőtték őket. A Tebrizből Teheránba vivő utat elárastották a menekülő perzsák. A

bolsevisták az általuk megszállott városokban és falvakban szovjeteket alakítanak és magukkal hozott politikai biztosokat neveznek ki a tanácsok élére.

Szovjet gépek kedden, esütörtökön bombázták Teheránt. Ugyane híforrás szerint Teherántól északnyugatra mecseteket és zárdákat találtak el úgy, hogy az emberek számai életüket veszítették. (MTL)

Eden beszéde

Stockholm, augusztus 30. (Német Távirati Iroda) Eden angol külügyminiszter Coventryben mondott beszédében hangoztatta, hogy a szovjetelkött szövetség révén a Németország ellen folyó háború emberi erőforrásai óriási módon meggyarapodtak. Angliának a bolsevizmus irányában igen nagy feladatokat kel teljesítenie és Moszkva igényét ugyanúgy ki kell elégíteni, mint a maga igényeit. A bolsevikiek irányában fennálló e kötelezettség alól Angliának nem szabad magát kivonnia.

Roosevelt és Churchill atlantióceáni nyilatkozatáról Eden egyebek között kifejtette, hogy azt mutatja ez a nyolc pont, hogy Angliának és az Egyesült Államoknak éppen úgy megvannak a terve a békére, mint a háború hadvezetésére. A brit politikának Németországgal kapcsolatosan a háború után az a szükségképpen célja, hogy lehetetlenné tegye Németországnak, hogy valamikor is újra

kezdje a harcot. Eden azután síkra szállt a népszövetségi egyetemes biztonsághoz hasonló nemzetközi biztonsági elv mellett és kijelentette, hogy tévedtek Angliában, mikor 1918-ban azt hitték, hogy a háború véget ért és Anglia most békében élhet. Beszéde befejeztével Eden az angoloktól új erőfeszítéseket és áldozatokat követelt, amelyek Angliában különösen termelés terén szükségesek. (MTL)

— A felnöttek kereskedelmi iskolájának létesítése érdekében tegnap este tervezett értekezlet a gyűlést ilalom miatt elmaradt. Az érdekeltek a jelentkező nyilatkozat elairása végett ma, vasárnap d. e. 9—12 óráig a KIE iac u. 36. szám alatti helyiségében jelenjenek meg.

— Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága értesíti a város lakosságát, hogy f. évi szeptember hó 1-én, 3-án, 4-én, 5-én, 6-án, 24-én és 25-én a honvédség a Sárkut-tanyai lötéren harcszerű éleslövészetet tart. A Debrecen—Hajdúsámszon közötti műút kb. 4 km. hosszú veszélyeztetett szakaszát a gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt egy negyed órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig bezárja. — A lövőalakulat parancsnoka tizenkét órákor egyórai időtartamra, azonkívül a gyorsan mozgó járművek áthaladása céljából 9 órákor és 15 órákor 20—20 percnyi időtartamra, egyébként pedig mentők, tűzoltók,

Szülők figyelmébe!

Iskolai aktatáskát, kézi és háti börtáskát legelőnyösebben vásárolhat

Tóthfalussynál

Piac ucca 40. Piac ucca 16.

Tankönyvek
Iskolaszerek

Gárdosnál

DEBRECEN
Püspöki palota.

Féláru utazás Budapestre igazolványok a Debrecen kiadóhivatalában József királyi herceg ucca 1. szám

A magyar rádió gyárok

1942. évi összes rádió újdonságai

megérkeztek és azokat a szokott előzékenységgel bemutatja

KATZ Rádió

Piac ucca 60. szám.

stb. sürgősen szükséges átengedése céljából áthaladásuk tartamára esetenként is beszünteti a lövészetet. A városi vámfelügyelőség a megjelölt napokon a vámháznál a műtról jól látható helyre egy fehér-piros zászlót tűz ki és ezenkívül „Ma a honvédség éleslövészetet tart” felirású figyelmeztető táblát függeszt ki.

A bécsi döntés évfordulója Kolozsváron

Kolozsvár, augusztus 30. A bécsi döntés évfordulója alkalmából Kolozsvár zászlódszót öltött. Délután fél-negykor a templomokban megkondultak a harangok. Egy percre megállt a forgalom és a munka. Az emberek vigyázz-állásban emlékeztek. A katonazenekar és más zenekarok a főtérre eljártak a Himnuszt, a Rákóczi indulót, az Erdélyi indulót, majd térzenét adtak.

— **Hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s a Tisza balpartján fekvő Dorogmai-füzes elnevezésű cca 23 kat. hold területű ingatlan 1942. évi március hó 1-től 1945. évi február hó végéig terjedő három évre nyilvános szóbeli rverésen haszonbérbeadásra kerül. Az árverés 1941 szeptember hó 10-én délelőtt 9 órákor a városháza kistanástermében lesz megtartva. Az árverési feltételek Debrecen város gazdasági és erdészeti ügyosztályánál (városháza f. em. 19. szoba) megtekinthetők és ugyanott közelebbi felvilágosítások is nyerhetők. Polgármester.

HIRDETME NY

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben a város területére behoz, tartozik a helybeli vasúti állomáson, illetve a vámsorompónál a jogosított közlegknél bejelenteni és a fogyasztási adót azonnal megfizetni.

Aki a fenti fogyasztási adóköteles cikkeket 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, azonnal köteles azt a vasúti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali útvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és

Iskolaruhák, rőfös divatáruk

nagy választékban

Kerecsen Csapó ucca 8.

Telefon 30-67.

1942. Rádiók

Összes típusai egy évi részletre kaphatók

Nánássy Lajos

Telefon 30-67.

rádió és villamossági üzletében PIAC U. 85.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Vasárnap és hétfőn is!

Egy tál lencse

Karády, Jávor, Csontos és Mály ötletes és mulatságos filmje.
Luce és Magyar Híradó.

idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítási, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik. Városi adóhivatal.

Iskolatáskák és aktatáskák

Jánossy

játék-és díszmű üzletében, Simonffy u.1.

Diák sapkát

a készítőnél szerezze be

FARKAS

sapka készítő

SZÉCHENYI UCCA 3. szám

Sapka pajzsok a legolcsóbban

Margitfürdő

bontásából

kikerülő építési anyagok:
téglá, deszka, tetőfa, vas-
és faajtók, konyhalap, vas-
és faablakok csempe, kis és
nagy zuhanyozó, csaptelep
téglá-ésbetonförmelék eladók

Legújabb rádiók

Arnyékolt fényű állólámpák.

METEOR csillárüzlet

Piao u. 9.

Vérbosszú áldozata lett a debreceni klinikán meghalt Nagy Béla

Fia gyilkosát szúrta le a tekintélyes vidéki gazda.

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni klinikán meghalt Nagy Béla 28 éves büdzentmihályi fiatalember, akinek nyakát szúrta át a kés pengéje. Vele együtt került a klinikára Nagy Ferenc, akinek sérülése életveszélyes.

A véres verekedés áldozatainak ügyében a nyiregyházi vizsgálóbíró-ság tartotta meg a kihallgatásokat, mert a bünessélekmény a tiszai járásbíró-ság folyosóján történt. Beesületsértési per tárgyalásának megkezdésére várakozott Hadászi Mihály tekintélyes gazda a feleségével. Az ellenfelek is ott voltak, köztük Nagy Béla és Nagy Ferenc gazdalegények. A két testvér és Hadászi Mihály összevesz-

tek a folyosón és bieskával rontottak egymásnak. Hadászi a két testvért megkéselte, de ő is súlyos sebekkel került a nyiregyházi kórházba. Megállapították azt, hogy Hadászinál a vérbosszú is dolgozott, mert három esztendővel ezelőtt Hadászinak a fiát agyon-szúrta korezmai verekedés során Nagy Béla, aki abban az időben még fiatalkorú volt. Elitelték nyolc hónapi fogházra és ahogy visszatért büntetése kitöltése után újra kezdődött a két család között az ellenségeskedés. Hadászi arra hivatkozik, hogy ő nem akarta megölni Nagy Bélát, a két testvérral szemben csak önvédelemből használta kését.

Egy 7 éves gyermeket nevelőszülei átvittek Nyiregyházára és otthagyták

Nyiregyházáról jelentik: Tegnap előtt este Seress Lászlóné nyiregyházi, Róka-zug 8. szám alatti lakos egy 7 éves gyermeket hozott a rendőrkapitányságra azzal, hogy a kisfiút a Kálvin-téren egyik ház kapujában találta.

Kihallgatása során a gyermek elmondta, hogy Simon Józsefnek hívják, Debrecenből hozták nevelő szülei és itt hagyták. Szabó Dezső és felesége Debrecenben Honvéd ucca 20. szám alatt laknak. Ők fogadták a debreceni menhelyről örökbe a kis Simon Józsefet, akinek szülei korán elhaltak. A gyermek Szabóknál nevelkedett.

Augusztus 20-án, a délutáni órákban, Simon Józsefet nevelő szülei szekerem behozták Nyiregyházára és otthagyták azzal, hogy

menj új gazdát keresni.

A gyermek az első éjszakát idegen jöszivű emberekkel töltötte, akik enniivalóval is ellátták. Másnap egész napon át az utcákon csavargott, este meg egy Kálvin-téri kapualjban húzódott meg, itt talált rá Seress Lászlóné, aki aztán behozta a rendőrkapitányságra, ahol a gyermeket saját érdekében őrizetbe vették.

A rendőri nyomozás megindult annak megállapítására, hogy a gyermek hogyan került Nyiregyházára? Megfelel-e a valóságnak a kis Simon József vallomása, hogy a neveit szülei azért hozták Nyiregyházára és hagyták egyedül, egy idegen városban, hogy magának új gazdát keressen? Ezekre a kérdésekre a rendőri nyomozás ad választ.

Nem kötelező a formaruha a középiskolákban

Megjelent a nyolcosztályos elemi tanterve. — Vidéki városokban is engedélyezik a felnőttek iskoláját

Az iskolai év kezdetével több fontos tanügyi rendelkezés látott napvilágot.

Megjelent a nyolcosztályos elemi iskola tanterve, mely az életre való nevelést tűzi ki főcélul.

A szülőket erősen érdekli az intézeti formaruha ügyében történt rendelkezés. Az anyaghianyra való tekintettel ezután nem lehet a szülőket kötelezni formaruha esztáztatására.

Budapestben már megkezdte működését a felnőttek iskolája, ahol

esti tanfolyamokon négyéves tanterv alapján 25—40 éves halgatók oktatásával foglalkoznak, kik négy év után érettséget kapnak. A kultusz-kormány tervbe vette, hogy nagyobb iskolákban is engedélyezi a felnőttek iskoláját.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 3, 5, 7, 9 órákor: Szenzációs izgalmas és vidám műsor! „Cisco és a Lady”. „Stan-Pan Hamvazó-szerdája”. Szerdától: Ma, tegnap, holnap.

Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7, 9 órákor, hétfőn 5, 7, 9 órákor a legizgalmasabb háborús repülőfilm:

Stukák

A bajtársiasság himnusza! Felejthetetlen, félelmetes felvételek a német zuhanóbombázók borzalmas támadásairól!

Értéket tesz szekrényébe, haruhasanyagát

Körösi cégnél szerzi be

közvetlen import férfi szövetekben és vászonárúban
PIAC U. 38. TELEFON: 19-11.

Kinevezések a debreceni egyetemen

A debreceni Tisza István Tudományegyetem rektora Dusa Mária és Mihalovich Szüts Margit irodafőtisztii címmel és a IX. fizetési osztály jellegével felruházott irodafőtisztteket az egyetemi kezelési szak létszámába a IX. fizetési osztályba egyetemi irodafőtiszttekké kinevezte.

Kinevezte továbbá az egyetem rektora Sarkady Ida főiskolai gyakornokot az egyetemi számviteli és levéltári szak létszámában a XI. fizetési osztályba levéltári segéd-tisztte. E kinevezéseket a vallás- és közoktatásügyi miniszter most megerősítette.

Debrecenben értékesítették a kisvárdai belőrök a lopott ékszereket

Kisvárdán július 8-án Weinberger Zsigmond vendéglős lakásáról elloptak egy ékszeres dobozt, melyben 3000 pengőn felüli aranyékszer volt. A tolvaj Balogh Aladár és fiatalkorú társa, aki aznap szabadult a nyiregyházi fogházból, Debrecenbe hozta a zsákmányt. Zálogházba tettek 360 pengőért egy arany órát és láncot, a többi ékszert pedig eladták 1020 pengőért. Ruhát vettek és Budapestre mentek, ahol elszórakozták a pénzt. Néhány nap múlva visszajöttek Debrecenbe, mert rájöttek, hogy keveset kaptak az ékszerekért és még több pénzt akartak szerezni. Ez lett a vesztük, mert az utánuk nyomozó csendőrök kezébe kerültek. A nyiregyházi törvényszék most elítélte őket 2—2 évrre.

Tetanuszmegezésben meghalt egy timársegéd

Nemrégiben egy összeroncsolt újjú timársegéd jelentkezett egyik debreceni orvosnál, a fogaskerek közé szorult az ujjja s így szenvedett balesetet. Az orvos kötőszalagot látta el. Másnap a beteg jelentkezett, de kötés nélkül, azzal okolta meg ezt, hogy nagyon fáj az ujjja és levette a kötetést. Az orvos látta, hogy az aludtívér a köröm alatt összegyűlt, ezért eltávolította a körmét s újra bekötözte a sérült ujját, mire a fájdalom is megszűnt. Legközelebb ismét kötés nélkül jelent meg a beteg az orvosnál, aki figyelmeztette, hogy mivel a timársegéd sérült keze esetleg földdel vagy mással megfertőződhetik, tetanusz injekciót fog neki adni a veszedelem elkerülése végett. A beteg tanuk előtt határozottan tiltakozott ez ellen, arra hivatkozott, hogy hét évvel ezelőtt lépfene elleni injekciót kapott s az is borzasztó beteggé tette. Közben eltelt tíz nap. Úgy látszik, a timársegéd — foglalkozásánál fogva olyan tisztátalan anyaghoz nyult a sebes kezével, amely előidézte a fertőzést. Beszállították a kórházba, ahol másnap tetanuszmegezés következtében meghalt. Megállapítható, hogy a beteg sajátmagának idézte elő a fertőzést. Az orvos, aki már nagyon sok ember életét mentette meg éppen gondosságával és elővigyázatosságával, éppen a fertőzést akarta megelőzni a tetanusz injekciójával.



Hétmérföldes
csizmában
száguld ország-országokra
Standard
RÁDIO-val

Siemens rádiókat bemutatja

Mayer mérnök
Batthyány u. 5. Telefon 15-79.

Fenti rádiók 12 havi részletre kaphatók

Horváth Sándor
rádiószaküzletben Hunyadi u. 18.
Telefon 17-57.

Őszi vetőmag igénylése

A legújabbban vett felsőbb rendelkezések értelmében figyelmezteti a Gazdasági Egyesület az őszi vetőmag, búzát 30 pengő, a rozsot 28 pengő és az árpát 25.50 pengőért, igénylőket, hogy igénylésüket legkésőbb folyó év szeptember hó 5-ig eszközöljék.

Az igénylés alkalmával mázsánként 5 pengő előre fizetendő s ennek értelmében a már eddig előjegyzésbe vettek is felhívja a Gazdasági Egyesület a métermázsánkénti 5 pengő árelőlegnek a fenti határidőig való pótlólagos megfizetésére.

Szeptember 9-én hidi vásár

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a hortobágyi őszi országos (hidi) állatvásárt folyó évi szeptember hó 9-én, kedden a hortobágyi vasúti állomás közelében a hortobágyi csárda előtti téren tartják meg.

A hortobágyi vásár napján a város belső területén levő állatvásártéren tartani szokott heti állatvásár elmarad. A hortobágyi állatvásárral kapcsolatban kirakó ipari vásár is lesz. Polgármester.

Sirkövek működő és termésköből olcsón kaphatók

Debreceni Működgyár Rt-nál
Fürdő ucca 2. szám.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órákor
Hétfőn d. u. 5, 7, 9 órákor utoljára

A két tökje Stan és Pan

harsogó kacagást arató, remek bohózata! Feltétlenül nézze meg!
Igazi gondtalan szórakozás!

„Méliusz”
 könyvkereskedés
Tankönyvek
Füzetek
Iskolaszerek
 közismert szaküzlete
 Telefonszám: 18-73.

Munkács szép adománya a Kollégium fejlesztésére

Munkács városa meghatározó módon tette magáévá a Kollégium ügyét. Habár az egyházkerületi elnökség csak a tiszántúli egyházkerület egyházaihoz fordult, mégis Munkácsra a város is minden felkérés nélkül megszavazott az akcióra 2000 pengőt a következő szép indokollással:

„Minden művelt magyar ember előtt ismertnek kell lenni a debreceni Református Kollégium felekezeten felüli, magyar nemzeti és magyar művelődéstörténeti jelentőségének. Nekünk viszont, akik itt a magyar élet peremén élünk, tudnunk kell azt, hogy vidéki városunk magyarságát nem kis részben biztosította, erősítette az a szellem, az a nevelés, amelyet vidékünk és városunk gyermekei a debreceni Ref. Kollégiumban nyertek. Történelmi időkben élünk, tehát a jövőbe is úgy kell néznünk, hogy biztosítsuk azt a magyarság javára első sorban nemzeti műveltségünk erősítésével. Ebből a szempontból nemcsak nem szűnt meg a debreceni Ref. Kollégium jelentősége számunkra, hanem talán még inkább fokozódik a

nemzeti kérdések állandó nyilvántartottsága és jelentőségének növekedése következtében. A magyarságot, különösen itt a mi földünkön, nemzeti öntudatában, nemzeti műveltsége révén

A nyugalomba vonuló Ring Vincéné helyére Ludwig Emmát választották kat. polgári iskolai tanárnőnek

A debreceni római katolikus egyházközség képviselőtestülete most tartotta szokásos ülését dr. Lindenberger János apostoli kormányzó elnöke alatt. A képviselőtestület ülésén a tagok teljes számban vettek részt. Az ülés tárgysorozatán egyetlen pontként a Ring Vincéné nyugalombavonulása által megüresedő polgári iskolai tanári állás betöltése volt. Az érdemes tanárnő hosszú szolgálat után szeptember elsejétől vonul a jól

meg kell erősíteni, ez a húszéves cseh megszállás tapasztalatainak egyik főparancsa. Ezt a nemzeti öntudatot úgy biztosíthatjuk és úgy erősíthetjük meg kellőképpen, ha egyszerű sorsból való gyermekeinknek megfelelő magyar és művelt nevelést biztosítunk. Ennek lehetőségét adja a debreceni Ref. Kollégium. Így találkozik össze a magyar Munkács és a debreceni Ref. Kollégium érdeke.”

Az indítványt R. Vozáry Aladár országgyűlési képviselő tette.

Ez a gyönyörű megnyilatkozás annál értékesebb, mert Munkács összlakosságának — kb. 28.000 — csak kis százaléka (1412) a református. Ez az „önként szívesen” hozott határozat mégis névszerinti szavazással teljesen egyhangúan hozatott meg.

Ha ezt a nem remélt szép példát mások is követnék, úgy a szépen megindult akció teljes mértékben elérhető célját a Kollégium az ötödik évszázadban is teljesíthetné a fenti határozatban oly szépen méltányolt kulturális és magyar nemzeti hivatását.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVÍZ

nek családneve R, S, Sz betűvel kezdődik.

Szeptember hó 24-én és 25-én, akiknek családneve T, Ty, U, Ú betűvel kezdődik.

Szeptember hó 26-án, akiknek családneve V, W betűvel kezdődik.

Szeptember hó 27-én, akiknek családneve Z, Za betűvel kezdődik.

Szeptember hó 29-én és 30-án pedig az elmaradtak. Polgármester.

Megkezdődnek a leventefoglalkozások

A m. kir. debreceni tj. városi leventeparancsnokság közli, hogy az 1939. évi II. tc. alapján a leventefoglalkozások szeptember hó 1-én, azaz hétfőn megkezdődnek.

Felhívom a Debrecen város és a hozzátartozó tanyákon lakó (19128—1929. évben született) leventeköteles ifjakat, hogy ugyanazon helyen, napon és időben jelentkezzenek leventefoglalkozásra, ahol az elmúlt kiképzési évben tettek eleget leventekötelezettségüknek.

Azok, akik június hónap óta költöztek Debrecen város területére és jelentkezési kötelezettségüknek a leventeparancsnokságnál, Péterfia u. 45. sz. alatt még nem tettek eleget, a törvényes következmények elkerülése végett ezen műveltségi haladéktalanul pótolják, vagy pedig a foglalkozások megkezdésére lakásukhoz legközelebb eső leventecsapatnál tartoznak jelentkezni.

Ezen bejelentési kötelezettség az 1939. évi II. tc. 6. §-a értelmében 18 éves korig a törvényes képviselőt (atya, gyám) terheli, ha pedig a leventeköteles nem a törvényes képviselőjének háztartásában él, azt a szállásadó, munka- vagy szolgálatadó, akinek gondozásában vagy felügyelete alatt áll. A törvény értelmében felszólítja a leventeparancsnokság a szülőket, gyámokat, munka- vagy szolgálatadókat, hogy a leventeköteles ifjak megjelenését elősegítsék.

Városi leventeparancsnokság.

„Pót érettségi vizsgálat” a rendőrségi kihallgatáson

Sok pénze volt a fiatal embernek és gyanús lett a rendőrség emberei előtt. Kihallgatásra állították elő, ahol kiderült, hogy a vigan kölkező ifjút János József Jenőnek hívják, Brassóban született, 36 éves úgynök. Azt mondotta a kihallgatást végző detektívnek, hogy érettségije van. Azonnal kérdéseket kapott, melyekre egy közepes tanulónak is azonnal válaszolni kell, de a fiatal ember nem tudott válaszolni. Kiderült, hogy sem kereskedelmi, sem gimnáziumi érettségije nincs, csupán Bukarestben kereskedelmi tanfolyamra járt annak idején. Az is kiderült, hogy a szamosújvári, zsigó, csiksomlyói, hencidai csendőrség keresi, család, sikkasztás miatt. Debrecenben két fővárosi lap részére gyűjtött előfizetőket, de a felvett pénzt megtartotta magának. Az előfizetési díjakból mulatozott. A vídám ifjút, aki Szamosújváron még házasságszédeléget is követett el, átadják a csendőrségnek.

Amire még nem volt példa

Orsós professzor saját maga festi meg arcképét az egyetem részére

Még aligha fordult elő, hogy közéleti vagy tudományos notabilitás saját maga fesse meg arcképét közület részére. Most erre példa adódik éppen Debrecenben. Ennek története a következő:

Orsós Ferenc a debreceni egyetem kórbontani tanszékét töltötte be hosszú időn át. Innen hívták meg a budapesti egyetem hasonló tanszékére. A népszerű professzort tanártársainak bizalma az 1923—24. tanévben az egyetem rektori székébe emelte és ebben a tisztségében közmegegyezésre képviselte egy éven keresztül az egyetem érdekeit, vezette az egyetem ügyeit. Köztudomású talán, hogy minden rektor arcképét lelépése után az egyetem neves festőkkel megfesteti, hogy a rektori szoba falán az egyetem minden rektorának arcképe megtalálható legyen egy szép arcképcsarnokban. Ez minden esetben meg

is történt. Az összes rektorok arcképe megtalálható a rektori szoba falán. Orsós Ferenc arcképe azonban még hiányzik. Orsós professzor, aki maga is kitűnő festőművész és a Déry Múzeum is őrzi néhány pompás képét, részint költségkímélés, részint érdekesség szempontjából felajánlotta, hogy önarkképét adja a rektori szoba számára. Az érdekes ajánlatot annak idején természetesen nagy örömmel fogadta az egyetem tanácsa. A kép azonban elegendő még nem készült el, mert Orsós professzor rendkívüli elfoglaltsága miatt csak alig foghatott bele.

Most Mitrovics Gyula, az egyetem lelépő rektora utolsó rektori ténykedésével barátságos levélben megsürgette tudóstársát, hogy sürgősen váltsa be ígéretét és készítse el önarkképét a rektori szoba számára.

óra között a következő sorrend szerint személyesen jelentkezzenek:

Szeptember hó 2-án és 3-án, akiknek családi neve A, Á, B, C, Cs, D betűvel kezdődik.

Szeptember hó 4-én és 5-én, akiknek családneve E, É, F betűvel kezdődik.

Szeptember hó 11-én és 12-én, akiknek családneve I, J, K betűvel kezdődik.

Szeptember hó 15-én és 16-án, akiknek családneve L, O, Ö betűvel kezdődik.

Szeptember hó 17-én és 18-án, akiknek családneve M, N, Ny P betűvel kezdődik.

Szeptember hó 22-én és 23-án, akik-



Orion
Philips
Siemens
Standard

rádiók 1942. évi típusait bemutatja

Mayer mérnök

Batthyány ucca 5.

Vásárlás 12 havi részletre is.

Férfi és női őszi divatujdonságok
 nagyválasztékban már megérkeztek

KOSSUTH UCCA 1.

Kontsek Divatház

Hölgyek, urak!
Autóvezetést,
KOSTYA
soffőriskolájában tanuljanak
Péterfia u. 24.

Mindenféle téli kötött árut, vásznakat, szöveteket, rőfös árut előnyös áron szerezhethet be
Szilágyi Lajosnál
Piac u. 58. (Apolló mellett)

A kincseshegyi tó valóságos csapása lett a környéknek

Esténként szünyogfelhők indulnak el a pocsolyás tóról és elárasztják a környező uccák házait

A Liget téren húzódik a tér közepén az a több, mint egy holdon területet borító piszkos zoldes víz, mely valóságos csapást jelent a Kincseshegyen épült uccák népe számára. Ez a pocsolyás tó emberemlékezet óta megvan, csak néha, igen nagy szárazságok idején szárad ki annyira, hogy átmeneti lehet száraz lábbal. A város a teret parkiroztatta már. Sorfákat ültettek, díszeserjéket, sőt felügyelőt is rendeltek ki Vasas Gusztáv személyében, kinek feladata vigyázni arra, nehogy legettessenek a parkban tördeljük a fákat, bokrokat. Az is feladata Vasas Gusztávnak, hogy a tóban való halászást akadályozza meg és ne engedje, hogy lovakat hajtsanak fürödni a vízbe. Ez az utóbbi rendelkezés valószínűleg nem a pocsolyás vízben található néhány centiméteres cigányhalak védelmét szolgálja és nem azt a célt, a lőfürdőt tiltása, hogy a vízet bepiszkítsa, mivel hogy az már piszkosabb nem lehet.

Ez évben Debrecen városának ez a tava, mely külön felügyelővel rendelkezik, igen rakoncátlanokodott, mert úgy megdagadt a nagy esőzések, hogy a vizet, uccákat elzárva nagy esatornával kellett elvezetni egészen az Árpád tér sarkáig, ahol kibontották a városi esatornahálózat egyik ágát és abba vezették a nagy mennyiségű vizet a megáradt tóból, mely előtérrel lenyegette az egész környéket.

A csatornát több helyen azóta betemetették, mert a tó vize is vissza húzódott és az uccákat is meg kellett nyitni a forgalom elöl, mert átvágott több uccát a mély nyílt esatorna és nem tudták székkel autóval járni egyik útról a másikra. A Liga tér fasoraiból most csak néhány sor van még a vízben, a többi már kikerült szárazra, de nem igen maradnak meg. Kipusztultak a sok »lábviztől«, mint a kincseshegyi környék népe mondja.

A pocsolyás vizen egy csónak két evezővel siklik és két középsikolás legényke ugyancsak büszkén kezeli az evezőket. Eveznek a Liget tér közepén és bizonyára azt képzelik, hogy a Tisza vagy a Duna hullámain siklanak tova. A fiatalság hasznosítja a kincseshegyi tavat. Néhányan összefogtak, Figula János, Nyilas József és a többiek. Elkészítették egy csónakot, csináltak evezőket és így kezdődött a vízi élet. A csónak olyan jó és erős, hogy szakembereknek is dicséretre lenne.

Az evezés a tó közepén igen jól halad, mert ott a víz két méter mély. Nem verik az evezőt a sárba. A tó felügyelője Vasas Gusztáv

igen szigorú ember, mert annyira vigyáz a város tulajdonát képező vadvízes tóra, hogy még azt sem engedte meg, hogy az egyik ház javítási munkálataihoz a mérszoltáshoz vizet merítsenek. Nem engedte a tó vizét hordani, mert az a város vize.

Kovács Ferenc, akinek háza a Liget ér 23. szám alatt van, szemben a térség közepén terpeszkedő lüzlő tóval, elmondotta, hogy valóságos csapás a környék népe a vadvízes tó. Télien még nincs vele

baj, mert jégpályát csinálnak rajta, de tavasszal és nyáron már »gyártja« és tenyészt a szunyogokat a pocsolyás állóvíz. A talajvizet magasan tartja a környéken. — Abban az esetben, ha levezetnék a vizet csatornával, lemenne a környéken a talajvíz és sok kertet lehetne munkálni. Több ház udvarán, kertjében száraz lenne a föld és nem verné fel a kerteket a nád és a sás. Panaszkodik Kovács Ferenc, hogy neki is 40 darab gyümölcsfáját vitte el a sok víz.

A tó lecsapolásáról beszélgetve Kovács Ferencnek az a véleménye, hogy vagy a városi esatornahálózatba az Árpád tér felé, vagy a Kondorosba a Nyilas-telepen át lehetne a vizet elvezetni. Ha megcsinálnák, a Liget tér valóban tó lenne, mert most a tér csak néhány sor fából áll a nagy részét a pocsolyás víz foglalja el. A Kondorosba az Alvinczy téren át a Német uccán végig lehetne vezetni a vizet. Arra felé vannak is már vízlevezető csatornák, csak össze kellene kapcsolni a tóval. Ha a tó közepén, ahol a mélyedés van, nem is tudnák levezetni esatornával, feltölteni lehetne már a mélyedést és megszűnne a bűzös, pocsolyás tó. Kivirulna egy nagy, fás, eserjés liget, mely díszes lenne az egész környéknek és nem jelentene csak bajt, kellemetlenséget, mint most.

Befejezést nyert a város harmadik légoltalmi körzetének tanfolyama

A Légoltalmi Liga augusztus hó folyamán rendezte a házparancsnokok és a házparancsnok helyettesek részére a harmadik légoltalmi körzet légoltalmi tanfolyamát Kétfalomban ucca 7. szám alatt, az István-gözmalom munkásainak önképző és segélyegyesületi székében, amelyet a közérdekre való tekintettel a legtehetősebb megértéssel és készséggel becsatolták a Liga rendelkezésére. A nagy számú hallgatóság két csoportra osztott s nyolc napot át tartott az oktatás délután két óra hosszat, csoportonként.

A tanfolyamot augusztus 21-ikén nyitotta meg Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, a Liga elnöke, meleg hangú, lékes beszéddel, amelyben változta a légoltalom igen nagy fontosságát. Az oktatást mind a két csoportnál Lovász János, légoltalmi körzetvezető, oktató végezte.

A hallgatóság egyformán a legnagyobb érdeklődéssel kísérte a rendező-kívül érdekes előadásokat, amelyeket Lovász János oktató igazán fáradságot nem ismerő, páratlan odaadással és kiváló szaktudással tartott meg. Ez a legpregnansabban tükröződött vissza a tanfolyam végén megtartott szóbeli és gyakorlati vizsgán, amelyen Nagy József elnökön kívül megjelent: dr. Vajda Lajos helyettes pénzügyigazgató és mások.

A gyakorlati bemutatón különösen figyelmet kellett, hogy dr. Vajthó Lajosné, pénzügyigazgatóhelyettes neje, dr. Darvas Kálmáné pénzügyi tükör neje, előljártak a betegek költözése és gondozása terén s ezzel a legjobb példát mutatták az annyira kívánatos társadalmi szolidaritásra. De éppen ilyen lelkes igyekezetet mutattak például Nyilas Gábor máv. géplakatos, Magyar Gábor városi hajdú és általában valamennyien rang és társadalmi különbség nélkül.

Az elért szép eredmény osztatlan, általános meglepetést keltett. A hallgatóság a legnagyobb hálával gondol elsősorban is Nagy József, a Liga népszerű elnökére, aki valósággal lelke úgy ezeknek a tanfolyamoknak,

mint az egész polgári légoltalmi szervezetnek. Nagy szakérteime mellett rendkívül közvetlen, aranyhajú szónok is, aki tanít, lelkesít, buzdít mindenkit a legnagyobb szeretettel. — Ugyancsak a legemlékezőbb köszönet illeti Lovász János oktatót, aki mindent megejtett, amit csak az adott körülmények között meglehet tenni.

A kiváló eredményt elért hallgatók között vannak: dr. Vajthó Lajosné, Györfy Józsefné, dr. Darvas Kálmáné, Sarkady Józsefné, özy. Liszt Józsefné, Kovács Juliánna, Kalmár Ernőné, dr. Miklós Ferencné, de általában mindenki eléget tett a tanfolyam követelményeinek. A fiatal generációból különösen kitűnt Csobán György, Csobán Endre városi fővelőárnok fia.

Rendelet az ebek veszélyesség elleni kötelező oltásáról

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az ebek veszélyesség elleni kötelező oltásáról. A rendelet értelmében az ország területén csak olyan ebet szabad tartani, amelyet veszélyesség ellen beoltottak s a beoltási idő-



az, ha még komolyabb ártalmak bekövetkezése előtt gondosan ápoljuk testünket és edzzük szervezetünket. Az évtizedek óta közismert és közkedvelt valódi

DIANA
sósorszesz

valóságos házi áldás, mely mindig biztos hatású első segítség a házban. Vigyázzon rá, hogy soha ne fogyjon ki házából egészségének ez a megbízható öre.

A valódi DIANA sósorszesz mindenütt kapható!

Jelenlegi árak:

| próba | eredeti | közép | nagy |
|--------------------|---------|--------|--------|
| p a l a c k | | | |
| 80 fillér | 1:40 P | 4:20 P | 7:80 P |

ponttól számított egy év még nem telt el.

Az ebeket bármelyik gyakorlatra jogosított állatorvos beolthatja. Az oltási bizonyítvány egy évig érvényes. Az ebadó befizetésekor kiszolgáltatandó ebadójegy az adó befizetésén felül azt is igazolja, hogy az eb veszélyesség ellen be van oltva, tehát az oltási bizonyítványt az ebadó befizetésekor fel kell mutatni. Az ebadójegy számát a veszélyesség elleni oltási bizonyítványra fel kell jegyezni. Az oltással felmerült költségek, nevezetesen az oltóanyag önköltségi ára az oltást végző állatorvos díja az eb birtokosát terheli.

BIZTOSITSON TÜZKÁR ELLEN, KÁRA MEGTÉRÜL!

Női hócsizma
Férfi hócipő
Gyermek hócipő

Bielgeri csizma
Iskola cipő
Torna cipő

Női magasszárú cipő, bőrtalpas drap, szürke, fekete, barna, színekben, feketében utalvány nélkül is.
Női, férfi és gyermek cipőkülönlegességek hatalmas választékban.
Kérjük fenti cikkek mielőbbi beszerzését.

KONTSEK
Cipőüzlet

1942-es típusú rádiók
Roboz és Hammernél
részletre is kaphatók. Piac u. 8.

Sörözzünk a GAMBRINUS kerhelyiségében!

A HUSZÉVES VITÉZI REND

Az első vitézi telek a vármegye területén — Vitézi zászló és formaruha
Vitézi egyesületek

Az a mustármag, melyet a legnagyobb kormányzó kegy vetett el, Hajdú vármegyében és Debrecen városában is áldásos körülmények között indult növekedésnek, fejlődésnek. Így első helyen áll a vármegye abban, hogy a legelső időkben már vitézi telekeket ajánlottak fel a Rend céljaira.

A Vitézi Szék megalkulása után, 1921 augusztus 18-án már értesítette a vármegye főispánja a Vitézi Széket arról, hogy kik ajánlottak fel ingyenes vitézi telekeket Kormányzó Urunk rendelkezésére.

Az első felajánlók voltak: az Egri Káptalan az egykori határban fekvő birtokából harninc katasztrális holdat, Hajdúnánás város húsz katasztrális holdat, Fried Leo tiszacsegei birtokos tizenöt katasztrális holdat, Dr. Semsey Andor badmazújvárosi birtokából ötszáz katasztrális holdat.

Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottságában 1921 szeptember 21-én Horváth András és társai debreceni törvényhatósági bizottsági tagok indítványára Debrecen szabad királyi város törvényhatósági bizottsága elvi határozatként kimondta, hogy: „azon érdemek elvitatlan elismerésül, melyeket Főméltóságú Nagybírály Horthy Miklós Kormányzó úr a magyar nemzeti hadsereg megszervezése körül szerzett, az ő nevére létesítendő alapítvány céljaira legalább háromszáz hold katasztrális hold földet adományoz oly célból, hogy az a honvédelem érdekében rokkanttá vált, vagy esetleg azután rokkanttá váló első sorban mezőgazdasági munkával foglalkozó, debreceni illetőségű és Debrecenben lakó egyéneknek életfogytiglan díjtalan használatra adassék. Ezeknek elhunytával az alapítvány olyként használtassék fel, hogy az alapítványi vagyon a fenti módon a honvédelem körül szerzett kiváló érdemek jutalmazására vételessék igénybe.” Ez a megajánlás utóbb módosításokkal a Vitézi Rend javára tételt.

A mai állapot szerint Hajdú vármegye területén 2970 katasztrális hold és 1059 négyszögöl föld van vitézi telekként birtokban.

Ingyenes megajánlásból három tiszti és 49 legénységi, vagyonváltásból földeléből három tiszti és 96 legénységi, megváltott ingatlanból két tiszti és 37 legénységi, saját alapításból egy tiszti és egy legénységi hosszú lejáratú bérföldből három tiszti és 23 legénységi, vagyis összesen 12 tiszti és 206 legénységi vitézi telek van a vármegye területén.

Az első telekbeiktatás 1922-ben, április hó 23-án zajlott le, amikor vitéz Lőrincz Lajos tartalékos őrmestert ünneplésbeiktatáson a gróf Degenfeld Pál földbirtokos által adományozott Téglyás község határában fekvő negyven hold földbirtokba helyezték.

Nagyszabású birtokbeiktatás volt 1924 augusztus hó 10-én, amikor néhai Dr. Semsey Andor által felajánlott ötszáz katasztrális hold területből alkotott vitézi birtokba iktatták be a Semsey-szakasz vitézeit. Ott volt ezen a kelkes ünnepélyen a főispán, az országgyűlési képviselő, a törzskapitány, a székkapitány és természetesen az egész község apraja-nagyja.

1924. év szeptember 14-én a Debrecen szabad királyi város által felajánlott háromszáz katasztrális hold, valamint Harstein Kálmán és Kun Antal nádudvari birtokosok által felajánlott 23 katasztrális és öt hold földeléből alkotott vitézi telekbe vitéz Nagy Pál

gyalogi tábornok, a vitézek főkapitánya helyettese iktatta a megadományozott vitézeket. Ekkor iktatták vitézi telekbirtokba a többi között vitéz Nagy Pál tábornok, székkapitányt és vitéz Huszár Endr. tábornok lelkészét.

1928-ban, június 10-én a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nagy lovas napot rendezett, erre az alkalomra lejött Kormányzó Urunk is. Ugyanezen alkalommal maga a Főméltóságú Úr iktatott nyolevan vitézt vitézi telekbe.

Vitézi telek beiktatások voltak még 1930-ban Földesen és 1938-ban Hajdúnánáson.

Mikor a vármegyét és városi vitézi élet ügy megerősödött, hogy külsőségben is méltán viselhesse jelvényeit, 1931-ben elkészítették a vitézek adományából a vitézi zászlót. Ünneplés alkalmával 1931 december 6-án, a Kormányzó Úr névpapján avaták fel. A zászló jelmondata mindennél ékebben emondja, hogy mit jelent a Vitézi Rend és a zászló: Becsülettel Nagymagyarorszáért.

Vármegyére szóló ünnepély volt ez a zászlóavatás. Több mint négyszáz vitéz vett részt ezen a magasos nemzeti ünnepen. A Nagytemplomban Baltazár Dezső, a tiszántúli kerület püspöke áldotta meg. Utána a vármegyeháza dísztermében vitézekhez méltó ünnepély volt, ahol a Kormányzó Urat vitéz Sipos Árpád altábornagy képviselte, míg az ünnep beszédet vitéz Kovács Elemér törvényszéki bírósági bírósági elnök mondta.

A hajdúböszörményi vitézeknek külön zászlójuk van, mert a hajdúböszörményi járás vitézeinek vitéz Kőszegi Frigyesné ajándékozta a díszes zászlót, melyet Kormányzó Urunk debreceni tartózkodása alkalmával, 1928 június hó 10-én ajánlottak fel a vitézek legfőbb urának. Kormányzó Urunk elfogadta ezt a szép zászlót és a hajdúböszörményi vitézeknek adományozta. A zászlót 1930-ban Hajdúböszörményen áldották meg az ott rendezett vitézi értekezlet alkalmával.

Ma már országosan rendezett formaruha van a vitézeknek. Ezelőtt azonban a vármegye területén már magyaros, egyénenkénti formaruhat hordtak a hajdúsági vitézek. A hajdú mult értékes megnyilatkozását teremtettem meg a balmazújvárosi Semsey vitézi szakasz formaruháival, melyet gróf Semsey László nagybirtokos ajándékozott. A hortobágyi és hajdúsági népviselet motívumaiból állították össze és tervezték meg. A debreceni vitézek formaruhája kávébarna, a negyvennyolcas honvéd atillákra emlékeztető Bocska-főveggel, ennek a ruhának rendelkezésére a székkapitány még 1925-ben határozta el.

Ugyancsak 1925-ben alakult Szűcs Gergely zenetanár vezetésével egy vitézi regőscsoport, mely szép siker után feloszlott.

1926-ban vitézi cserkészcsapat alakult, mely 1935 február 15-ig fennállott, ekkor azonban meg kellett szüntetni, mert a vitézi gyermekek különböző iskolai csapatokban cserkészkedtek, utánpótlás nem volt, ezért sajnalatosan meg kellett szüntetni egy évre visszatekintő jó munka után. Vitéz Nagy Pál altábornagy, vitéz Lépes Győző ezredes, vitéz Porubszky András százados, vitéz Kanabé Dezső tanár, Nábráczky István őrnagy voltak a szervezőtestület tagjai. Nagy Sándor tábornok nevet viselte a csapat és vitéz Kanabé Dezső tanár, majd vitéz Deák Lajos mérnök voltak a csapat pa-

rancsnokai. Az első avatást 1927 júniusban tartották, amikor 22 cserkészt szerelt fel és ruházott fel a vitézi szék. Három szép eredményű, jó munkájú táborozást tartott fennállása alatt a csapat.

1926-ban alakult meg a vitézi énekkar, mely Szűcs Gergely karnagy vezetésével az Országos Dalosverseny alkalmával 1929-ben első díjat nyert. — Az énekkar ma is működik vitéz Kádár Sándor tanító karnagysága alatt.

Vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelő vezetésével megalakult 1933-ban a vitézi céllövő egyesület, mely azóta is rendezett céllövő versenyekkel szép eredménnyel dolgozik.

1932-ben Hajdú vármegye Vitézi Széke Kölesőnapot alakult. Vitéz Berényi István ny. ezredes, akkori székkapitányhelyettes által összeállított alapszabály szerint működött. Alapja a vitézi zászló avatás tisztja jövedelméből került. Az országos vitézi szék azonban a hasonló alapok működését beszüntette, ellenben Földesen a földesi vitézek gazdasági céljait szolgálja a kölesőnap segélyező egyesület.

A Vitézi Társaskör 1930-ban alakult helyisége a Nemzeti Liga debreceni szervezetének székháza. Az alapszabályokat vitéz Berényi István állította össze, az társaskör célja az, hogy „az állandóan Debrecenben tartózkodó vitézek egymással találkozhassanak szórakozás céljából. Később propaganda, vi-

galmi, pénzügyi, gazdasági albizottságok is alakultak és működtek a kör kebelében. Később, amikor az Országos Vitézi Szék rendelkezése minden vármegyében alakult Vármegyei Vitézi Társadalmi Bizottság, a létesült vitézi szék, a társaskör feleslegessé vált, mert ügykörét átvette a Vitézi Társadalmi Bizottság.

1934 március hó 14-én Debrecen város közönsége vitézi rendház céljaira felajánlotta a Kormányzó Úr Főméltóságának a debreceni Bethlen uca 3. szám alatti 275 négyszögölös telket. — Az ajándékozási okirat szerint a telket ingyenesen ajánlotta fel a város a Vitézi rendház céljaira, a telken lévő felépítményt 6000 pengő lefizetése ellenében adja át a Vitéz Rendnek. 1934-ben megalakult vitéz Kovács Elemér elnöksége alatt a Vitéz Rendház építő bizottság és ez év őszén fényes ünnepi külsőségek között, Debrecen sz. kir. város hazafias közönségének részvételével vitéz Hellebronth Antal tüzérségi tábornok, a vitézek főkapitányának helyettese felavatta a rendházat és adta át nemes rendeltetésének.

Eredmények, értékek, gyarapodások azok, melyek határákóval a hajdúmegyei és debreceni vitézi életnek. Ezek az értékek azonban és gyarapodások újabb, meg újabb tervek felvetésével, megalkotásával gazdagították a vitézi életet.

Gyarmath István, a hőslétkü huszár zászlós

Még az első világháború kezdetén történt, 1914. augusztusában, hogy Gyarmath István, debreceni fiatal ember, a neves ősi debreceni famillának tagja, bevonult hadapród őrmesterként a debreceni kettes honvédszázad ezredhez. Innen ment el virágosan, nótásan az ezreddel az orosz frontra, ahol bátor, vitéz magatartásért rövidesen zászlós-nak léptették elő. Egyik hősi tettét, mely a magyar hadtörténelemben megörökítette nevét, a Bug mellett vitte véghez, akkor, amikor azt a feladatot kapta, hogy a Kamionka-Strumilován át Sztójánovra menjen és állapítsa meg felderítéssel a közelít, vagy állásban lévő orosz harcshelyzetét. Gyarmath István huszár zászlós a kiadott parancs szerint vágásban lovagolt a felderítés célja felé és az orosz gyalogság által megszállott Kamionka-Strumilován át, mint a zúgó fergeteg vágatott s így érte el a Bug partját, ahol megállította az orosz tüzérség állásait. Míg feladatát már-már elvégezte, útközben haslövést kapott, az első segélyhelyen ápolás alá vették, majd innen a lem-

bergi hadikórházba került. Mindent elkövettek a hőslétkü fiatal katona életének megmentésére, de sajnos, sikertelenül. Néhány napi szenvedés után ott halt hősi halált a súlyosan sebesült Gyarmath István zászlós. Itt is temették el hősi halálát végzettségével, idegen földön, hősi temetőbe...

A királyi annakidején hősi magatartása érdemelt jutalmul a nagyvezíri vitézségi éremmel tüntette ki. A kitüntetést halála után kapta meg.

A Gyarmath család a hősi halált halt fiatal zászlós földi maradványait a temetés után két esztendővel, amikor már a hadihelyzet megengedte, haza hozatta és a debreceni Kossuth utcai temető családi sírkertjében helyezték örök nyugalomra. Most akarja a család a Kossuth utcai temetőből a Köztemetőben elkészített családi sírhelyen elhelyezni.

Ma időkben szereplő orosz földi síkot halt hősi halált a debreceni kettős huszár zászlós, aki még ebben az esztendőben megtalálja hősi nyugóhelyét a debreceni édes anyaföldben...

Hétfő hajnaltól érvényes a Budapesti Őszi Vásár féléru utazási kedvezménye

Hatalmas visszhangja van annak a rendkívül érdekes hírek, hogy a szeptember 4-én megnyíló Őszi Vásáron kiállítják azt a szenzációs szákmányanyagot is, melyet honvédségünk küldött a szovjet frontról. A haddikéllátás nem csak a szovjet harci eszközeivel ismereti meg a látogatót, hanem világos képet ad a szovjet polgár primitív életéről is. A Budapesti Őszi Vásár látogatói féláron utazhatnak fel a fővárosba és itt a kedvezmények egész sorát vehetik igénybe. Természetesen először meg kell szereznie mindenkinek az Őszi Vásár utazási igazolványát. Bármely menetjegyjárodában és a Vásár minden tb. képviselőjénél megváltható. Az utazási igazolvánnyal hétfőn hajnali 0 óra-

tól lehet féláron Budapestre utazni. A Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala minden Budapesti pályaudvaron állandó kiadást tart s a hozzáfutóknak igényüknek megfelelő lakást, vagy szállást juttat. — A Vásár szeptember 4-én nyílik és 15-én este zárul.

Féléru utazásra jogosító igazolványt beszerezhető a „DEBRECEN” kiadóhivatalában, József kir. hg. u. 1. szám.

Korékpárgumi gumicsizma javítása
Rétinél, Piac u. 42.

Itt vannak az 1942. évi új 12 havi részletre.

Rádiók

Standard, Orion, Philips, Telefunken, EKA, Siemens.

Horváth Sándor

Rádiószaküzletében
Hunyadi u. 28. Telefon 17-57.

12 havi részletre.

TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN ÁTALÁNYBIZTOSÍTÁS KERE-TÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Használt tankönyv jutányos áron
Írószerek és füzetek olcsó áron

Bóhm István

Kossuth uca 2. szám (Városháza)

Rádiót Gulyás Ferenc

szaküzletéből
Piac u. 59. Tel.: 22-19.

A Svetits Intézet egyéves háztartási tanfolyama

A nők háztartási kiművelésének nagy erkölcsi és családvédelmi jelentősége van. A mai nehéz időkben minden családi háztartás súlyos gondot okoz. Túl vagyunk azon az időn, amikor szakácsnőre és háztartási alkalmazottakra bízhatta a ház asszonya a háztartás ellátását. Ma a háziasszony nem bízhatja alkalmazottakra férjének nebezen szerzett keresetét, hanem öneki kell nagy hozzáértéssel gondoskodni és takarékosan irányítani a család gazdasági létalapját. Téves az a felfogás, hogy majd megtanulja, ha asszony lesz. Amíg sok sikertelenség után megtanulja, sok keserűségnek és vizálynak lehet okozója a kísérletezés. Amit pedig annakidején meg nem tanultunk, abban ritkán fogunk később örömet találni. Meg kell tanítani a leányokat a háztartás teendőire. A középiskolák nagy tantervi anyaga nem enged időt annak elsajátítására. Az édesanya is rendszerint mentesíti

leányát a házimunkától, csak hogy zavartalanul végezhesse tanulmányait. A hiányt pótolni a tanulmányok befejezése után is lehet. Ezért szervezte meg a vallás- és közoktatásügyi miniszterium a háztartási tanfolyamokat. A rendelet négy középiskola vagy polgári iskola után kétéves tanfolyamot engedélyez, míg érettségi vizsgálat után egyéves háztartási tanfolyamot ír elő.

A Svetits-intézet szeptemberben egyéves háztartási tanfolyamot nyit gimnáziumi, kereskedelmi érettségi bizonyítvánnyal rendelkezők és okleveles tanítónők részére. Az intézet új varrógépeivel, felszerelt műhelyeivel, villany-, gáz-, fatűzelésű tüzhelyeivel ellátott gyakorló konyhájával, végül írógépeivel berendezett tanítási eszközeivel úgy elméleti, mint gyakorlati képzést nyújt a háziasszonyképző tanfolyamon résztvevőknek. A tanfolyamra jelentkezni szeptember 6-ig lehet.



Munkaóra a háztartási tanfolyamon.

VERSEKben TÜNDÖKLŐ ERDÉLY

Debreceni költők egy erdélyi antológiában

Szép és okos gondolat volt Szentimrei Jenőtől, a Debrecenben is jól ismert erdélyi írótól, a Kölcsey-regény jeles szerzőjétől antológiát szerkeszteni, mely magában foglal minden erdélyi vonatkozású magyar verset, még pedig nem csak erdélyi származású költőknek műveit, hanem az anyaország költőinek is a termékeit, ha azok csak legkevésbé is kapcsolatosak Erdély földjével, népével, történetével. Nem csoda, ha ilyen elgondolással az antológia, amelynek a szerkesztő ezt a költői hangzású címet adta: „Versekből tündöklő Erdély”, jókora, 342 lapos kötettedagadt, hiszen ha a névteleneket nem számítjuk is, 106 költő nevével és összesen 270 verssel találkozunk benne.

Az alatt az egy esztendő alatt, hogy Erdély visszakerült, egyetlen szólam sem hangzott el gyakrabban, mint ez: erdélyi lélek, erdélyi szellem; igaz, hogy inkább ebben a mesterkélt formában: erdélyi lelkeség, erdélyi szellemiség. Nos, aki valóban meg akar ismerkedni az erdélyi lélekkel és szellemmel, az sokkal inkább meg fogja találni ebben a pompás versgyűjteményben, mint az országházi beszédekben és mint a politikai s egyéb hírlapok cikkeiben. Meg fogja találni azt az erdélyi lelket és szellemet, mely a legszébb szekely balladákat, Kádár Katát,

Kömíves Kelemt és társait teremtette; azt az erdélyi lelket és szellemet, mely Európában elsőnek iktatta törvénybe a vallászabadságot és ugyanakkor ótestamentomi erejű zsoltárokat és himnuszokat szóllaltatott meg az unitáriusok és szombatosok ajkain; azt az erdélyi lelket és szellemet, amely Bocskai, Bethlen és a Rákócziak zászlai alá küldte a szabadságharcosokat és utra- valólul vítezi énekeket is adott velük; azt az erdélyi lelket és szellemet, amely Erdélyt a „nagyfejedelemség” másfél-százada alatt is megtartotta Kis-Magyarországnak, megtartotta az Apor Péterek, Cserei Mihályok, Mikes Kelemenek, Baróti Szabó Dávidok és mások írói s költői segítségével; azt az erdélyi lelket és szellemet, amely meghihlette az anyaország legnagyobb költőit, Csokonait, Petőfit, Aranyt és amely a két testvérhazát már előbb egyesítette, mintsem az 1848. évi törvény kimondta volna az uniót; végül azt az erdélyi lelket és szellemet, amely a szultánok fenhatóságánál, a Habsburgok kormányzatánál százszeresül súlyosabb román uralmat kibírta és az új babiloni fogság 22 esztendeje alatt a magyar szépirodalom berkeiben olyan magas-ló fákat sudározott fel, amilyenek Tamási Áron, Nyíró József, Reményik Sándor, hogy a többiek, sok tekintet-

**1942-es
tipusú
rádiók**

Neumannál

12 havi részletre is. Plac n. 27.

Iskolai tankönyvek

új és használt állapotban, papír és írószerek az összes középiskolák részére beszerezhetők

Szent István Társulat

könyvkereskedésében Debrecen, Szent Anna u. 19. Tel.: 31-27.

ben nem kisebbeket, ne is említsem.

Bennünket debrecenieket, az antológiának gazdag és nagyrészt nagybecsű anyagából, melyet Szentimrei századok költői terméséből takarított be, első-sorban azok a termékek érdekelnek, melyek debreceni, legalább is debrecenieknek nevezhető költőtől származnak. Élükön akár időrendben, akár értékrendben Csokonai áll, akinek a gyűjteményben ott találjuk egy legmagasabban járó költeményét, a „Marosvásárhelyi gondolatok”-at, ezt a hatalmas hitvallást az emberi felvilágosodás és a nemzeti haladás mellett. Csokonaitól több, mint száz év választja el Szabócskát, aki a gyűjtemény szerint három költeményben vall szerelmet ideiglenes hazájának, Erdélynek és e szerelmében szinte hűtlenné válik szülőföldjéhez, a magyar Alföldre. Mellette sorakozik hozzájuk Szombati Szabó István, aki a debreceni kollégiumból került a lugosi eklézsiába, hogy ott a papi szöszéken és a költői emelvényen egyaránt hirdesse a magyar igazságot és a magyar költészet erejét a román elnyomás legsúlyosabb éveiben.

Az anyai megpróbáltatást kiállt és talán ezért is idő előtt halálba dőlt

költő ajkáról keserűség és panasz hangzik, mely főképp „Jobb” című bibliai példázatában szól hozzánk megrázó erővel; a költemény, bizonyára a maga egyéni, egyszersmind magyar testvérei szenvedéseinek legsötétebb napjaiban keletkezhetett, mindenütt felcsendül a hit szava is.

A debreceni költők csoportját Bajai Mihály zárja be, akit a kedvező sors megkímélt költő és paptársra, a nála valamivel fiatalabb kollégiumi diák, Szombati Szabó István hányatásaitól, megadva neki azt az örömet, hogy sőt megadva neki azt az örömet, hogy mellő módon üdvözölhesse a visszatért Erdélyt „Erdély köszöntése” című szép versével.

De elfoglaltság volna ilyen különleges szempontból, csupán debreceni költők műveit szeretnénk mérni Szentimrei antológiájával, mert a „Versekből tündöklő Erdély” a magyar költészetnek, kiváltképp a vallásos és hazafias költészetnek olyan gazdag kincsesháza, mely helyet követel minden közönyvtárban, elsősorban a közép- és főiskolák könyvtárában, de amely odakivánczok minden magánembernek is a könyvszekrényébe, aki szereti Erdélyt és kedveli a költészetet.

Kardos Albert.

Az Egyesült Női Tabor napközi otthonai



A belügyminiszternél elnevezett pac-vekeri napközi otthon.

A dr. vitéz Keresztes Fischer Ferenc elnöke alatt működő Egyesült Női Tabor 1000 nyári napközi otthon megszervezésére kapott megbízást az Országos Szociális Felügyelőségtől.

Debrecen határában is két napközi otthon működött a nyár folyamán s működését tegnap fejezte be.

Kétszázharminc gyermek nyert 45 napig teljes ellátást, gondos felügyeletet s 2-4 kg átlagos súlygyarapodás hirdeti az úttörők fáradságának eredményét.

A Magyar Jövő Szövetség női csoportja élén dr. Soós Jenőnével fáradságot nem ismerve dolgozott egész nyáron s a pac-vekeri napközi otthonon dr. vitéz Keresztes Fischer Ferencről „Anna” napközi otthonnak, míg a Hadházy Zsigmond és Macsi Tóth telepi napközi otthonot fáradhatatlan munkatársairól, vitéz Bodorné Czeke Vilmárról és dr. Jákóné Krepuska Zsuzsáról „Vilma” és „Zsuzsa” otthonoknak neveztek el.

A jövőre vonatkozólag nagyobb szabású tervek készültek, mert 1942-ben a Halápon, Bánvai telepen és az

Elepen készülnek az eddigiekén kívül nyári napközi otthonokat felállítani s így a debreceni tanyák nyári szociális gondozása rálepett arra az útra, amelyért az illetékesek évek óta küzdenek.

Jelenkezés a debreceni m. kir. állami faipari szakiskolába való felvétellel

A debreceni m. kir. állami felsőipari iskola igazgatósága közli az érdekeltekkel, hogy az intézet faipari tagozatán a beiratkozások I. évi szept. 1-5-én lesznek.

A faipari szakiskola I. osztályába jelentkezhetnek négy középiskolát végzett tanulók (gimnázium, polgári) akik különösen a rajzi tantárgyakból mutattak fel jó eredményt. A faipari szakra való felvételhez előzetes műhelygyakorlat igazolása nem szükséges.

Az igazgatóság felhívja az érdekelteket, hogy kérvényeiket a IV. középiskolai bizonyítvánnyal, születési anyakönyvi kivonattal együtt sürgősen adják be, mivel már csak pár hely van betöltésre. A kérvényeket az igazgatósághoz címezve kell beadni: Debrecen, Széchenyi utca 58

FRICK IMRE

a Frick Testvérek Piac u. 27. sz. alatti műköszörüs üzeméből kivált

műköszörüs üzeme
Simonffy ucca 1/b. szám

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám; Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás). Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata aug. 30-án reggel 8-tól szeptember 6-án reggel 8-ig: „Nap”, Piac u. 1., tel.: 27-73. „Aranyegyszarvú”, Kossuth u. 8., tel.: 24-96. „II. Rákóczi”, Külső-vásártér, Miklós u. sarok, tel.: 23-43. „Sztankay”, Szent Anna u. 64., tel.: 25-58.

x Nemesek egy nemzet, egy család, de egy biztosító vállalat is büszke múltjára, alapítóira és nagyjaira. Az üzleti életben nem a jelszavak, hanem a felsoroltak nyújthatnak csak megnyugvást a biztosítási védelmet kereső közönség körében. Az 1857-ben alapított, legrégebb magyar biztosító magánvállalat, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság (központja: Budapest, IV. ker., Vigadó tér 1.) helybeli főigazgatója, illetve képviselője kétszázalékos felvilágosítást minden biztosítási vonatkozású ügyben.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Farkas Pál, ág. Kecskés József, délután 6 órákor Csutoros Sándor, Kis-templomban délelőtt 9 órákor prédikál Balla Árpád, ág. Gőnczy Sándor, délelőtt 11 órákor D. dr. Révész Imre, ág. Szabó Gábor, délután 6 órákor Gőnczy Sándor, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Baja Mihály, ág. Ács Mihály, délután 6 órákor Ács Mihály, Károlyi Gáspár téri templomban délelőtt 9 órákor prédikál Kolozsvári Kiss László, ág. Sulyok Sándor, délután 6 órákor Sulyok Sándor, Ispóti templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ág. Benkő Károly, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Hegyaljai Kiss Géza, ág. Erdel Mihály, délután 6 órákor Erdel Mihály, Homokkerti templomban délelőtt 10 órákor prédikál Kovács József, ág. Duscza Ferenc, délután 6 órákor Duscza Ferenc, Nyilas-telepi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Mezey Béla, ág. Oroszk János, délután 6 órákor Mezey Béla, Csapó-kerti templomban délelőtt 10 órákor prédikál Zsoldos István, ág. dr. Dancsházy Sándor, délután 6 órákor Balogh József, Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órákor prédikál és ág. Szilágyi László, délután 6 órákor Szilágyi László, Dóczy J. u. 2. délelőtt 10 órákor

Keresünk

azonnali belépésre keresztény,
perfekt gyors és gépirót
továbbá egy könyvelőt
Demecseri Ipartelep rt.
Demecser

CSEH LAJOS

műszaki üzlete

SZENT ANNA U. 5.

Márkás gyári rádiók kaphatók különböző típusokban. Rádió javítás service.

Frissen is szabad a kenyéret forgalomba hozni

A m. kir. közellátásügyi miniszter leirata érkezett szombaton Debrecenbe. Válaszolt az érdekelt-ség feliratára a friss kenyér forgalombahozására vonatkozólag. A miniszteri leirat közli, hogy a kenyér a 6120—1941. M. E. számú rendelet 14. §-a értelmében további

tilalomig friss állapotban is forgalomba hozható.

A miniszteri leirat 1941. augusztus 26-án kelt.

Ennek folytán tehát a debreceni pékek további intézkedésig friss állapotban is árusíthatják a kenyeret.

Fényes esküvő

Sasady Arthur csendőrezredes leányának esküvője a Szent Anna uccal római katolikus plébániatemplomban

Tegnap délután fényes esküvő volt a Szent Anna uccal római katolikus templomban. Sasady Arthur csendőrezredes leánya, Edith és Berde Jenő m. kir. vámtiszt esküdtek egymásnak örök hűséget.

A templomot zsúfolásig megtöltötte az előkelő közönség, amelynek sorában a csendőrkörület szinte valamennyi tisztjét és a debreceni honvédtisztikar számos kimagasító tagját láthatunk.

Csendőrtisztek sora között volt be a jegyespár a templomban, ahol Láng Pál pápai kamarás végezte az egyházi szertartást. A menyasszony tanúja Ferenczy Endre csendőrnagy, a vőlegény tanúja dr. Brandt József kúriai bíró volt. A szép egyházi szertartás után Láng Pál mondta költői szépségű beszédét, amelyben vázolta a házastársak kötelességeit Isten, a magyar haza és egymás iránt. A lendületes beszéd után ismét a csendőrsorfal között távozott a templomból a szép pár és az előkelő násznép.

Este vitéz Fejér Arany Bika éttermében lakodalmi vacsora volt.

x Sebestyén András okl. gondoktanár, az Orsz. m. kir. Zeneművészeti Főiskolán végbizonnyítványt nyert zeneszerző a tanítást szeptember 15-én megkezdte. Szent Anna u. 35. Telefon: 24-30.

— A debreceni rendőrkapitány-ságról dr. Könyöky József rendőrkapitányt az újvidéki kapitány-ságra vezényelték át ideiglenesen.

— Hétfőn délelőtt 10 órákor lesz a városi kisgyűlés és délután 4 órákor rendkívüli közgyűlés.

x Háztulajdonosok figyelmébe! Míg a régi vízvezetési kútaknál télen állandóan folyik a téli csap, a víz, ezzel szemben az általam készített fagymentes kútaknál nincs téli csap, tehát nincs vízpazarlás és mégis tökéletesen fagymentes. Saját találmány, jóállással készíti Kolozsvári János vízvezeték-szerelő, Csapó u. 56.

x Gábor Magda középiskolai tanár-nőmet-francia nyelvtanítását megkezdte. Püspöki palota I. kapu II. em.

— Megmérgezte magát Dancs Zsófia 27 éves bejárónő a Dobó uccal lakásán. A mentők első segélyben részesítették és a klinikára szállították. Sok altatót vett be. A vizsgálat folyik az ügyben.

— Szombaton a debreceni törvényszék ötös tanácsa dr. Jeney Sándor, a törvényszék elnökének vezetésével tárgyalást tartott. Borsos László gazdasági cseléd osztály elleni izgatás miatt háromnapos fogházbüntetést kapott. — Csépe János királyházi lakost a magyar nemzetre sértő kifejezések használata miatt 50 pengőre ítélték. Az ítélet nem jogerős.

predikál Szenes László, ág. dr. Erdős Károly, Augusztus szanatóriumban délelőtt negyed 10 órákor prédikál és ág. Koncz Zoltán, Egyetemi klinikákon délelőtt Szenes L. és Koncz Z., Nyulani áll. iskolában délelőtt 10 órákor prédikál és ág. B. Kiss Zs., Tégláskerti áll. iskolában délelőtt 10 órákor predikál és ág. Horváth Gy., Téglavetői gyűll. házban délután 4 órákor Kovács Árpád, Wolaffkatelepi olvasókörben délután 4 órákor Duscza Ferenc. — Tanyai istentiszteletek: Pallagon délelőtt 9 órákor prédikál és ág. Nagy Károly, Ondódon (I) délelőtt fél 9 órákor prédikál és ág. Rápolthy Árpád, Nagyhegyesen délelőtt 11 órákor prédikál és ág. Rápolthy Árpád, Pacon délelőtt 10 órákor prédikál és ág. vitéz Szabó Endre, Mézeshegyen délután 2 órákor prédikál és ág. vitéz Szabó Endre, Lukaházán délután 2 órákor prédikál és ág. László L. Elek.

— Vasárnapi misered a római katolikus templomokban és kápolnában. A Szent Anna uccal plébániatemplomban 6, 7, 8, 9 órákor csendes szentmisék, fél 10 órákor ünnepélyes nagymisé, mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. Utána 11. háromgyed 12 és fél 1 órákor további csendes szentmisék. A Csapó-kertben Kummergruber Emil, Nyilas-telepen Kiss László, az Augusztus-szanatóriumban Pálmay József, Hajdúszámonban Novák Gyula, Józsián Bury János és a klinikai kápolnában Béres Endre mondanak szentmisét, illetve szentbeszédet.

— Vasárnapi misered a gör. kat. templomban. Egygyed 8 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmissé, 9 órákor katonamisé, 10 órákor nagy szentmise szentbeszédrel, egygyed 12 órákor csendes szentmise, délután fél 4 órákor rózsafüzérjátosság, 4 órákor vecsernye, utána szentimádás.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órákor gyülekezeti istentisztelet. Predikál dr. Pass László th. esperes-lelkész. Délelőtt 10 órákor Hajdúböszörményben, délután 7 órákor Hajdúszoboszlón evang. szörvány-istentisztelet. Predikál Sexty Zoltán szörvány-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uccal imaházban vasárnap d. e. 9—12-ig — d. u. fél 3—fél 5-ig és fél 7—9-ig ifjúsági előadások, vendéglőadók közreműködésével, zene- és énekszámokkal. Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8—fél 9-ig imaóra.

x Orvosi hír. Dr. Fazakas Sándor szemorvos, egyetemi magántanár (Káivín tér 14.) rendelését újból megkezdte.

— Dr. Götz müncheni mérnök a Hortobágyról Debrecenbe érkezett. Balogh István műzeumi tisztviselő kalauzolta a német mérnököt, aki alaposan tanulmányozza mind a Hortobágyot, mind Debrecen, sőt Magyarországon egyéb vidékeit is, mert előadást szándékozik tartani Németországban Magyarországról.

Száraz bükkfa, akácfa

tüzelesi célokra, akácoszlopok minden méretben és vastagságban tetszészerinti mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

Prohászka és Társa

telepünk, Pesti u. 2. Az Alföldi Takarék közraktárában Bethlen u. 44. Telefon: 29-36 és 32-75. Háztartási és ipari szerek előjegyezhetőek és szállíthatók. „Umo” könyvecskére készpénzről

FERENC JÓZSEF

KESERÜVIZ

GÉPLEÍRAS HURAY, parkamara T: 17-93
MÁSOLÁS

— Iskolai évnyitás a Svetits-intézetben. A Svetits-intézet minden tagozatában: elemi, polgári, ipari, leány-gimnázium, liceum és tanítónőképzőben, valamint a háztartási tanfolyamban szept. 3—4-én lesznek a javító, a különbözőzeti vizsgálatok, 5—6-án a pótbefrások és 9-én a Veni Sancte.

x Eljegyzés. Schwartz Magda (Busyaháza) és Waldmann Mór (Debrecen) jegyesek. (M. K. E. H.)

x Leitner Baráné szeptemberben megkezdte francia, angol órák adását Széchenyi u. 11. I. em.

x Zongora- és cimbalomtanítást vállal, házhoz eljár, zongorát bérbe keres Bihary Gizella zenetanárnő, Faragó u. 8.

x Brück Emil zeneszerző-tanár zongora, ének és zeneelméleti tanfolyama szeptember elsején megkezdődik. Jelenkezés lpkásán: Arany János ucca 17. Telefon: 24-74.

— A Miklós uccal evangélikus népiskolában a pótbefrásokat szeptember 1—2-án tartjuk. Évnyitó istentisztelet 3-án délelőtt 9 órákor. Igazgató.

x Dr. Papp István m. kir. orvos-százados, műtősebész, a helyorségi kórház sebészeti osztályának vezetője rendelését megkezdte hétköznapokon: Rákosi Jenő ucca 4. I. 2.

x Varázsfűzőt Boryninenál készíten. Rákóczi 11.

— Különös baleset történt a hajdúböszörményi határban. Marjal Sándor 28 éves földműves két lóval szántott a határban, amikor egy sportrepülőgépet alacsonyan szállva elzúgott a közelében. A lovak megrázták, az ekét olyan erővel rántották magukkal, hogy az ekevas súlyos sebet okozott Marjal Sándor lábán.

— Játszadózás közben súlyosan megsérült a balkarján Kiss Gábor hajdúböszörményi gyermek.

— Lezuhant a szénásszekérről a komádi határban Lukovics Pálné 29 éves asszony, aki kar- és lábtörést szenvedett.

x Dr. Ruzicska Gyuláné dr. Prisztás Gizella nőgyógyász és fogszakorvos rendelését az Alföldi palotában, Csapó ucca 1. szám alatt szeptember 1-én újra megkezdte.

x Garai tánciskolájában (Varga u. 42.) szeptember elsején táncanfolyam kezdődik. Ma ösztáné.

— Üveget talált a Kossuth ucca 55. számú ház udvarán Vári Imre napszámos. Azt gondolta, hogy bor van az üvegen és ivott. Kiderült, hogy mérgező hatású folyadék volt az üvegen. A napszámost a klinikán vették kezelés alá. Állapota nem súlyos.

— Budapesten néhány nap alatt félmillió tantusz tűnt el a forgalomból. Megállapították, hogy rejtgetik, abban reménykedve, hogy emelni fogják az árat. Öt rejtgetőt ellen eljárás indult.

GONDOSKODJON CSALÁDJARÓL, KÖSSÖN ÉLETBIZTOSÍTÁST, HÁBORÚ ESETÉRE IS ÉRVÉNYES!

Uj cserépkályhás mester

Fogarassi Istvan
PÉTERFIA U. 10. TELEFON 88-39.
Raktáron tartok modern új cserépkályhát és kandallókat. — Elvállalok átrakást, tisztítást jutányos árban.

Zöldfa ucca 12.

Debrecen

Udvarban II. lépcsőn.

E heti ajánlatom: Az alanti cikkeket hirdetem és korlátozott mennyiségben szolgálhatom ki a kedves vevőközönséget az itt feltüntetett időben.

Üzleti napok: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön. Üzleti órák: d. e. 9—1. d. u. 3—6.

Kiváló minőségű anginett
Paplanlepedővásznak
Tiszta len alsólepedő
I.-a I.-a alsólepedő
Vendéglősök részére abroszok

Ágynemű damasztok színesben fehérben
Hímzett és egyszerűbb ágyneműek készen
Asztalnemű különlegességek
Étkező és kávékészletek

Papianselymek kiváló minőségben
Tiszta lendamaszt törülközők
Zsebkendők és törülközők
Férfi és női fehérneműek
Fehérnemű selymek

Teljesen készen **Menyasszonyi kelengyék** **elsőrendű kivitelben**
Kérem a nb. vásárlóközönséget saját érdekében felkeresni szíveskedjék

Hegedüsné Csengeri Júlia **fehérnemű biz. kereskedő.**

Családi értesítések:

Kiss Mancikát
eljegyezte
ifj. Jakab András
géplakatos
(Minden külön értesítés helyett.)

Szodray Erzsébet
és
Török Gábor
homokkerti ref. templomban
ma déli 12 órakor tartják
esküvőjüket.

Dániel Magda
Rakamaz
és
Epresi Dénes
kántortanító (Szolyva)
jegyesek.

Sasvári (Schütz) Livia
és
Dr. Kenderesi Mihály
orvos
jegyesek.

Almássy Rózsika
és
Som József
jegyesek.
(Minden külön értesítés helyett.)

— **Leveles Irén** okleveles középiskolai nyelvtanárnő angol, francia, német nyelvtanítását szeptember elsején megkezdte. Hatéves kortól gyermekek részére is tanítás csoportban vagy külön. Svetits-bérház, II. lépcső I. 5.
— **Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában** szeptember hó 1-én a beiratkozások megkezdődnek. Beiratást díj 6 P. Tandíjak 8, 10, 12, 14 és 20 pengő, melléktanszakra 5 P. fúvóstaniszakra 2 P havonta. Felvételi vizsgák: szeptember hó 13-án lesznek. Bővebb felvilágosítás Vár u. 1. sz. (Telefon: 23-06.)

Fájt a feje, — húsz baltacsapással összetörte

A debreceni vizsgálóbíróóság befejezte a vizsgálatot Márkus László vekardi földműves halála ügyében. A földmivest a szobájában halva találták. Fején baltacsapástól eredő súlyos sebek. A melle és nyaka késsel volt összeszurkálva. A véres balta és kés ott hevert a holttest közelében. Az első percekben bizonyosra vették, hogy gyilkosság történt.

Később a hozzátartozók vallomásaiból azt állapították meg, hogy Márkus László készült a halálra. Erős fejfájásban szenvedett hosszú ideje és hangoztatta, hogy öngyilkos lesz, ha nem tudják meggyógyítani a fejfájását.

Az orvosszakértők is megvizsgálták a sebeket és azt állapították meg, hogy Márkus önmaga is sebezhetette magát halálra a baltaival és késsel. A fején 20 baltacsapást olvastak meg.

A vizsgálat azzal zárult, hogy öngyilkosság történt. A fejfájásban szenvedő ember elkeseredésében szétbaltázta a fejét és dühöngésében a mellén és nyakán is súlyos sérüléseket okozott késével.

Iskolai beiratások

— **Házartási gazdasági szaktanfolyamok** nyílnak Nagyváradon a vallás- és közoktatásügyi miniszterium legújabb tanterve alapján. Egyéves tanfolyam érettségizett vagy nyolc középiskolát végzett leányok számára. Kétéves tanfolyam négy középiskolát vagy nyolc elemi végzett leányok részére. A tanfolyam szeptembertől júniusig tart. Tájékoztatót készséggel küld az igazgatóság. Nagyvárad, Csúky István u. 29. szám.

— **Beiratás a mezőgazdasági népiskolában.** A II. számú mezőgazdasági népiskolában (Kishegyesi út 3.) a beiratás szeptember 1-én, 2-án és 3-án történik. A tanítás 15-én kezdődik. Igazgatóság.

— **A Dócei intézeti pótbeiratások ideje.** Leánygimnázium: szept. 3—4., liceum és képző: szept. 5—6., polgári leányiskola: szept. 5—6. A beírás rendje az értesítőben közölt és az iskolában kifüggesztett hirdetmény szerint. A közölt beírás és tandíjon felül fizetendő még évi 16 P rendkívüli fenntartási járulék, amely alól felmentés nincs. Igazgatóság.

— **Beírás.** A nyolcosztályú MÁV műhelytelepi elemi iskolában a pótbeírás szept. hó 1. és 2. napjain délelőtt 8—12 óráig tartatnak meg.

— **A Varga uccai római katolikus elemi iskolában** szeptember 2-án és 3-án lesznek a pótbeiratások.

— **Beírás a Dócei elemiben** szeptember 1—2-án, hétfőn és kedden délelőtt 9—12-ig.

— **Beiratás a kereskedelmi leányiskolában** szeptember 1—3-ig lesz 8—1-ig. Kálvin tér 2.

— **Ovodás és iskolás gyermekek** beiratása német foglalkoztató délelőttökre vagy délutáni nyelvoktatásra. Felnevelők esti tanfolyamok. — Bathyhányi 16.

— **A Balatoni Sporthét megnyitására** a kormány több tagja érkezik vasárnap Balatonfüredre. A miniszterelnök délelőtt nyitja meg a borszóló és gyümölcskiállítását. Balett tanfolyam kezdődik szeptember 1-én Jobbágy Ilonka balettkiskolájában, Péterfia 30.

— **Fényképek, keretek, amatőr munkák, fényképező gépek, filmek** Szipál mesternél.

— **A párisi különbíróóság kommunista tevékenység miatt öt embert ítél halálra.** Három embert kémkedés miatt ítéltek halálra. Az ítéleteket végrehajtották.

— **Az István-gőzmalom, Debrecen,** mint a közlekedési miniszterium által kijelölt „Hombár” főbizományos, úgy a saját, mint albizományos útján megkezdte búza, rozs és árpa vásárlását. A termények beszállításához — mint a múltban — ellátja most is megfelelő mennyiségű kölcsönmentes zsákokkal a gazdaközönséget.

— **Nyitran kommunista szervezkedést** lepleztek le. A szervezkedés vezetőinek ügyét később tárgyalják. A szlovákok közül 23 vádlottat már elítéltek fejenként két és fél-évi fegyházra, mert kommunista propaganda anyagokat terjesztettek.

— **Gólyát ért** rőptében a villám az egyik sziléziai tó felett. A gólya égvé zuhant a vízbe.

— **Az egész japán nemzet munkarejének mozgósítását** vette tervbe a japán minisztertanács és a munkaszükségállapotáról tervezet készül.

— **Földrengés volt Szegeden** szombaton reggel 6 óra után. Két földlökés volt. A házak falai megremegtek és az emeleti szobában a bútorok elmozdultak. Komoly kár nem történt.

1942. évi Rádiók

Kerékpárok

Soltész

Kálvin-tér 2.

— **R. Jakabfi Magda** államilag képeztett okleveles zongoratanár csoportos játékos zenecsofái 4—7 éves gyermekek részére, valamint a zongoratanítás szeptember 1-én kezdődik. Érdeklődni lehet Hatvan u. 6. alatt, vagy 33-03 sz. telefonon.

— **Iskolakönyvek** újonnan vagy használtan, tanszerek, előírtasos füzetek Antalffy könyvkereskedésben.

— **Értesítem a t. utazóközönséget,** hogy a MÁV pályaudvar—nagyerdői vonalon folyó hó 31-ével a „2” irányt jelző számmal ellátott kocsik közlekedését megszüntetjük, úgyhogy folyó évi szeptember 1-én, hétfőn már ezen a vonalon minden villamosvonat „1” irányt jelző számmal ellátva a Vilmos császár körúton át fog közlekedni. Tlchay sk. üzletigazgató.

Papírkereskedő detailistát,

Öskeresztényt, 2-3 éves szakgyakorlatot szeptember 15, vagy október 1-re felveszek.
Ecker Kálmán, Budapest, VIII., Vas u. 12.

GAZDAK! FIGYELEM!

„Hombár” bevásárló Takács terményraktár

Széchenyi-Nyugati ucca sarok.
(Fémiparival szemben.)

Mindenféle termények vétele és eladása a hatóság által megállapított áron. Terménybeszállításhoz díjtalan zsákkölcsönzés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. vásárló közönséget, hogy üzletünkben a mai naptól kezdve

a vágott baromfi árusítását bevezettük

Böde Gyula

húsipari k. f. t.

Gyászroval

Lökdy Enikő temetése ma délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából református gyászszertartással. Fehértóy vállalata rendezzi.

Boján László honvéd temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából görög katolikus gyászszertartással. Fehértóy vállalata rendezi.

Grendorf István tűzér temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából római katolikus gyászszertartással. Fehértóy vállalata rendezi.

Ózv. Dobozi Istvánné Ötvös Zsuzsanna 67 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető III-as ravatalozóteremből. Temetését Bartha vállalata végzi.

Nyilas Mihály ny. máv fűtő 83 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a II. oszt. ravatalozóteremből. Lakás: Oláh Károly u. 29. Gebauer cég rendezi.

Cseresznyés István 8 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap 3 órakor lesz a 4-es ravatalozóból. Lakás: Hajdúsámsón. Gebauer cég rendezi.

Boda Jánosné Varga Eszter 69 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a II. A. ravatalozóteremből. Gyászolja: férje, gyermekei, unokái, rokonsága. Lakás: Böszörményi út 36. Gebauer cég rendezi.

Gulyás Imréné Tóth Mária 22. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető II. számú ravatalozóteremből. Lakás Malvin ucca 8. Temetését Bartha vállalata végzi.

Kányás Piroska 22. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. számú ravatalozójából. Lakás: Péterfia diüllő 49. Temetését Bartha vállalata végzi.

B. Kiss Eszter 19 éves korában elhunyt. Temetése Törökszentmiklósrá

gyarmati Bányai József

nyug. máv. áll. előjáró, a Sárretyi hengermalom rt. igazgatója 59 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 5 órakor lesz a diszravatalozóteremből. Lakás: Szent Anna ucca 25. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Kovács Lászlóné

szül. SIMÓ MÁRIA 31 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap fél 4 órakor lesz a diszravatalozó teremből. Gyászolja: Bánatos férje, gyermekei, szülei, testvérei, apósa, sógorai, sógornői és a rokonság. Lakás: Teleki ucca 57. Temetését a Gebauer-cég rendezi.

Mély fájdalommal, megtört szívvel tudatjuk, hogy szerettét drága jó anyánk

özv. Róth Izsákné

65-ik életévében, rövid szenvedés után elhunyt.

Gyászolja:

Gyermekei: Szerén, Ernő, Mór, Lajos, Zoltán, Dezső. Menyei: Rózsashegyi Ernőné szül. Méth Hermína, Róth Mórné sz. Gutman Mariska, Róth Lajosné sz. Weisz Ilo-na, Róth Dezsőné sz. Bakos Mária.

Unokái: Béla, Böske, Tibor, Irén, Ica, Magda, Putyi, Éva, Lulu és a rokonság.

Temetés 31-én d. e. 11 órakor lesz az izr. temető halottas házából.

való hazaszállítás után vasárnap délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

Kiss Sándor földbirtokos temetése Toronyáról Hajdúhadházra való hazaszállítás után szerdán délután lesz. Dankó temetkezési vállalat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek, kik forrón szeretett férjem elhunytával mérheterlen nagy bánatomban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, ezúton mondok köszönetet. Özv. Holitska Imréné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik drága szerettünk Wohlfart Ernő elhunytával részvétellel fájdalommban osztoztak, öszinte köszönetet mond a Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Drága jó Édesatyánknak az örökkévalóságba elköltözése alkalmával a temetésén résztvevő Kossuth uccai egyházzsoltosok, barátok, hadtestparancsnokság tisztihelyettesi karának, kedves jó rokonainknak és ismerőseinknek, mindazoknak, kik a ravatalra koszorukat és csokrokat helyeztek, mely által mély fájdalomunkat enyhíteni igyekezték, ezúton mondunk hálás köszönetet. Kovács-család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik egyetlen drága gyermekem Nánássy Lászlóné szül. Szabó-Dáry Ilyke temetésén megjelentek s velem érzők, barátok, ismerősök, akik megtört szívemnek vigasztalást s egyetlen gyermekm ravatalára virágot hoztak, fogadják hálás köszönetemet. Özv. vitéz Dáry Istvánné.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó fiunk temetésén megjelent rokonok, jóbarátok és ismerősöknek részvéteikért vigasztaló szavaikért valamint a ravatalra küldött koszorúk és virágokért ezúton mondunk hálás köszönetet. Papp Elek és neje.

Köszönetnyilvánítás. Istenben boldogult drága jó férjem, illetve édesapánk temetésén megjelent rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint mindazoknak, kik nagy bánatunkban velünk együtt éreztek, a ravatalra koszorút, virágot küldtek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Csontos Józsefné és gyermekei. Maróthy György u. 26.

x Lakatosmesterek! Tűzhelyszabadalom joga bérbeadó. Árút átvesszők. Felvilágosítás: Müszaki iroda, Rákosi Jenő u. 5.

x A „Szárnyaskerékben“ szeptember 14-én az ösztáncok megkezdődnek.

x Dr László Erzsébet tanárnő német, francia, angol óráit megkezdte. Arany János u. 1/a.

x SCHAFF tánciskolájában, a Koronában 15-én tanfolyam kezdődik. Minden vasárnap este hangulatos ösztánc.

— **Esős ősz várható.** Impregnáltassa ballon kabátját Koncznál, Péterfia 30.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város érdekelte gazdagságát, hogy a m. kir. honvéd központi lóvásárló bizottság folyó évi szeptember hó 4-én 15 órai kezdettel a szokásos feltételek mellett a lóvásárlóterén lóvásárt tart.

SPORT

Orosz vezényli a csatársori, új hátvédpár a DVSC-ben

A ma délután a Stadionban félöt órakor eldöntésre kerülő első debreceni bajnoki mérkőzés iránt nagyarányú érdeklődés nyilvánul meg. Hogyne, hiszen ezen a mérkőzésen mutatkozik be a DVSC új bombacsapata, amellyel már bátran rámehet a bajnokságra. A múlt vasárnap sok tartalékkal megüdvözelve fölünyes győzelmet aratott a DVSC idegenben, méltán remélhetjük, hogy ha ma erősebb is az ellenfél, az új bombacsapat győzelemmel kezd meg szereplését, mert a Keskeny — Regdon-Réthy, B. Nagy — Elek, Gere, Csokai — Szilárd, Berecz, Orosz, Tisza, Kristóf összetételű csa-

patnál jobbat nem tudnak elképzelni a DVSC berkeiben. Megérkezett az új hátvédpár igazolása. — Így ma már bemutatkozhatnak. Csokai, ez az intelligens és szerény játékos belátta, hogy helyet kell adnia az újonnan jötteknek és vállalta a fedezetjátékot, amely pedig neki szokatlan s kis időre van szüksége, amíg beéled. A csatlársor jobbszárnya a rutint, balszárnya a fiatalos lendületet képviseli. Orosz pedig az átütő erőt. Reméljük, hogy a csapat kellemes benyomást kelt a közönségben ezen az „ismerkedési délután”-on és sok góllal ereszt el a budapesti vendégcsapatot.

Az előmérkőzés sem rossz: a DVSC II. játszik a DTE-vel a következő összeállításban: Bartha — Pásti, Szücs — Zsidik, Galambossy, Szabó — Dombovári, Mile, Sidlik, Szabó, Nagy.

A Ganz így áll fel: Dénes — Varradi, Kerti — Virágh, Simon, Pápay — Hollósi, Székely, Turay, Berzi, Jobbágy. Különösen a Turay-Berzi-Jobbágy hármas lesz veszélyes a DVSC-kapura.

A DTE ifjúsági játékosai ma reggel kilenc órára a DMTE elleni mérkőzésre a DTE pályán jelennek meg.

A Húsos SC alatt felsorolt játékosai vasárnap fél 12 órakor az állomáson jelennek meg: Nemesek, Bíró, Sol-

tészki, Kotrás, Kiss, Rácz, Szilágyi, Beluch, Dénes, Osztroveczki, Tóth, Halász, Intéző, Utirány; Hajdúböszörmény.

Közgazdaság

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint augusztus 22-23. augusztus 28-ig, az előbaromfi piacon az elmúlt heti szilárd irányzat ellenyhult, ez a tyúknál 10, a csirkénél pedig 60 filléres árcsökkenést eredményezett. Ezzel szemben a vágottbaromfi piacon a csirke és a ruca ára 20, a lúd ára pedig 25 fillérral emelkedett kg-kint. — A tojáspiacon az árak változatlanok. A zölés- és főzélékfréléknél általában a szokásos 10 fillérgy terjedő árhullámzás volt, mindössze a paraj ára 20, a zeller ára pedig — tekintve, hogy minősége javult — 60 fillérral emelkedett. A gyümölcsféléknél az általános lanyha kereslet az egész vonalon érezhető hatását. Így a szőlő ára 10, a szilvaé 10—20, a ringlóé 15, a nemes fajtájú körtéé pedig 40 fillérral csökkent. Csapán a dinnye ára emelkedett kg-kint 2—4 fillérral az élénkebb kereslet következményeként. Megjelent ezen a héten a fővárosi piacon a közönséges fajtájú alma és körte 50—100 filléres kezdő áron.

Debreceni termény- és takarmány-árak: lucerna 10.00—15.00, széna 6.30—9.00, lóhere 9.00—11.00, búzaszalma 3.80, rozsszalma 4.00.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Rendőrfőkapitány, ilag évtizede engedélyezett hivatalos magánnyomozó Gálócsy, Zöldfa 3. T.: 28-72. 177

HÁZASSÁG

Tanító özvegye férjhez menne rendőr vagy vasutashoz 55-ig. Járulékom van. Leveleket: „43” jelígre a kiadóba kérek. 461

Megnősülne két intelligens, keresztény, állásban levő tisztviselő fiatalember. Hozzá illő keresztény leányok válogatást kéri kiadóba „Öskeresztény 36 év” jelígre. 479

Házasság céljából megismerkedne jobb r. k. fiatalember egy cukrászdakedvelő, anyagi- val rendelkező 18—24 év közötti r. k. leányval. — Válaszlevő: „Öszinte” jelígre kiadóba. 152

28 éves özvegy vagyok, házasság céljából megismerkednék 30—35 éves férfival. Nyugdíjas állásúak előnyben. — „Unom a magányt” jelígre kiadóba kérek. 311

ALKALMAZÁST nyér férfi

Jó családból való fiút tanulóknak azonnal felveszek. Sámson ucca 12. fűszerüzlet. 1937

Házmelet azonnal felveszek. Széchenyi u. 23. 2000

Kocsis, jól számoló, hő- víz árusításhoz azonnalra keresetlik. Jelenkezés Kossuth 45. 1999

Rádióügynöknek nagy ismeretességgel bíró, jó megjelenésű, ügyes és agilis keresztény fiatalembert felvesz Mayer mérnök, Bathyány 5. 26

Pestőtanuló fiú fizetésel felvétetik. Kassa út 35. 1990

Asztalos tanulókat felveszek Kálvin tér 4. sz. 128

Harmadost keresek 16 hold földbe, aki dinnye és konyhakertészettel is foglalkozik. Ló, tehén tartása, kötelező garancia megkívántatik. — Székelyhadosztály 17. 109

Kifutónak megbízható ügyes fiatalember felvétetik Aszmann Ferenc, Piac 27. 116

Műszerészsegédet kerékpár, varrógépmunkára felveszek. Széchenyi 6. Nagy István. 1876 Téli kommcios majjorost fogadok, sármunkást szintén fogadok — Timár ucca 19. 78

Szívógázmotorhoz fiatal gépészt keresek malomba azonnalra. Személyes jelentkezést kérem. Krecsmár, Hosszszűpályi. 83

Dohánypajta őrt azonnalra keres, Honvéd u. 43. 93

Szabad majoros keresetlik. Jelentkezni Kassa út 6. sz. 95

Keresztény fiút kereskedő tanulóknak, 4 közép iskolást, jobb módú családból való felveszek. Horváth, Csapó 41. 106

Üzletszerzőt rádió részlet eladása végett felveszek. Csak öskeresztényen jelentkezzen. Horváth Ernő, Csapó 41. 105

Tanulóleány felvétetik Takács illatszertárba. Jelentkezés vasárnap délelőtt, Homok ucca 119. 100

Javításra cipészsegéd felvétetik, Kishegyési út vámsorompó. 1985

Szűcssegéd és szűcsmunkában jártas varróleányok felvétetnek — Altmann szűcs, Miklós ucca. 19

Cipészsegéd, jó munkás önálló műhely vezetéshez azonnal felvétetik Szabó Sándor, Monostor pályi út 14. 60

Kifutófiú, biciklizni tudó hétfőn reggel felvétetik, Szigethy, Hunyadi 28. 174

Nyugalmozott főjegyző utazónak felveszek. — Cím a kiadóban. 16

Üzleti értekel rendelkező, dolgozni akaró, szorgalmas egyéneket, akik kereszténységüket igazolni tudják, napi 6—8 pengő keresetre felveszünk. Próbaidó alatt költségmentesített és jutalékos folyósítunk. — Megfelelés esetén rendezetést adunk. — Jelenkezés Piac u. 34. I. 3. 139

Jó családból való, négy középiskolát végzett fiút tanulóknak azonnal felveszek. Szabó fűszerüzlet, Hajnal u. 1. sz. 178

4 középiskolát végzett fiút tanulóknak felvesz Tőkés Lajos írógépműszerész, Ferenc József út 66. 197

Házmelet azonnal felvétetik Nyilastelep — Tánácsics 38. Értekezni Szeptember 1-én. 199

Tanulót fűszerkereskedésbe felveszek. Kiss, Szent Anna u. 51. 386

Jómagaviseletű fiút villanyszerelő tanulóknak felveszek koszt és lakással, Csapó u. 9. 383

Fiatal villanyszerelő segédet felveszek, rádióhoz értő, kerékpárral rendelkező előnyben. Fülöp, Nyíl 135. 321

Jó családból való kifutófiú felvétetik. Fhutmann úriszabóságba, Péterfia 21. Jelentkezés hétfőn 8-kor. 339

Úriszabóságba gyakorlott kézimunkást és tanulót felveszek Széchenyi, Piac 42. az udvarban. 420

CIPÓKERESKEDŐ segédeket, tanulófiúkat és leányokat 4 középiskolai végzettséggel felveszünk. Kontsek cipőüzlet. 471

Intelligens fiút vagy leányt, aki a városban ismerős, mint kísérőt alkalmaznánk. Értekezni vasárnap délután 2 és 3 óra között Miklós 10. 1. ajtó. 464

A Debreczen rádióműsora

1941 augusztus 31-től szeptember 6-ig

HETI ÁLLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ebresztő. Torna.
- 7: Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek.
- 10: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Himnusz.
- 12.40: Hírek.
- 1.20: Időjelzés- és vízálásjelzés.
- 2.30: Hírek.
- 2.45: Műsorismertetés.
- 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
- 4.45: Időjelzés, hírek.
- 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
- 7: Hírek magyar, német és román nyelven.
- 9.40: Hírek.
- 11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. (Hétfőn és csütörtökön esperantó nyelven is.)
- 12: Hírek.

VASÁRNAP

Augusztus 31.

BUDAPEST I.

- 8: Szózat. Hanglemezek.
- 8.45: Hírek.
- 10—10.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál: Bereczky Albert lelkipásztor.
- 11—12.15: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-rendi templomból. A szentbeszédet mise előtt Szakács Szaniszló domokosrendi atya mondja. A dominikánus énekkar a Karmonia Sacra gyűjteményéből énekel Béni Fülöp vezetésével. Orgonál Bató László dr.
- 12.20: Időjelzés, vízálásjelzés.
- 12.30: Székesfővárosi Zenekar. Vezényel Polgár Tibor. 1. Liszt: XIV. magyar rapszódia. 2. Siklós Albert: Ferkó szórakozásai — szvit. 3. Ravel: Spanyol rapszódia. 4. Sibelius: Valse triste. 5. Chabrier: Espana.
- 1: Szózatfűrdőn. A közvetítést Dövényi Nagy Lajos vezeti.
- 1.45: Hírek.
- 2: Hanglemezek.
- 3: Időszéri gazdasági tanácsadó. A Földművelésügyi Minisztérium rádió-előadásorozata.
- 3.45: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.
- 4.40: A fiatal Jókai. Bory István előadása. Közművelődési előadásorozat.
- 5: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
- 5.30: Honvédműsor.
- 6: Szép magyar novella. A sétatálcá erdő. Szini Gyula elbeszélése. Felolvasás.
- 6.25: A Chappy-tánczenekar.
- 7.20: Hangképek a Nemzetközi Balaton Sportthét megnyitójáról. A közvetítést Balatonfűretről Budinszky Sándor és Lengyel József dr. vezeti.
- Utána: Sport- és löversenyeredmények.
- 8.05: Losonczy György, az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel.
- 8.30: A hős. Burleszk három részben. Irta: Alessandro Sheffan. Fordította Halász Gyula. Rendező Kiszely Gyula.
- 9.10: Hírek.
- 10.10: Közvetítés az EMKE-kávéházából. Farkas Béla cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. Dalok: A bihari határszél; Ha bemegyek a kocsmába; A templomba vasárnap se mentem; Azt hallottam kicsike babám — népdalok; Szávozod Richárd; Biborban ég Bakonyerdő; Dankó Pista; Lemondás (Lévay verse); Sándor Jenő: Egyetlen egy boldog percet; Réten, réten — népdal; Kalmár Tibor: Nem hiszem, hogy találkoztunk.
- 11: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven.
- 11.25: Táncclemezek.

KASSA.

- 8.00—9.00: Azonos Budapest I. műsorával. (8.45: hírek.)
- 9.00—10.00: Egyházi énekek a kassai Szent Erzsébet székesegyházból. Énekel a templom énekkara, vezényel: Hemerka Ulrik. Orgonál Masikáné Hemerka Mária. Előadásra kerül: Krenn Ferenc: a-moll miséje. Változó részek: Introitus: Respicie Domine. Communitio: Panem de coclo. Graduale: Respicie Domine. Offertorium: In Te speravi.
- 10.00—11.00: Evangélikus istentisztelet a rozsnói evangélikus templomból. Igét hirdet Kapi Béla egyetemes püspök. Énekek a Dunántúli énekeskönyvből a 20. ének 1—2. verse, 256. ének 1—4. verse. Varga Ferenc Gerecs—Lévay: Szeretlek Isten c. szerzeményét énekel. Himnusz. Orgonál Varga Ferenc.
- 11.00: Hanglemezek.
- 11.35: Isten hozta tanár úr! Költmények és hanglemezek. A versket középiskolások diákok adják elő.
- 12.20—6.00: Azonos Budapest I. műsorával.
- 6.00—7.00: Jubileumi ünnepség a rozsnói evangélikus egyház 400 éves fennállásának alkalmából. Közvetítés a rozsnói evangélikus templomból. Közreműködik: Turóczy Zoltán, a tiszáninneni ev. egyházkerület püspöke, Szent-Iványi József, Baráth Károly, Terci Endre, Danyi Nándor, Smid Mirjam, Váradi Jenő, Arany György, Varga Ferenc és a rozsnói ev. egyház vegyeskara.
- 7.00—00.15: Azonos Budapest I. műsorával.

HÉTFŐ

Szeptember 1.

BUDAPEST I.

- 10.20: A jószomszédság. Vas Olga dr. előadása.
- 10.45: Kölcey, a Himnusz költője. Irta Kiss Gábor. — Felolvasás.
- 12.10: Hanglemezek. 1. Schubert — egyveleg. 2. Di Capua: Maria Mari. 3. Botrouge: Annyit sírtam érted. 4. Csajkovszkij: Keringő a vonószereznéből. 5. Strauss: Kirándulás a Bécsi erdőbe — ábránd. 6. Chopin: A-dur polonaise. 7. Lehár: Friderika — dal. 8. Lombardo—Ranzato: Operettkettős. 9. Pressel: A Weser partján. 10. Zeller: A madarász — dal. 11. Norton: Pihenés — barcarola. 12. Kromer: Grüsse an die Heimat — dal. 13. Siede: Baba és pojaca — intermezzo.
- 1.30: Temesvári Rác József és cigányzenekara muzsikál.
- 3.20: Kouszné Demény Magda zongorázik. 1. Scarlatti: g-moll és A-dur szonáta. 2. Brahms: Esz-dur; b-moll és cisz-moll intermezzo. 3. Bartók: Román népi táncok. 4. Dohnányi: C-dur rapszódia.
- 3.50: Rupprecht Ferenc énekel. zongorán kíséri Rieger Tibor dr. 1. Thomas: Mignon — ária. 2. Massenot: Elégia. 4. Rékai Nándor: Mért kacag és ri az a nóta. 5. Vaszy Viktor: a) Szlzmhul-láskor; b) Tavasz elő; 6. Noseda Károly Este és reggel. 7. Farkas Ferenc: a) Dal Shakespeare: Ahogy tetszik c. vígjátékából; b) Fülemlile.
- 4.15: Párhuzamok és ellentétek. A magyar nemesúr Kazinczy, Jókai, és Mikszáth munkáiban. Fábrián István előadása.
- 5.15: Mindnyájunk gondoljai. A Közéleti Szolgálat közleménye.
- 5.35: A Rádió Zenekara.
- 5.50: Buta emberek. Bóday Jenő tré-fái.
- 6.35: Magyar hadak orosz földön a századok folyamán. Irta Divéky Adorján dr egyetemi tanár. — Felolvasás.
- 7.20: A Wolfner Dalkör. Vezényel: Gyermelyi Ferenc. 1. Schubert: Bölcsődál. 2. Vászárhelyi Zoltán: Katona-dal. 3. Kodály: Esti dal. 4. Halmos László: Paraszti nóták.
- 7.40: A téli palota. Irta Cser László kinnai hírhirdető. Felolvasás.
- 8.10: Az Operaház zenekara. Vezényel

- Rajter Lajos. Közreműködik Faragó György — zongora. 1. Mozart: B-dur szimfónia. 2. Chopin: f-moll zongoraverseny. 3. Henry Barraud: Szvit Musset egy komédiájához. 4. Liszt: Orfeusz — szimfónikus költemény. 5. Bartók: Magyar parasztdalok.
- 10.10: Táncclemezek.
- 11.30: Közvetítés a Kakuk-étteremből. Lovászi Ferenc és cigányzenekara muzsikál.

KASSA.

- 6.40—11.00: Azonos Budapest I. műsorával.
- 11.05: Nyári időjárás rendellenesség. Dr Szénássy Barna előadása.
- 11.25: Hanglemezek.
- 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
- 12.00—7.20: Azonos Budapest I. műsorával.
- 7.20: Mai magyar történelem. Záhonyi Tivadar előadása.
- 7.40: Táncclemezek.
- 8.10—0.15: Azonos Budapest I. műsorával.

KEDD

Szeptember 2.

BUDAPEST I.

- 10.20: A Radnai havasokban. Péchy-Horváth Rezső előadása.
- 10.45: Divattudósítás. — Felolvasás.
- 12.10: A Mária Terézia 1. honvéd gy. ezred zenekara, vezényel Pangrácz Géza.
- 1.30: A Rádió Zenekara. 1. Buday Dénes: Horthy Miklós azt üzenté — induló. 2. Huszka: Tündérszerelme — nyitány. 3. Logodi Frigyes: Szívke-ringő. 4. Ernst Fischer: Spanyol no-velek — szvit. 5. Poldini: Gavotte. 6. Fehér István: Tangószeread. 7. Lehár: Szép a világ — egyveleg.
- 3.20: Heinemann Sándor tánczenekara.
- 3.40: Mit főzünk? Háziasszonyok beszélgetnek.
- 4.10: Gyermekdelután. Ha felmegyek a budai nagy hegyre. Kirándulási hangképek. Kilián Zoltán és a gyermekszereplők előadása.
- 5.15: Smetana: Moldva — szimfónikus költemény. (Berlini Állami Opera zenekara, vezényel Erich Kleiber), Hang-lemez.
- 5.30: A kisipar munkaalkalmi a közszállítások terén. Irta: Boda—Novy Béla dr ipartügyi miniszteri titkár. — Felolvasás.
- 5.50: Közvetítés a margitszigeti Palatinus-szállóból. Schneid Ottó dr előadása.
- 7.20: Tölgyessy Júlia és Várkonyi István magyar nótákat énekel, kíséri: Gáspár Lajos cigányzenekara. Tölgyessy Júlia számai: Huszka: Szegény magyar nép; Ha elmegyek édes rózsám — népdal; Dankó Pista: Nem jó nem jó; Balázs Árpád: Ahogy én szeretlek; De ki tudná panaszolni magamat; Sej, haj ne fektüj a szénaboglya tövébe — népdal. — Várkonyi István számai: Balázs Árpád: Gyere haza kincsem; Népdalok: Már ezután; Piros bort ittam az este; Szaucsek István: Gyűlnek a levelek; Dóczy József: Szeretők keressék; Tíz pár csókot egyveleget — népdal.
- 8: Szeptember. Zilahy Lajos csevegése.
- 8.15: Táncclemezek.
- 8.40: Verselő erdélyi századok. II. rész. Összeállította Szentimrei Jenő. Közreműködik Nagy István és Mészáros Ági.
- 9.10: A Waldbauer—Kerpely vonósnégyes. Közreműködik Dohnányi Ernő. 1. Mozart: g-moll zongoránégyes. 2. Beethoven: Hátrahagyott zongorahármas-tételek.
- 10.10: Közvetítés a Kis Kárpátia-étteremből. Vidák József cigányzenekara muzsikál.
- 11.25: Hanglemezek.

KASSA.

- 6.40—11.00: Azonos Budapest I. műsorával.
- 11.05: A magyarság északi testvérrel. Dr Lukinich Frigyes előadása.

- 11.20: Hanglemezek.
- 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
- 12.00—3.20: Azonos Budapest I. műsorával.
- 3.20: Hanglemezek.
- 4.10—6.20: Azonos Budapest I. műsorával.
- 6.20: Megyesi Pál énekel, zongorán kíséri Schmidt Bella.
- 6.45: Hanglemezek.
- 7.00—7.20: Azonos Budapest I. műsorával.
- 7.20: Eger dícsérete. Dalok, költmények és hanglemezek Eger városáról.
- 8.15—00.15: Azonos Budapest I. műsorával.

SZERDA

Szeptember 3.

BUDAPEST I.

- 10.20: Kétszázéves furcsaságok. Irta: Matolay Tibor. Felolvasás.
- 10.45: Hogyan került Buda török kézre? Irta: Firtás Nándor. — Felolvasás.
- 12.10: Hinczy László szalonzenekara. 1. Lincke: Nalkiri lakodalma — nyitány. 2. Fehér István: Budapesti dal. 3. Micheli: Olasz dalok. 4. Paksy József: Székely hangulat. 5. Huszka: Gyergyói bál — keringő. 6. Strauss: Cigánybáró — egyveleg.
- 1.30: Művészlemezek.
- 3: Szórakoztató zene hangfelvétellel.
- 4.15: Hogyan lesz a kukoricalevelből és a gyékényből értékes kereskedelmi áru? Közvetítés a györmegyeri Fehértől. Beszél Budinszky Sándor. Hangfelvétel.
- 5.15: BESZKART-zenekar. Vezényel: Müller Károly.
- 6: A szívbjakok és a gyermekkor. Kiss Pál dr előadása.
- 6.25: Pertis Pall és cigányzenekara muzsikál.
- 7.20: Kalotaszegen 1941-ben. Radnai Szöröci Iona előadása.
- 7.50: Magyar gitár-est. Közreműködik Szabó Miklós az Operaház tagja, Varga István; Kovács Barna; Varga Emil; Rengei Miklós (gitár); B. Fehér Miklós (hegedű); Friss Antal (gordonka); Várhelyi Antal (harmónium és celesta). A Rádió Zenekarárt Bertha István vezényli. 1. Kacsóh Pongrácz: János vitéz előjáték. 2. Szó a kakkas már; Ó Thanyának rádió leánya. 3. Polgár Tibor: Magyar köszöntő. 4. Hej búra termett idő; Hej páva. 5. Hubay: Tavasz szerelmi dal. 6. a) Ellopták a szivemet; b) Szerenád; c) Juhásbnóta; 7. Kossovits: Szerenád; 8. Ifj. Szabó Béla: Muzsikáló óra; 9. Poldini: Kis induló. 10. Kemény Ákos: Gondolal. 11. Kenessey Jenő: Két magyar tánc.
- 8.50 „Bumerang.” Vidám hangjáték. — Irta Tokaji György. Rendező Barsi Ödön.
- 10.10: Részletek Verdi: Ernani c. operájából. Hanglemez. Énekel: Iva Facetti; Antonio Melandri; Vanelli; Corrado Zambelli; Ida Mannarini; Giuseppe Nessi és Aristide Baracchi. A Milánói Scala zene- és énekkarát Molajoli vezényli.
- 23.35: Közvetítés a Debrecen-étteremből. Horváth Rezső cigányzenekara muzsikál.

KASSA.

- 6.40—11.00: Azonos Budapest I. műsorával.
- 11.05: Legnagyobb kincsünk, a gyermek. Tarsovits Lajos előadása.
- 11.25: Táncclemezek.
- 11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
- 12.00—5.15: Azonos Budapest I. műsorával.
- 5.15: Felvidéki vadásztörténetek. Özhívás és csalogató síp használata. Remniczky Károly előadása.
- 5.45: A 21. honvéd gy. ezred zenekarának műsora, vezényel Hadányi Antal. 1. Kéler: Komikus nyitány. 2. Rósas: Hullámok felett — keringő. 3. Pécsi J.: Magyar gyöngyök — egyveleg. 4. Kéler: Takarodó. 5. Kliment Dalcsokor — egyveleg. 6. Jessel: Gibson Gril. 7. Borsai: Tábort élet — induló.
- 6.50—00.15: Azonos Budapest I. műsorával.

Gyászrovat

Lókody Enikő temetése ma délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából református gyászszertartással. Fehértóy vállalata rendezzi.

Boján László honvéd temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából görög katolikus gyászszertartással. Fehértóy vállalata rendezzi.

Grendorf István tűzér temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából római katolikus gyászszertartással. Fehértóy vállalata rendezzi.

Özv. Dobozi Istvánné Ötvös Zsuzsanna 67 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető III-as ravatalozóteremből. Temetését Bartha vállalata végzi.

Nyilas Mihály ny. máv. fűtő 83 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a II. oszt. ravatalozóteremből. Lakás: Oláh Károly u. 29. Gebauer cég rendezi.

Cseresznyés István 8 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap 3 órakor lesz a 4-es ravatalozóból. Lakás: Hajdúsámsón. Gebauer cég rendezi.

Boda Jánosné Varga Eszter 69 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a II. A. ravatalozóteremből. Gyászolja: férje, gyermekei, unokái, rokonsága. Lakás: Böszörményi út 36. Gebauer cég rendezi.

Gulyás Imréné Tóth Mária 22. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető II. számú ravatalozóteremből. Lakás Malvin ucca 8. Temetését Bartha vállalata végzi.

Kányásy Piroska 22. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. számú ravatalozójából. Lakás: Péterfia diüllő 49. Temetését Bartha vállalata végzi.

B. Kiss Eszter 19 éves korában elhunyt. Temetése Törökszentmiklósrá

gyarmati Bányai József

nyug. máv. áll. előjáró, a Sárreai hengermalom rt. igazgatója 59 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 5 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Lakás: Szent Anna ucca 25. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Kovács Lászlóné

szül. SIMÓ MÁRIA 31 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap fél 4 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászolja: Bánatos férje, gyermekei, szülei, testvérei, apósa, sógorai, sógornői és a rokonság. Lakás: Telek ucca 57. Temetését a Gebauer-cég rendezi.

Mély fájdalommal, megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett drága jó anyánk

özv. Róth Izsákné

65-ik életévében, rövid szenvedés után elhunyt.

Gyászolják:

Gyermekei: Szerén, Ernő, Mór, Lajos, Zoltán, Dezső. Menyei: Rózsahégyi Ernőné szül. Méth Hermína, Róth Mórné sz. Gutman Mariska, Róth Lajosné sz. Weisz Ilona, Róth Dezsóné sz. Bakos Mária.

Unokái: Béla, Böske, Tibor, Irén, Ica, Magda, Putyi, Éva, Lulu és a rokonság.

Temetés 31-én d. e. 11 órakor lesz az izz. temető halottas házából.

való hazaszállítás után vasárnap délután lesz az ottani temetőben. Dankó temetkezési vállalat.

Kiss Sándor földbirtokos temetése Toronyáról Hajdúhadháza való hazaszállítás után szerdán délután lesz. Dankó temetkezési vállalat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, barátainknak, ismerőseinknek, kik forrón szeretett férjem elhunytával mérhettelen nagy bánatomban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, ezúton mondok köszönetet. Özv. Holitska Imréné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik drága szeretettünk Wohlfart Ernő elhunytával részvétükkel fájdalommban osztoztak, ösztinte köszönetet mond a Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Drága jó Édesatyánknak az örökkévalóságba elköltözése alkalmával a temetésén résztvevő Kossuth uccai egyházzsoltosok, kik forrón szeretett férjem elhunytával mérhettelen nagy bánatomban részvételt voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, ezúton mondok köszönetet. Özv. Holitska Imréné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik drága szeretettünk Nánassy Lászlóné szül. Szabó-Dáry Ilyke temetésén megjelentek s velem érzők, barátok, ismerősök, akik megtört szívemnek vigasztalást s egyetlen gyermekm ravatalára virágot hoztak, fogadják hálás köszönetemet. Özv. vitéz Dáry Istvánné.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó fiunk temetésén megjelent rokonok, jóbarátok és ismerősöknek részvétiükért vigasztaló szavaiért valamint a ravatalra küldött koszorúk és virágokért ezúton mondunk hálás köszönetet. Papp Elek és neje.

Köszönetnyilvánítás. Istenben boldogult drága jó férjem, illetve édesapánk temetésén megjelent rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint mindazoknak, kik nagy bánatunkban velünk együtt éreztek, a ravatalra koszorút, virágot küldtek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Csontos Józsefné és gyermekei. Maróthy György u. 26.

x Lakatosmesterek! Tűzhelyszabadalom joga bérbeadó. Árut átvesszük. Felvilágosítás: Műszaki iroda, Bákosi Jenő u. 5.

x A „Szárnyaskerekben“ szeptember 14-én az ösztáncok megkezdődnek.

x Dr László Erzsébet tanárnő német, francia, angol óráit megkezdte. Arany János u. 1/a.

x SCHAFF tánciskolájában, a Koronában 15-én tanfolyam kezdődik. Minden vasárnap este hangulatos ösztánc.

— Esős ősz várható. Impregnáltassa ballon kabátját Koncznál, Péterfia 30.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város érdekelt gazdálkodóit, hogy a m. kir. honvéd központi lóvásárló bizottság folyó évi szeptember hó 4-én 15 órai kezdettel a szokásos feltételek mellett a lóvásárló lóvásárlást tart.

SPORT

Orosz vezényli a csatársori, új hátvédpár a DVSC-ben

A ma délután a Stadionban félöt órakor eldöntésre kerülő első debreceni bajnoki mérkőzés iránt nagyarányú érdeklődés nyilvánul meg. Hogyne, hiszen ezen a mérkőzésen mutatkozik be a DVSC új bombacsapata, amellyel már bátran rámehet a bajnokságra. A múlt vasárnap sok tartálékkal megtűzdelve fölényes győzelmet aratott a DVSC idegenben, mellán remélhetjük, hogy ha ma erősebb is az ellenfél, az új bombacsapat győzelemmel kezdi meg szereplését, mert a Keskeny — Regdon-Réthy, B. Nagy — Elek, Gere, Csokai — Szilárd, Berecz, Orosz, Tisza, Kristóf összetételű csap-

atnát jobbat nem tudnak elképzelni a DVSC berkeiben. Megérkezett az új hátvédpár igazolása, — így ma már bemutatkozhatnak. Csokai, ez az intelligens és szerény játékos belátta, hogy helyet kell adnia az újonnan jötteknek és vállalta a felelősséget, amely pedig neki szokatlan s kis időre van szüksége, amíg belejön. A csatársor jobbszárnya a rutint, balszárnya a fiatalos lendületet képviseli. Orosz pedig az átütő erőt. Reméljük, hogy a csapat kellemes benyomást kelt a közönségben ezen az „ismerkedési délután”-on és sok góllal eresztje el a budapesti vendégesapát.

Az előmérkőzés sem rossz: a DVSC II. játszik a DTE-vel a következő összeállításban: Bartha — Pásti, Szűcs — Zsidik, Galambossy, Szabó — Dombovári, Mile, Sidlik, Szabó, Nagy.

A Ganz így áll fel: Dénes — Varradi, Kerti — Virágh, Simon, Pápay — Hollósi, Székely, Turay, Berzi. Jobbágy. Különösen a Turay-Berzi-Jobbágy hármás lesz veszélyes a DVSC-kapura.

A DTE ifjúsági játékosai ma reggel kilenc órára a DMTE elleni mérkőzésre a DTE pályán jelennek meg.

A Húsos SC alatt felsorolt játékosai vasárnap fél 12 órakor az állomáson jelennek meg: Nemesek, Bíró, Sol-

ténszki, Koltrás, Kiss, Rácz, Szilágyi, Beluch, Dénes, Osztroveczki, Tóth, Halász, Intéző, Utirány: Hajdúböszörmény.

Közgazdaság

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint augusztus 24-től augusztus 28-ig, az élőbaromfi piacon az elmúlt heti szállár irányzat ellanyhult, ez a tyúknál 10, a csirkénél pedig 60 filléres árcsökkenést eredményezett. Ezzel szemben a vágottbaromfi piacon a csirke és a ruca ára 20, a lúd ára pedig 25 fillérral emelkedett kg-kint. — A tojáspiacon az árak változatlanok. A zöldség- és főzelékféléknél általában a szokásos 10 fillérig terjedő árhullámzás volt, mindössze a paraj ára 20, a zeller ára pedig — tekintve, hogy minősége javult — 60 fillérral emelkedett. A gyümölcsféléknél az általános lanyha kereslet az egész vonalon éreztette hatását. Így a szőlő ára 10, a sziváé 10—20, a ringlóé 15, a nemes fajtájú körtéé pedig 40 fillérral csökkent. Csupán a dinnye ára emelkedett kg-kint 2—4 fillérral az élénkebb kereslet következményeként. Megjelent ezen a héten a fővárosi piacon a közönséges fajtájú alma és körte 50—100 filléres kezdő áron.

Debreceni termény- és takarmányárak: lucerna 10.00—15.00, széna 6.30—9.00, lóhere 9.00—11.00, búzaszalma 3.80, rozsszalma 4.00.

APRÓHIRDETESEK

NYOMOZÓ IRODA

Rendőrfőkapitány, ilag évtizede engedélyezett hivatásos magánnyomozó Gálocsy, Zoltán 3. T.: 28-72. 177

HÁZASSÁG

Tanító özvegye férjhez menne rendőr vagy vasutashoz 55-ig. Járulékom van. Levelek: „43” jeligére a kiadóba kérek. 461

Megnősülne két intelligens, keresztény, általában levő tisztviselő fiatalember. Hozzá illő keresztény leányok választást kéri kiadóba „Öskeresztény 36 év” jeligére. 479

Házasság céljából megismerkedne jobb r. k. fiatalember egy cukrászdakedvelő, anyagiul rendelkező 18—24 év közötti r. k. leányval. — Válaszlevél „Öszinte” jeligére kiadóba. 152

28 éves özvegy vagyok, házasság céljából megismerkednék 30—35 éves férfival. Nyugdíjas állásúak előnyben. — „Unom a magányt” jeligére kiadóba kérek. 311

ALKALMAZÁST nyer férfi

Jó családból való fiút tanulóknak azonnal felveszek. Sámson ucca 12. fűszerüzlet. 1937

Házmezt azonnal felveszek. Széchenyi u. 23. 2000

Kocsis, jól számoló, hőviz árusításhoz azonnalra kerestetik. Jelentkezés Kossuth 45. 1999

Rádióügynöknek nagy ismerettségű, ügyes és agilis keresztény fiatalember felvesz Mayer mérnök, Batthyány 5. 26

Festőtanuló fiú fizetés felvétetik. Kassa út 35. 1990

Asztalos tanulókat felveszek Kálvin tér 4. sz. 128

Harmadost keresek 16 hold földbe, aiti dinnye és konyhakertszettel is foglalkozik. Ló, tehén tartása, kötelező garancia megkívántatik. — Székelyhadostyál 17. 109

Kifutónak megbízható ügyes fiatalember felvétetik Aszmann Ferenc, Piac 27. 116

Műszerkészítést kerékpár, varrógépmunkára felveszek. Széchenyi 6. Nagy István. 1876 Téli komenciók majort fogadok, sármunkást szintén fogadok — Timár ucca 19. 78

Szívógázmotorhoz fiatal gépészt keresek malomba azonnalra. Személyes jelentkezést kérem. Krecsmáry, Hosszúpályi. 83

Dohánypajta őrt azonnalra keres, Honvéd u. 43. 93

Szabad majoros kerestetik. Jelentkezni Kassa út 6. sz. 95

Keresztény fiút kereskedő tanulóknak, 4 középiskolást, jobb módú családból való felveszek. Horváth, Csapó 41. 106

Üzletszerzőt rádió részlet eladása végett felveszek. Csak öskeresztényen jelentkezzen. Horváth Ernő, Csapó 41. 105

Tanulóleány felvétetik Takács illatszertárba. Jelentkezés vasárnap délelőtt, Homok ucca 119. 100

Javításra cipészegéd felvétetik. Kishegyési út vámsorompó. 1985

Szűcssegéd és szűcs munkában jártas varróleányok felvétetnek — Altmann szűcs, Miklósi ucca. 19

Cipészegéd, jó munkás önálló műhely vezetéshez azonnal felvétetik Szabó Sándor, Monostor pályi út 14. 60

Kifutófiú, biciklizni tudó hétfőn reggel felvétetik. Szigethy, Hunyadi 28. 174

Nyugalmozott főjegyző utazónak felveszek. — Cim a kiadóban. 16

Üzleti érkekkel rendelkező, dolgozni akaró, szorgalmas egyéneket, akik keresztségüket igazolnival tudják, napi 6—8 pengő keresetre felvesszünk. Próbaidó alatt költségmentesítést és jutalmat folyósítunk. — Megfelelés esetén rendszeres fizetést adunk. — Jelenkezés Piac u. 34. 1. 3. 139

Jó családból való, négy középiskolát végzett fiút tanulóknak azonnal felveszek. Szabó fűszerüzlet, Hajnal u. 1. sz. 178

4 középiskolát végzett fiút tanulóknak felvesz Tökés Lajos frögépműszerész, Ferenc József út 66. 197

Házmezt azonnal felvétetik Nyilastelep — Tancsics 38. Értekezni Szeptember 1-én. 199

Tanulót fűszerkereskedésbe felveszek. Kiss, Szent Anna u. 51. 386

Jómagaviseletű fiút villanyszerelő tanulóknak felveszek koszt és lakással, Csapó u. 9. 383

Fiatal villanyszerelő segédet felveszek, rádióhoz értő, kerékpárral rendelkező előnyben. Fülöp, Nyil 135. 321

Jó családból való kifutófiú felvétetik. Phurmann úriszabóságba, Péterfia 21. Jelentkezés hétfőn 8-kor. 339

Úriszabóságba gyakorlott kőzimunkást és tanuló felvesz Széchenyi, Piac 42. az udvarban. 420

CIPŐKERESKEDŐ segégeket, tanulófiúkat és leányokat 4 középiskolai végzettséggel felvesszünk. Kontsek elpözület. 471

Intelligens fiút vagy leányt, aki a városban ismerős, mint kísérőt alkalmaznék. Érdeklődő vasárnap délután 2 és 3 óra között Miklós 10. 1. aító. 464

CSÜTÖRTÖK

Szeptember 4.

BUDAPEST I.

10.20: 1. Abdulah kapitány. 2. A tilaji és bogácsi kamarás urak. Mórész Pál elbeszélése.
10.45: Gondolkoznak-e az állatok? Irta: Fazekas István. — Felolvasás.
12.10: Weidinger Ede szalonzenekara.
1.30: A 15. honvéd gy. ezred zenekara. Vezényel Seregi Artur. Hangfelvétel.
1.30: Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál.
1.15: Ruszin hallgatóinknak. Felolvasás.
1.15: A Rádió Zenekara. 1. Grit: Gárdaduló. 2. Delibes: A király mondta — nyitány. 3. Fehér István: Mazurka. 4. Chován—Szervánszky: Pusztai kép. 5. Dienzl: Fata morgana — keringő. 6. Hervé: Nebántsvirág — egyveleg. 7. Buday Dénes: Mit ér — tangó. 8. Ganz: Gyors galopp. 9. Ernst Fischer: Három kis darab.
3.10: Séta az őszi lakberendezési vásáron. Beszél Budinszky Sándor. — Hangfelvétel.
3.30: Vécsey Ernő jazz-zenekara.
1.20: Marik Irén Liszt-műveket zongorázik. 1.
3: Menetelnek a finn katonák. Finn indulók hanglemezeiről.
3.35: A japán—amerikai háború küszöbén. Császár Béla előadása.
3.35: Az opera születése. Matyók Klára
3.55: **bóth en2egé- d asum am sum** előadása. Közreműködik: Senyeci Szabó Ilus és Rösler Endre az Operaház tagja (ének).
10.10: Közvetítés a Spolarich-kávéházából. Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál.
10.45: Szalonötös. 1. Vincze Ottó: Úti élmények. 2. Ernst Fischer: Szerenád a lugasban. 3. Kreisler: Szerelmi öröm. 4. Schubert: Két szerenád. 5. Szabó Béla: Keringő — rapszódia. 6. Fehér István: Magyar tánc. 7. Részletek Offenbach műveiből.

KASSA.

6.40—11.00: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: Szlovák hallgatóinknak. Bajusz Ferenc előadása.
11.20: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12.00—6.30: Azonos Budapest I. műsorával.
6.30: Lenke, Kornélia magyar nótákat énekel. Profant István tárogatózik. Danyi Pál és cigányzenekara muzsikál.
7: Hírek Budapest I-ről.
7.45—8.00: Azonos Budapest I. műsorával. (Külső negyedóra.)
8.00: Loósz József hegedül, zongorán kíséri: Reiter Márta.
8.25—00.15: Azonos Budapest I. műsorával.

PÉNTEK

Szeptember 5.

BUDAPEST I.

10.20: A KISOK feladata, intézményei és munkája. Irta: Berek István Ferenc. Felolvasás.
10.45: Görcsöv a gyermekkorban. Irta: Barabás Zoltán dr. egyetemi magántanár. Felolvasás.
12.10: Országos Postászenekar.
1.30: A Rádió zenekara.
3.20: Szücsboros Etelka ének l, zongorán kíséri Laurisín Miklós.
3.40: Mit főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek.
3.55: Magyar Margit Mária hegedül, zongorakísérettel.
4.15: Északi szovjet-vizeken. Kaposi K. Ödön előadása.
5.15: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
6.05: Német bors. Horváth Henrik előadása. A verseket Várkonyi Zoltán mondja el.
6.30: Tánclémezek.
7.20: Cselényi József magyar nótákat énekel, kíséri Toki-Horváth Gyula cigányzenekara. Dalok: Derzsine Dobos Erzsé: Hé! csillagból van a Göncöl szekere; Juhász volt az apám — népdal; Cselényiné: De szeretnék Hortobágyon; Ne töltsetek, nem iszom;

Zöld a kökény; Ablakomba három cserép muzsikál; Kinn a sörház kasszárnyában; Akkor szép a kislány, mikor kacintgat — népdalok.
7.45: Árpád-házi boldog Margit. Uzdöczi-Zadravetz István püspök.
8.10: A Székesfevárosi Zenekar. Vezényel Kiss Lajos.
10.10: Világjáró artisták között. Hangképek a Sarrasani cirkusz műsorából.
10.35: Sthimmel Miklós tánczenekara.
11.25: Közvetítés a Valéria-kávéházból. Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál.

KASSA.

6.40—11.00: Azonos Bpest I. műsorával.
11.05: Egy olasz katona emlékezete.
11.20: Hanglemezek.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12—3.20: Azonos Bpest I. műsorával.
3.20: Szlovák hallgatóinknak.
4: Hanglez.
5.15: Hanglez.
6.05—00.15: Azonos Bpest I. műsorával.

SZOMBAT

Szeptember 6.

BUDAPEST I.

10.20: Az olasz újságírás. Hegedüs Nóra előadása.
10.45: Mit nézzünk meg? Ikarusz márvány-szobrot a Nemzeti Múzeumban. Ismerteti Erdélyi Gizella dr. Felolvasás.
11.30: Levente rádióelőre. Közreműködik a IV. kerületi leventeegyesület éneke és zenekara.
12.10: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara.
1.30: Művészlemez.
3.20: A József nádor 2. honvéd gy. ezred zenekara. Vezényel: Seregi Artur. 1. Herr Zoltán: Katona-induló. 3. Adam: Ha én király volnék — nyitány. 3. Járay István: Valse idill. 4. Koltay Sándor: Részletek a Fenséges szerelem c. operettből. 5. Ruttkay Aladár: Magyar dalegyveleg.
4.10: Ifjúsági rádió. Búcsú a szünidőtől. Tarka délután. Irta és vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
5.15: A Rádió Zenekar. Hangfelvétel.
6.10: Kőozsvár régi nagyurai. Irta: Rozsnyai Kálmán. Felolvasás.
6.35: Dömötör Tibor hegedül zongorakísérettel.
7.20: Házibál. Kövály György vidám jelenete. Közreműködik Dayka Margit és Javor Pál.
7.40: Szimfonikus jazz-hangverseny. — Vezényel: Polgár Tibor. Közreműködik Kemény Ákos (zongora), Kiss Ferenc (jazz-hegedül), vegyes énekegyüttes és a kiegészített Rádiózenekar.
8.40: Az ismeretlen Vajda János. — Összeállította Bóka László. A verset Timár József mondja el.
9.10: Hanglemezek. 1. Verdi: Traviata — ária a II. felvonásból. 2. Schubert: Moment musical. 3. Gounod: Faust — ária a III. felvonásból. 4. Delibes: Lakné — ária. 5. Puccini: Tosca — ária az I. felvonásból. 6. a) Kreisler: Szép rozsmaring; b) Francois Schubert: A méh. 7. Mascagni: Parasztbeteget — Turridu búcsúja.
10.10: Közvetítés a Dénes-étteremből. Sára Elemér cigányzenekara muzsikál. Varga Imre énekel. — Dalok: Dankó Pista: Most van a nap lemenőbe; Bogár Sándor: Vadvirágos erdők; Népdalok: Zöldre van a rásos kapu festve A faluban nincsen szép lány; Kőműves I.: Lekaszálták már a rétet; Csapó Lajos: A bánatom egy szép este; Népdalok: Édesanyám is volt nékem; Ha kimegyek a temető árkába.
11.35: Közvetítés a Britannia-szállóból. Buttola Ede tánczenekarának műsora.

KASSA.

6.40—11.00: Azonos Budapest I. műsorával.
11.05: Istvánnal a bugaci pusztán. Sági Farkas István előadása.
11.20: Hanglez.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
12.—00.15: Azonos Budapest I. műsorával.

KEFEKÉPÁROS megbízható kifutót keres

Kötsék elpözület. 472

Pékségbe kerékpározni tudó kifutót felveszek. Kohn, Széchenyi 17. 439

Kifutófiú felvétetik. — Teleki 73. Jelentkezni 9—11-ig. 445

Fiatal pékség felvétetik. Erdős József, Mátyás király u. 36. 456

16—17 éves fiút kifutónak felveszek. Bethlen 1. 458

Taksas munkás lakást uccai gazdaságban. Értekezni dr. Miklósnál, Piac 28. 322

Megbízható konvenció-családcselédet felveszek. — Jelentkezzen Deák Ferenc 5. 465

Hézmesterpárt, gyermektelen keresek, kik tehenet fejni tudnak. Egyszobás lakást, fizetést és tejet kapnak, csak jó bizonyítvány. nyval megbízható jelentkezzen. Honvédtemető 6. 316 vv.

Jómunkás cipészsegéd felvétetik. Agárdi 6. 434

Férfi háziiparban mindenestől felvétetik. — Piac 85. Bálint Sándornál. 410

Cipészsegéd felvétetik. Tóth Árpád u. 72. Vég Sándor. 413

Pésméteoltáshoz értő kertész egyheti munkára felvétetik. Honvédtemető 18. 411

Fiatalnőt női szabóságba felveszek. Papp Szent Anna 10—12. üzlet. 344

Tanuló műasztalosmunkhelybe felvétetik. Vigkedvű Mihály 8. 366

Kifutófiút kevés munkára szeptember 1-re felveszek. János 53. fűszerüzlet. 344

Villanyszerelőtanulót felveszek. Tóth, Péterfia 37. 340

Női szabósegéd, férfi vagy nő, gépészek felvétetik, lehet ügyes magyar szabósegéd is. Rothermere 32. 333

Konvenció kocsist fiával felveszek. Thalv Kálmán 12. 329

Egy barkácsoló keresetlik. Boicskai tér 4. 328

Kárpitostanulót fizetéssel felvesz Baranyai Ferenc kárpitosmester. Rákosi Jenő 3. 321

Árukidhordó felvétetik. Papirraktár, Rákosi Jenő 4. 281

Fejéshez értő fiatal fiú vagy leány felvétetik szept. 1-re. Rothermere u. 13. 282

Hézmester felvétetik — Pacsirta u. 12. 291

Gyertyaüzemben állandó alkalmazásra egy munkást felveszek. Nap u. 4. 288

Asztalos tanuló felvesz dr. Balla asztalos Kassa út 83. 276

Ügyes fiú, ki már pékségben volt, kifutónak felvétetik. Szalay Csapó 73. sz. 255

Konvenció bérest és kondást nagy fiával felveszek. Nap u. 1. 256

Asztalossegédet felveszek, ki műbutorhoz ért. Szent Anna u. 25. 229

Műszerész tanuló azonnal felvétetik. Széchenyi u. 57. 237

Kerékpározni tudó kifutót azonnal felveszek. Goldmann fűszerkereskedő, Külsővásártér 13. 218

Bádogos és vízvezeték-szerelő segédet felveszek. Nagyvárad u. 4. 251

Teherautó szállítót keresünk 500 vagon hasábos tűzifa szállítására. Debreceni Működgyár, Fűrdő ucca 2. sz. 257

Gyakorlott kézimunkás vásári és konfekció szabóságba felvétetik. Arany János 59. 298

Munkabíró főzéshez kisértő bentlakót keresek. Tarján, Teleki 63. 298

Jó családból való fiú férfitanulónak felvétetik. Zombor Széchenyi 5. 290

Egy jó családból való fiú szücs tanuló felvétetik. Illyés Sándor szücsmesternél Piac u. 42. 285

Megbízható kifutó fiút felveszek. Gáspár Géza faraktára, Hid u. 14. 273

Kocsis egy ló mellé fiatal, irni tudó felvétetik Miklós u. 44. Vendéglő. 264

Fiatal kovács segéd felvétetik. Szoboszlói út 4. 397

ALKALMAZÁST keres férfi

Öskeresztény műszaki utazó többéves gyakorlattal és nagy vevőkörrel azonnali elhelyezkedést keres. Cím a kiadóban. 41

Konvenció kocsisnak elmennek azonnal 16 éves fiammal. Nagy József, Vámospécs, Víz ucca, Várszék 24. 164

Soffőr személy gépkocsira állást keres, esetleg vidékre is elmennek. Cím a kiadóban. 145

Gazdaságba komenciós szíjgyártónak ajánlkozom. Értekezni Hajdúbószörmény, Szilágyi Erzsébet körút 41. 107

Ezer pengővel állást keresek, pénzbeszedő, irrodaszolga, vagy italmérésbe. Levél „Pénz van” jellegre. 1965

ALKALMAZÁST nyer nő

Varróleányt segédlevél felveszek. Jelentkezni előjegyzésre csak fél 2—3-ig lehet. Benyáts, Csapó 42. 1811

Jömegejelensű hölgyeket és urakat keresünk azonnaira, akik helyben nagy ismeretséggel rendelkeznek. Próbaidő alatt napidíjjal, megfelelés esetén magas fix fizetés és jutalékkal. Cím a kiadóhivatalban. 1921

Gyermekmellé 19 éves leány úri családhoz elmenne. — Ajánlatokat „Gyermekszertető” jellegre kiadóra kér. 1945

Hézmesternek magános közepkorú nőt, gyermektelen házaspárt felveszek, Hegedűsné, Ispolytér tizenkettő. 45

Három- és hétéves lánykám mellé játszópajtást német lány keresek — Teleki 79. 131

Tanulóleány felvétetik Jögy Margit kalapszalonn Piac u. 19. 1809

14—15 éves munkásleány, iskolan. entes, könnyű munkára felvétetik. Garai ucca 16. sz. légyfogóüzem. 1734

Egy fiatal segédet és varróleányokat felveszek, Klein szalon — Széchenyi u. 8. 176

Varródaiba tanulóleány felvétetik, Székelyhadosztály u. 9. sz. 153

Tanulóleányt felvesz Hegedűs Kata kalapszalonn, József kir. hg. u. 5. 159

Pincérleányt keresek azonnaira, kinek könyve van, Kigyó 12. 172

Főzni tudó bejárónő 2 tagú családhoz 9—2-ig felvétetik szept. 1-re. — Özv. Nyíry Istvánné kereskedő, Árpád tér — Sámson ucca 4. 163

Hímzőnők és filézők nagy gyakorlattal felvétetnek Kézimunkaüzlet, Alföldi-palota. 183

Kozmetikus tanulóleányt felveszek Komáromi szalon, Bikabérház. 200

Megbízható takarítónőt reggeli órára felveszek József kir. hg. u. 6. I. em. jobbra. 238

Szobát, reggelit adnék, aki kisfiammal délután foglalkozna. Jelentkezni 3—5-ig Vár 2. 228

Tanulóleány felvétetik Heim Matild kalapszalonn, Piac 38., az udvarban. 208

Egy mindenes leány felvétetik. Simonffy 2. Ét. kezdé. 421

Fehérneművarrodába ügyes varróleány felvétetik. Bihari Julia, Árpád tér 5. 375

Kifutóleányt azonnali belépésre felvesz Soós szabómester, Szent Anna 6. 373

Ügyes tanulóleányokat felvesz Kováts női divatszalon, Széchenyi 6. Keresztépület. 307

Szerénykényű jómunkás bejárónőt keresünk. Werbőczy 4. földszint 11. 618

Bejárónő azonnal felvétetik reggel fél 7—10-ig való munkára. — Lorántffy 30. első ajtó. 319

Hölgyfodrászkisasszony felvétetik Boczan Sándornál, Sas 2. 305

Női kalapkészítő tanulóleányokat, esetleg fizetéssel, felvesz Manczi Teleki 102. 447

Kis gyerekek mellé keresek 15—17 éves tiszt, intelligens leányt — István malom területén. Gáthy főmérnök. 478

Könyvelőnőt, lehetőleg evőute könyvelésben jártat, azonnaira felveszek. Benyáts, Csapó 42. 475

GYORS- és gépirónőt, gyakorlottat, felvesz Kötsék elpözület. 473

14—15 éves leányt délelőtti keresek. Miklós 30. 474

Jó családból való leány tanulóknak felvétetik varrodába. — Tokaji, Arany János 2. 358

Tanulóleányokat kedvező feltételekkel fehérnemű iparhoz felveszek. Styl szalon József kir. hg. 7. 382

Jobb fiatal leányt keresek könnyű délelőtti házimunkára Batthyány 16. 444
Munkásleányokat azonnalra felveszek, Farkas sapkakészítő, Széchenyi 3. 453
Egy tanulóleány művirágkészítésre fizetéssel felvétetik. Széchenyi 8. 423
Gyerekgondozónőt felvételre keresek, gyakorlati bírók előnyben. Kosuth uca 73. Királyné. 292

Segéd- és tanuló leányokat felvesz Fisch nőszabó, Piac u. 44. 277
Elsőjére keres házaspár vidékre jól főző mindent. Jelentkezni hétfőn délelőtt Kálvin tér 5. főlépcső balra. 261
Magános nő egy 13-14 éves leányt, szerény igényűt és szorgalmat, felvesz azonnal. Miklós 39. 402
Négy közép vagy női ipari iskolát végzett rajzolni tudó leányt alkalmas Nagy Gyula műhímező, Hatvan uca 1. 371

Ügyes kisleányt, ki valamit a varráshoz is ért kötőüzembe kézi leányt felveszek. Békéssai, Kossuth u. 31. sz. 307
16-18 éves leányt keres vidéki tanítónő. Ertekezni lehet Tűzharcos Főcsoportnál, Ferenc József út 36. 306
Angol munkára segédleányokat felvesz kézimunkásnak Fáblian Kálvin tér 11. 158
Női szabóságban, kézi leányt és igazító felvétetik. Szabados, Piac uca 53. 343
Gyakorlott kézilányokat felveszek. Fried Nővérek Ferenc József út 43. 43.

Tanuló leányt varrodába azonnal felvesz Martin Alice, Piac uca 30. 267
Masamódd tanuló leányt felvesz Séllyel Piac u. 61. 276
Segédleányok önálló angol vagy francia munkásnők felvételtnek. Sebők Márta Rákosi Jenő 7. 286

ALKALMAZÁST keres nő

Szoptatós dajkának elemennek 3 hónapos kisleányommal, Hargita u. 18. 89
Idősebb magános családkhoz tisztességes szobaleány gondviselőnek azonnalra ajánlkozom. Cím kiadóban. 94
Kezdő varróleány felvétetik. Péter Károly uridivat szabóság, Piac u. 22. 324
Zsidó leány háztartásban vagy gyerek mellé 1-re elhelyezkedne. Cím Tanító u. 11. sz. jobbra első ajtó. 338
Kezdő gépirónő, pénztárkezelő gyakorlattal üzleti vagy irodai alkalmazást vállal. „Keresztény” jellegére. 253

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejárónőt egész napra felvesz Csillag Arthurné, Rákosi Jenő 2. I. em. 1940
Perfektül főző mindent 1-re felveszek. — Körösi Lászlóné, Magoss György tér 13. 1926

Megbízható, ügyes szakácsnőt keres a máramaroszigeti ref. gimnázium internátusa jó bizonyítványokkal — szept. 1-re. Cím: Linceum út 18. 1930
Vendéglői szakácsnő, ki az adagolásban jártas, azonnal felvétetik. Élkezdé, Batthyány 11. 13
Mindenes főzőnőt jó bizonyítványokkal felvesz idősebb házaspár. Jelentkezés délután 3-tól 5-ig Rákosi Jenő u. 3. földszint 3. 9

Bejáró mindenest hosszú bizonyítvánnyal felvesz kéttagú család. — Csapó 26. I. em. 1989
Mindenes főzőnőt és 1 lóhoz középkorú kocist alkalmaznék. Lehetnek házastársak is. Hosszú bizonyítvánnyal jelentkezés Baltazar Dezső u. 20. 122
Gyermekszertető mindenest leányt hosszú bizonyítvánnyal 1-re felveszek. Jelenkezni esti és reggeli órákban dr. Maláth ügyvéd, Miklós 4. 1935

Bejáró mindenest szobaleányt fogadok elsőjére. Reggel héttől, — este nyolcig. Fizetése 25. — pengő és koszt. Jelentkezni lehet augusztus 31. Ferenc József út 87. — emelet. 77
Főzni tudó mindenes bejárónő azonnal felvétetik. Ferenc József út 43. III. 9. 85
Bejárónőt délelőtti takarításra felveszek — Péterfia 46. földszint. 86
Középkorú, jól főző, megbízható mindenest jó bizonyítvánnyal fel fogadok. Hatvan 4. b. 1924

Komoly, intelligens gépirónő ajánlkozom vidékre is, uradalomba, vállalkozó, vagy üzletbe kiszolgálónőnek. „Szorgalom” jellegére kiadóba kérek. 1973
Bejárónő felvétetik — Kőlcsey u. 6. Jelentkezni 7-10-ig. 1991
Bennlakó főzőmindenes parkettes lakáshoz, kéttagú családkhoz bizonyítvánnyal jelentkezzen — Ajtó uca három. 58
Bejárni egy jobb kisleányt felveszek 3 éves kislíam mellé. Loráffy uca 24. I. ajtó. 70
Délelőtti bejárónő azonnal felvétetik Bem József u. 4. Középső lakás. 72
Keresek mindenest bentlakó leányt elsőjére. — Jelentkezni. Czeller Széni 71. 75

Bejárónő azonnalra felvétetik Arany János u. 54. I. em. 5. 157
Keresztény család egész napra keres nagyon tisztá bejárónőt. Csak hosszú bizonyítvánnyal jelentkeznek. Csapó u. 13. Krayer. 156
Mindeneset keresek szeptember elsőjére Arany János uca 16. 155
Bejárónőt keresek azonnali belépésre, Ráczné, Ferenc József út 38. 171
Mindenes szobaleányt azonnalra felveszek, jelenkezni Hatvan u. 6. Házfelügyelőné. 203
Mindenes bejárónő egész napi elfoglaltsággal felvétetik. Étterem, Arany János 2. 182

Jól főző mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek szeptember 1-re — Böszörményi 1. Hortobágyi Múmalom melletti villa. 179
Idősebb komoly szobaleányt kerestetik Kenyeres, Széchenyi u. 53. 190
Takarítónő jelentkezhetik József k. h. 35., földszint jobbra. 195
Bejárónőt, ki főzéshez is ért, felveszek. Jelentkezés 8-11 óráig Iboya virágcsarnok Kosuth u. 2. 202
Felveszek 2 bejáró konyhalányt étkezdébe azonnal, az egyiknek kötelessége a felszolgálás is. Csakis komoly lányok jelentkezzenek. Baltazar uca 6. szám. 317

Perfekt szakácsnőt keresek tanyára. Barna 17. 398
Bejáróleányt azonnal felveszek. Maróthy Gy. 17. kapu alatt jobbra. 306
Főző mindenest felveszek. Arany János 2. I. emelet 3. Jelentkezés kilenckor. 377
Bejárónő felvétetik. József kir. herceg 58. balra első lakás. 425
Parkettes értő bejárónő felvétetik. Hatvan 6. III. 10. 428
Bejáróleány mindenest egész napra felvétetik. Csapó 25. Jobbra második ajtó. 409
Bejárónőt, fiatal, azonnalra felveszek. Fischer Dezső, Széchenyi 34. 455

Mindenes bejárónőt felveszek, Erdéklődni délelőtt Péterfia 47. 254
Megbízható mindenest főzőleányt hosszú bizonyítvánnyal felveszek 1-re. Rákóczi 10. balra. 260
Bejárónőt felveszek, — parkett van. Dr. Kenyeres, Széchenyi 26. 275
Jó bizonyítvánnyal bejáró takarítónő bentkosszítal felvétetik. Péterfia 11. Keresztépület emelet, Kubinyi. 273
Egy főzni tudó mindenest 1-re felveszek. Erdéklődni vasárnap délelőtt 9-1-ig Bundi 10. I. ajtó. 285
Bejárónőt felveszek. — Batthyány u. 17. Jelentkezés reggel 8 után. László. 293
Jól főző, takarításához értő mindenest leányt felveszek. Jelentkezni 3-5-ig Vár 2. IV. em. 3. 227

Bejáró takarítónőt délelőtre szeptember 1-től keres dr. Weisshaus, Ferenc József 72. 230
Középkorú nő ápolónő, vagy házvezetőnő állást vállalna vidéken is, kisebb háztartásban. — „Intelligens” jellegére a kiadóba. 215
Mindenes bejárónőt és egy ételehordó leányt felveszek. Bádogos u. 1. Élkezdé. 232
Mindenes főzőnőt hosszú bizonyítvánnyal — azonnal vagy 15-re fel fogadok. Honvéd 15. 217
Mindenes bejárónőt felveszek. Rothermere 34. 315

Mindenes bejárónőt jó bizonyítvánnyal felveszek. Zelingerné, Kálvin tér 11. 240
Megbízható, feltétlen tisztességes házvezetőnőt felveszek, ki az üzletben is segít. Ertekezni délelőtt 10-től délután 2-ig. Cím a kiadóban. 242
Ügyes mindenest, kit üzletben is használna. Tok, felveszek. Petőfi tér 3. 241
Gyakorlott főzőmindeneset keresek Werbőczy 2. I. 4. Jelentkezés délután 3-5-ig. 318
Jól főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Farkasné, Ferenc József út 61. földszint. 309

Mindenes bejárónőt felveszek könyvvél. Kőlcsey u. 10. 2. ajtó. 359
Bejáró leányt vagy fiatalabb asszonyt délelőtre felveszek. Szappanos u. 7. 352
Főzőmindenes jobb leányt keresek kis családkhoz. Hatvan u. 6. II. lépcső, III. em. 26. 364
Mindenes főzőnőt, hosszú bizonyítványokkal felvesz fiatal házaspár szeptember 1-re, Károly Ferenc József út 3-b. Jelentkezés délután 5-ig. 345

Magános nő házi munkára bútorral vagy bejárónak keresünk. Boldogfalva uca 7. 322
Bejárónő mindenest heti 2-3 napra felvétetik. Rothermere u. 35. Keresztépület. 346
Bejárónőt azonnal felveszek. Vargakert uca 10. 347
Mindeneset hosszú bizonyítvánnyal felvesz, dr. Hajnalné, Péterfia 8. 331
Bejárónőt felveszek — Batthyány 9. Keresztépület. Jelentkezés hétfőn. 323

AJÁNLAT

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1085 8. 31
Szőrmehundákat olcsón készit, javit, alakit Kőváry szűcsmester, püspöki palota, Déri felől. 1820 11. 27
Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23-39. 800 vv.
Cianoztasson Csala cianozó vállalkozó. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20
Kosztümöket, kabátokat ízlésesen készit, fordit, alakit „Margó” Bethlen uca 29. 1029 12. 17
Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, brilliánt legmagasabb árban veszek. Ékszerész, Hunyadi 23. 1197 11. 21
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olcsón. Javítások jóállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 1326 9. 22
Fogaranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek Fränkel, Piac 56. ezelőtt Frohner mellett. 46

Zománcozott tűzhelyek szaksteru javitása. Kiégett kályhák samottozása. Tűzhelyek és kályhák raktáron. Levencsik, Csapó 87. 144 10. 3
Légótmalmi karszalag és jelvény még a régi áron Pethő népművészeti szaküzletében, Szent Anna 10. Telefon 32-41. 1951 9. 29
Tankönyvek, antikvár és új állapotban. Iskolaszerek kaphatók Acél antikvárium, Széchenyi uca. 1925 9. 30
Bor bőrprések forgóhordókat vállal Preizler Mór Pozsonyi u. 9., vasesztergályos, lakatos tanulók felvételtnek. 1978
Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó 5. 695 10. 17

Parketta lerakást és gyalulást vállal Hájer parkettás, Böszörményi út 18. 151
Maradék méteres, kötétt-szövött áruk, kész függönyök olcsón, Nyil 44. Szathmáryné. 166
Angóra gyapjából nyúl-szorkalapot készit, károlást vállal Kalapipár, Széchenyi 7. 435
Cserépkályhák átépítését hazai szén-, fatüzelésre és minden e szakmába vágó munkát felelősséggel a legolcsóbban vállal Laczkó cserépkályhavállalat, Hatvan 4. Telefon: 39-26. 365

Sapka, sport, levente, Bocskai, minden fajta kaphat. Vörösmarty 13. 429 9. 30
Saját magának ellensége, ha arcszépségéért nem hoz elég áldozatot, mert tökéletes hatású arckrémekkel, olajokkal, szappanokkal és illatszerekkel varázslatos eredményeket lehet elérni. Földes illatszertár, József kir. herceg 1. 470
Jól dolgozó varrónő úri házhoz elmenne. Száraz Ferenc u. 3. 336
Ne gondolkozzon, hogy hol vesz új nyakkendőt, mert Telesi u. 98. alatt ócska nyakkendőjét újjá alakitják, fillérekért. 255
Cukrászkemence kétsütés eladó. Takaréktűzhelyeket csempével kirakott is bármilyen kiületben felelősséggel készítik és javitok. Csapó 98. 271

KERESLET

Veszek magas áron használt bútor, lakberendezést, irodabútor, pénzszekrényt Csapó 16. Telefon 13-30. Hívásra jövök. 53
Jogfolytonos kocsmát keresek. Cím a kiadóban. 114
Uj vállalkozáshoz tőkés társat keresek. „Közreműködés lehetséges” jellegére. 401
Kisebb házhelyet megvételre keresek Csapó kert vagy Nyilastelepen. Címet kérem a kiadóba „Ingatlan” jellegére. 392
20-25 hold fekete tanyás földet megvételre keresek, vagy házzal elcserelek. Telesi u. 98. 253

Billiárd asztalt, jókarban lévő keresek — Ispotály 19. 124
Keresek megvételre tefőfedő bádogot 50 lapmétert. Vigkedvű 48. 295
Jó állapotban lévő cserépkályha vagy folytonégo megvételre kerestetik. Nagyvárad u. 12. 262
Egy kis karikahajós gépet sürgősen vennék. Bethlen 62. 252
Kézibőrdöntötenek kifogástalan állapotban. Ajánlatot „Tiszta” jelleg alatt kiadóba kérem. 256

ÉLELMISZER ITAL

Eladó alma, körte tárolására 75 gyümölcsös-láda. Rothermere 32. 8
Teljes tejet napi ötven literig átveszek. Marx lerakat, Péterfia 52. 640

TELJES ELLÁTÁS

Idősebb úr háztartását elvállalná fiatalon özvegyen maradt egyedülálló asszony. Szives megkezesést „Tiszta asszony” jellegére a kiadóba kérek. 302
Légfűtésű szoba esetleg ellátással kiadó. Svetits harmadik lépcső II. 9. 302
Magános nyugdíjas úriembernek lakást és teljes ellátást ad özvegy úriasszony. Levelet a kiadóba kérek „Kelemes otthon” jellegére. 404

DIÁKOT KERES

Zsidó úri család 2 diákleányt teljes ellátásra elvállal. Hirsch, Török Bálint 14. 1
Középiszkolás leányok elsőrangú ellátást felügyelettel nyerhetnek úri családnál. Rákóczi 59. 1964
Két diákot teljes ellátással elvállal kereszény család közel az iskolákhoz József kir. h. u. 50. 99
Két izraelita iskolás gyermek lakást kaphat Vendég u. 27. 6
Középiszkolai tanulók teljes ellátásra felvételtnek, Libándi, Péterfia 4. Keresztépület. 1825
Egy vagy két diákleányt teljes ellátással felveszünk. Bethlen 22. Keresztépület. 454
Középiszkolai leányokat teljes ellátással felveszek. Loráffy u. 27. alatt. Közel a Dóczyhoz. 433
Két zsidó diákot lakásra felveszek. Kigyó 12. 446
Két gyermeket teljes ellátásra elfogad jobb zsidó család. Cím kiadóban. 410

Vidéki iskolába járó gyerekeket kosztra, kvártélyra felveszek. — Monti ezredes 17. 308
Jó családból való 15 éves fiút timártnulónak felveszek. Vigkedvű 53. 313
Két diákot teljes ellátásra elvállalok. Honvéd 35. 427
Teljes ellátásra izr. diákot elvállalunk. Garai 11. 419
Diákleányt teljes ellátással vállal agános úri-nő a Kollégium mellett. Cím a kiadóban. 297

Diákleányt teljes ellátásra elfogadok, Faragó ucca 9. sz. 1963
Tanító család középiskolás leányokat teljes ellátással elfogad, Borz 3. 47
Teljes ellátással elfogadok iskolát tanulót —
 Eröss Lajos 8. b. 91

Gyermektelen házaspár diák gyermeket felvesz ellátásra, a villamost én fizetem. Cím a kiadóban 76

Két diákleányt teljes ellátásra elfogadok. Külön szoba, zongora, fűdőszoza használat, — Szent Anna 22. I. em. 61

Tanítóképzős leányom mellé középiskolás lányt teljes ellátásra felveszek, Péterfia u. 29. 63

Két diákleányt külön szobába fűdőszoza használat, teljes ellátást kaphat Könyök u. 8. 129

Egy szerényebb igényű kisebb diák lakást kaphat, esetleg teljes ellátást is. Cím: Meszena u. 2. Keresztépület jobbra. 1512

Két középiskolás fiút teljes ellátásra elvállalok. Cím a kiadóban. 133

Két kisebb középiskolás gyermek ellátásra felvéteik Eötvös u. 91. 146

Egy diákleányt teljes ellátással felveszek — Domb u. 16. Erdel. 165

Diákokat teljes ellátásra felveszek. Arany János u. 1. b. 187

2 középiskolás tanulót teljes ellátással elfogadok, Timár 37. 226

Diákokat vagy diákleányt teljes ellátásra elfogadok. Minden iskolához közel van. Érdeklődni: pénzügyi szakaszon Némethéknél. Ugyanott új „Luna” tűzhely eladó. 221

Iskolás gyermeket teljes ellátással elfogadok, Csapó u. 24. sz. 220

Diákleányt teljes ellátással elvállalok. III. gimnazista kislányom mellé. Zongora van. — Zelinger, Kálvin tér 11. 239

2 vagy 3 diákot teljes ellátásra elfogadok. — Cím: Kút u. 84. 259

2 jobb férfit kosztal és lakással elvállalok. — Hétfévezér 53. 210

Diákleány vagy fiú teljes ellátásra felvétetik. Boldogfalva 8. sz. 280

Tanítóképzős vagy felsőbb iskolás leányt teljes ellátásra elvállalok: Szabó Károly ig. tanító, Eötvös u. 50. 320

Diákleányt teljes ellátásra elvállalok. Képzős leányom tanulmányai segítené. Egészséges villalakás, autóbussz megállónál. István út 70. 312

2 középiskolás tanulót kifogástalan ellátásra, gondos felügyelettel elvállalok, Veres 5. 381

Zsidó diákokat teljes ellátásra elvállal Losonczy, Széchenyi ucca tizenhat 280

Katolikus első osztályú gimnáziumi diákokat teljes ellátásra felveszek. Szent Anna 43. 262

Két diákiút vagy diákleányt vállal gyermektelen házaspár teljes ellátásra. Kistemplom közelében. Cím a kiadóban 393

Gyermektelen család el-tartana egyedülálló nőt, vagy férfit, kinek némi vagyona, esetleg nyugdíja van. Cím a kiadóban. 59

Középiskolás gyereket, kettőt, teljes ellátásra elfogadok, Honvéd u. 47 277

PÉNZ

1000 pengőt keresek első helyre betáblázva ingatlanra. Cím a kiadóban. 96

TÁRS

Társ nagytorgalmú szén- és tüzfatelephez tőkével vagy tőke nélkül. — iparendélyvel előnyben, lehet nő is. Teljes című ajánlat lesz figyelembevétel. „Társ” jellegére. 1997

Társat keresek 200 pengővel, vasiparhoz műhely Ipar anyag van, a tőkét biztosítom jellegére a kiadóban. 274

Biztos jövővel üzlethez pénzes társat keresek. Veres ucca 32. — 5-ik ajtó. 231

Engedéllyel bíró cég most meginduló cikkekhez nagyobb forgalom elérése végett pénzes társat keres. „Jó üzlet” jellegére. 438

Jóforgalmú tüzfifa, szén és építkezést anyagkereskedéshez nagyobb tőkével társat keresek. „Nagy raktár” jellegére a kiadóban. 437

OKTATÁS

Naményi Zoltán gyorsíró, gépirőskolában nyári tanfolyam. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Államvizsga Batthyány 1. 1628 9. 28

Simai gyorsíróiskolában szept. 1-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. 245 9. 9.

Szabni, varri kitűnően megtanulhat Balázsnánál Rákosi Jenő u. 5. — Munkáskönyvvél vagy szerződéssel. 205

Németet, franciát jutányosan tanít és korrepetál okleveles tanerő. — Hatvan u. 2. I. folyosón jobbra. 2. ajtó. 34

HANGSZER

Bécsben képzett zongorahangoló olesón, lelküismeretes munkát végez, Ebenstein Márton. Kápolnási ucca 2. Telefon 24-83. 1511 9. 24

Zongora, Franz Wirth eladó Vörösmarty 10. 2. ajtó. 54

Zongora Pianino eladó, vagy bérbeadó, Till. — Homok 120. Telefon 30-25. 52

„Stäkeheimer” zongora kiadó. Cím: Szepességi ucca 43. sz. 1915

Tangóharmónika eladó Hadházy u. 3. 222

Egy 80 bassusgombos tangóharmónika olesón eladó Deák Ferenc 20. szám. 149

Pianinó, zongora (rövid) eladó. Kút 104. 304

Nagyítható és kisebb súlyú, pedálos cimbalom eladó. Cím: Károly Ferenc József út 26/b. 441

Pianinó, márkás hecsi, bérbeadó. Bővebb Szentesi üzletben, püspöki udvarban. 396

Zongora bérbeadó. — Nemzetőr u. 4. földszint. 360

Zongora és egy varrógép eladó. Zalogház, Hunyadi 14. 257

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál, javításnál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez. — Csapó 86. Telefon: 32-54. 1987 12. 31

Eladó egy alighasznált Standard kis Szuper 2+1 rádió. Kigyó 51. 353

Modern hullámsávú 2+1 rádió, ölvattos dinamikus hangszóróval és 2+1 különhangszórós olesón eladó. — Megtekinthető: Honvéd 8. 317

BÚTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 752 10. 19

Minek a fényes kirakat, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben. Piac 71. 1327 9. 22

Kombinált szekrény, modern háló, konyhaberendezés, asztalok eladók. Kossuth 51. 1788 10. 4

Bútor, saját készítményű, modern, sötét, dió hálószoba — jutányos áron eladó. Kigyó 32. Asztaloműhely. 1768

Keményfa hálószobák nagy választékban asztalosnál. — Mérsékelt árak. Hatvan 39.

Egy használt szobabútor eladó. Turi András 13. 80

Eladó egy egész komplett keményfaháló Boldogkert, Egyetért 42/a. 57

Eladó ebédlőbútor, kerti garnitúra, gyerekasztal, biliárd asztal, hálószoba konyhabútor, sezlon, páncélikassa, különféle bútorok Csapó 16. keresztépület. 51

Jókarban lévő ebédlő, zongora és háló bútor eladó. Megtekinthető délután 2-4-ig. Hecceg 10. 1913

Világos háló bútor sürgősen eladó Miklós u. 38 236

Károly Ferenc József út 64 alatt egy jókarban lévő szép ebédlőbútor olesón eladó. 112

Alig használt háló és konyhabútor elkötözés végett eladó. Lehel 39. 207

Ebédlő diófa jó állapotban, szép, eladó. Werbőczy 3. 310

Eladó egy használt barna hálószobabútor és egy kis varró munkasztal. Kar 19. 319

Egy új szobabútor eladó. Acél 9. 414

Ruhaszekrény diófából kifogástalan, kétajtós, akasztós, polcos, négy fiókkal eladó. Rákóczi 4. emelet balra. 281

TÜZELŐ ANYAGOK

Gáspár Géza tüzfifa, szén raktára Híd 14. Telefon 20-27. 274

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

Keveset használt Zündapp motorkerékpár eladó. Ruyter 18. 4

Egy jókarban lévő női kerékpár eladó Csapó u. 4. sz. I. em. 268

Női kerékpár eladó Szoboszlói út 4. d. 3. ajtó. 265

8 lóerős stabilmotor eladó, Danczingernél, köztemető 3-as kapujával szemben. 1928

Eladó női kerékpár. — Megtekinthető d. e. 12 óráig. Bethlen 41. 225

Puch motorkerékpár oldalkocsival eladó, Szent Anna 3. 118

250-es Ogár eladó Széchenyi 50., Kőrözs. 283

100-as Csepel és 500-as gardantengelyes Wandler eladó Szepességi 37. Kaszab. 284

BMW 250-es motorkerékpár eladó. Tóth Aladár, Széchenyi 34. 342

Jókarban lévő oldalkocsis motorkerékpár 90 százalékos gumikkal eladó. Kassa út 8. 267

Shachs segédmotor eladó. Hatvan 21. 325

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Eladó vagy kiadó jogfolytonos koresma Miképcési út 46. 117

Jogfolytonos vendéglő házzal együtt olesón eladó, Salétrom u. 8. 92

Jókarban lévő szódavívgyár, berendezett azonnal eladó. Bihar megye Tépe. 55

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Jóforgalmú koresma helyiség esetleg más célra azonnal kiadó — Tóth Árpád 73. 111

Kiadó azonnal 12 méter hosszú, 6 méter széles beton padlós tiszta helyiség műhelynek, vagy raktárnak bármely célra. Busi u. 14. 173

Fényképezési műterem Kálvin tér 3. szám alatt bérbeadó. 278

Nagy vendéglő szállodával, jogfolytonos koesma fűszer, stb. üzletekkel, fetelep felszereléssel átadó. Hűvellyes 11. Pesti. 417

Raktárnak alkalmas helyiség azonnal kiadó. — Nyíl 4. 407

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kiadó padlós szoba, konyha, kamara szeptember egyre. Miképcési 445. 115

1 uccai szoba, konyha, előszoba azonnalra kiadó keresztény gyermektelen fixesnek. — Megtekinthető hétfőn reggel Tanító u. 3. 191

Kiadó egy szoba azonnalra, esetleg bútorral Domokos Lajos u. 28. 196

Kiadó egy szoba gyermektelen házaspárnak vagy magánosnak kevés munkért és lakbérért. Ugyanott hordók olesón eladók. Értekezni délelőtt 10-12 között. Sámsoni út 83. 279

Házmesteri teendőkért kicsi pinceszobát adok. Apafi 155 384

Kezdődik az iskolai év!

Diákokat keres teljes ellátásra. Hirdesse meg a **DEBRECZEN** apróhirdetés rovatában.

Különbejárati uccai parkettes szoba üresen kiadó, Miklós 4. emelet balra. 422

Azonnal beköltözhető szoba, konyha speiz, villany, gyermektelennek, biztos fizetőnek, Szondi 6. Tócskert. 278

Sestakertben, központi egyetemről öt percre újonnan épült egy szoba, előszoba, konyha villalakás 300 négyzetögl kerttel kiadó 35 pengőért. Esetleg eladó. — Érdeklődni Poroszlay u. 42. Ispánnál. 308.

Kiadó lakás kétszobás

Kiadó kétszobás lakás 5000 pengő kölcsön kamatjárt 5 évre. Cím a kiadóban. 239

Teljesen modern összkomfortos 2 és 3 szobás lakások újonnan átalakított házban a Fő uccán kiadók. Értekezni: Dróth ügyvédnél, püspöki palota. 28

Uccai két szoba konyha speiz tisztviselő házaspárnak kiadó Csillag u. 96. Megtekinthető 9-12 és 3-5. 134

2 szobás elegánsan bútorozott uccai lakás esetleg konyhával. Cím a kiadóban. 87

Dérihez közel 2 szoba üresen, fűdősobahasználattal kiadó. Cím: Vörösmarty 20. Klein. 262

Irodának, orvosi rendelőnek, vagy ruhaszalonnak igen alkalmas 2 szép világos uccai szoba kiadó Hunyadi u. 10. 391

Kétszobás összkomfortos uccai lakás október, vagy november elsejére gyermektelen házaspárnak kiadó. Barna ucca 4. 327

KIADÓ LAKÁS háromszobás

Háromszobás komfortos kertés lakásomat szőlővel, elcsereimnél belvárosban hasonlóval. Cím a kiadóban. 314

KIADÓ LAKÁS nagy

6 szobás modern lakás nagy mellékhelyiségekkel Komlóssy út 12 kiadó. 167

Elcsereimnél 5 szobás összkomfortos, központi fűtésű lakásomat, négy- vagy ötszobás orvosi rendelőnek alkalmas lakásért a Péterfián, Magoss György téren, vagy annak közelébe. Cím a kiadóban. 49

LAKÁST KERES

Nyugdíjas házaspár 1 szoba konyha speizos lakást keres Árpád tér környékén, lehet csere útján is. Cím Veres u. 12. 136

Egyetemista szobát és teljes ellátást keres „Orvostanhallgató” jellegre főkiadóba. 120

Felsőipariskolai tanulók részére alkalmas 1-2 ágyas bútorozott szobák bejelentését kéri az Igazgatóság. 71

2-3 szobás lakás bérlet kerestetik. Cím a kiadóhivatásban. 132

Megjutalmazom azt, aki fiatal párt belterületen kettőszobás komfortos lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 38

Ötven pengő jutalom annak, aki október hó 1-re megfelelő háromszobás lakáshoz juttat, lehetőleg a városnak a vasút felőli oldalán. — Cím: Homokkerti gyógyszertár, Szabó Kálmán 14. 1245

Szép jutalomban részesítem azt, aki nagy szoba, előszoba, konyha, vagy két szoba, konyhás lakáshoz juttat Cím a kiadóban. 30

100 P jutalom annak, aki október 1-re 2, vagy 3 szobás megfelelő lakást szerez. Cím a kiadóban. 20

50 pengő jutalmat adok annak, aki a városban egy szoba, konyhás speizos, esetleg kisebb kétszobás lakáshoz juttat, 3 hónapi lakbért előre fizetek. Állami alkalmazott. Cím: Rákóczi u. 13. Fűszerüzlet. 351

Egyszerű kis lakást keresek magánosnak azon nalra „májusra előre fizetve” címre kiadóba. 282

Dijazom két vagy három szobás lakás ajánlását belsőleg. Dobi, Burgondia 6. 374

Egy szoba-konyhás lakást keres ipartestületi könyvelő. Közvetítőt díjazok. 430

Keresek összkomfortos 2-3 szobás bútorozott lakást konyha használatlaltal október elsejére. Esetleg bútor nélkül. — Olasz Intézet, Hatvan u. 193

BÚTOROZOTT SZOBA

Erkölyes, parkettes különbejárati bútorozott szoba fűdősobahasználattal kiadó. Megtekinthető Piac 10. 12-től 2-ig lháznál. 1939

Bútorozott szoba teljes ellátással is kiadó. Doboz 1. 31

Különbejárati bútorozott szoba egy személynek kiadó. Arany János 48. 24

Bútorozott szoba, központi fűtésű, fűdősobahasználattal kiadó. Svelits palota I. udvar V. 2. 35

Megosztanám szoba, konyhás lakásomat diákleánnyal vagy állásban lévő nővel. Garai 18. özv. Kozmáné. 39

Elegánsan berendezett szép uccai különbejárati szoba kiadó. József Rir. herceg 36. 1933

Kiadó különbejárati kitűnő kisebb szoba úri tanulóleánnyal is alkalmas. Péterfia 48. 1980

Csinosan bútorozott szoba szeptember 1-re kiadó. Jókai 52 1983

Bútorozott kis szoba Püspöki palotában 25.—pengőért elsejére kiadó. Második kapu, második emelet 10. 125

Kiadó egy parkettás bútorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal szeptember 1-re egy-két magános úrnőnek Apafi u. 30., villamos megálló mellett. 126

Uccai bútorozott szoba 1-ére kiadó, Faragó 23. 1917

Száraz uccai bútorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Német nyelv ingyen. Eötvös 17. 56

Kis központi fűtéses bútorozott szoba azonnalra kiadó, Hatvan u. 6. fszt. 16. 1974

Bútorozott szoba 1-2 személy részére kiadó, Nap u. 10. 1976

Magánosnál 2 ágyas bútorozott szoba kiadó Domb uca 18. 4. ajtó. 15

Szoba, konyha, speiz bútorozva, esetleg üresen óvadékkal kiadó. — Dicsőfi u. 18. 141

Udvarra nyíló szoba bútorral azonnal eladó. — Pozsonyi út 39. sz. 147

Különbejárati gőzfűtéses erkélyes szoba főúccán kiadó. Cím kiadóban. 184

Bútorozott kétágyas szoba azonnal kiadó — Barina uca 12. 194

Különbejárati csinosan bútorozott szoba kiadó. Komlóssy út 32. Értekezni 13h—14h. 201

Kiadó különbejárati uccai téregmentes bútorozott szoba Teleki 27. 1993

Különbejárati csinosan bútorozott uccai szoba azonnalra kiadó Bethlen uca 22. 279

Különbejárati uccai bútorozott szoba kiadó Pacsirta u. 12. 289

1-2 személynek bútorozott szoba kiadó Simonyi út 25. 233

Különbejárati szépen bútorozott szoba előszobával, több személynek is kiadó, Lakatanya u. 11. b. 214

Parkettás bútorozott szoba keresztény családnál fürdőszobahasználattal kiadó. Cím a kiadóban. 305

Központi fűtéssel fürdőszoba használatlaltal bútorozott szoba kiadó — Szent Anna u. 10—12 Perczel. 316

Bútorozott szoba kiadó Varga u. 27. 313

Különbejárati uccai bútorozott szép szoba kiadó Nyil uca 55. 310

Szépen berendezett szoba, előszobás konyha bútorral kiadó Veres u. 8. 370

Kvartély jutányosan kapható Möricz u. 14. 354

Elegáns különbejárati bútorozott szoba fürdőszoba használatlaltal kiadó, Arany János u. 46. emelet. 369

Csinosan bútorozott szoba fürdőszobával fiatal párnak kiadó, Széchenyi uca 16. Losonci. 360

Bútorozott szoba kiadó azonnal. Különbejárati, uccai, tiszta, egészséges Bethlen u. 59. 334

Különbejárati csinosan bútorozott szoba 2 fiatal embernek kiadó — József kir. herceg u. 11. 348

Különbejárati bútorozott szoba fürdőszoba használatlaltal kiadó. Rákosi Jenő 5. földszint 3. 378

Különbejárati bútorozott szoba, esetleg üresen, fürdőszobával kiadó. Püspöki palota II. 50. 395

Bútorozott szoba egy vagy két személyre kiadó, Komlóssy út 11. 399

Különbejárati bútorozott szoba kiadó Csapó uca 18. II. emelet 2. 385

Csinosan bútorozott két szoba kiadó elsejére. — Megtekinthető vasárnap 10—12-ig Bethlen u. 40. 303

Különbejárati szép uccai bútorozott szoba előszobával elsejére kiadó Eötvös 68. 291

Bútorozott szoba előszobával, különbejárati, 2-3 személynek, házaspárnak is, villanyvilágítással, központi egyetemhez 2 perc, olcsón kiadó, Komlóssy út 58. 256

Bútorozott szoba kiadó férfiak részére — Hatvan u. 50. 7. ajtó. 403

Elegánsan bútorozott szoba, uccai kapualatti és előszobával, fürdőszoba használatlaltal azonnal kiadó, Rothermere 35. 390

Kiadó Nagyerdőnél különbejárati uccai bútorozott szoba egy, vagy két személyre azonnal. Egyetemistáknak alkalmas. Vasvári u. 10. 389

Bútorozott szoba 1-2 személynek kiadó, Takács, Hatvan u. 18. 379

Vasutasnak 2 ágyas bútorozott szoba kiadó — Kécs uca 77. 363

Uccai bútorozott szoba, esetleg két személyre, kiadó, Piac 77. I. em. 4. 312

Központi fűtésű bútorozott szoba különbejárattal kiadó, melegvíz, telefon. Hatvan 6. IV. 13. 315

Uccai bútorozott szoba, esetleg ellátással, kiadó, Széchenyi 35. 412

Különbejárati bútorozott szoba fürdőszobával kiadó két személynek is, Bendik, Hatvan 1. I. kapu. 451

Csinos uccai bútorozott szoba azonnalra kiadó, Csók 3. 448

Egy szép üres udvari szoba magános úrnak kiadó, Szent Anna 20. 459

Kiadó uccai bútorozott szoba szerényigényű fiatal embernek. Nyomtató 16. 466

Bútorozott uccai szoba, előszoba fürdőszobával kiadó. Kapualatti bejárattal. Beresényi 29. 467

Különbejárati bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 6. emelet. 442

Különbejárati bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. József kir. herceg 35. II. lépcső I. em. jobbra. 468

Két egymásba nyíló különbejárati bútorozott szoba telefon- és fürdőszobahasználattal kiadó Simonyi út 15. 436

Különbejárati uccai bútorozott szoba egy-két személynek kiadó. Gólya u. 8. 478

ELVESZETT

Kerékpár külső gumi a Péterfián elveszett. — Megtaláló jutalmat kap Péterfia 6. sz. a kapuban jobbra. 250

Elvesztettem fél 7 és háromnegyed 7 óra között egyhónapi fizetésemet 89. sz. kék borítékkal, kérem a becsületes megtalálót, jutalom ellenében adja le Maszena 14. hátul az udvarban. 460

Kérem azon illetőt, aki esütörtökön délelőtt két részről álló rézcsapágyat Szoboszlói úton megtalálta, átadni Karacs Imre kovácsműhelyében jó jutalom ellenében. 162

VEGYES

Gyakorló gimn. V. oszt. könyvek bekötött jó példányok eladók. Böszörményi út 11/a. uccai lakás. 11

Eladó vagy bérebeadó 10 m hosszú 3/4 széles csereppel fedett, ú anyagból készült fás szín forgalmas helyen, szép nagy udvarban, minden célra igen alkalmas — ugyanott szekér, talicska, mérleg is eladó. — Cím a kiadóba. 79

Jóceví festőművész eladásra szánt képeit szép világos üzletben elhelyezheti. Cím a kiadóban. 1993

Grafológus bárkinek írásából biztos analízist nyújt, Széchenyi 43. 134

Pallagi útháztól aki egy lízedesmérleget augusztus 28-án szekereire felvett, címét közölje vármegyeházi kapunál. 248

HASZNÁLT RUHA — CIPO

Menyasszonyi ruha és fátly eladó Eötvös u. 14. sz. 186

Eladó „Bocskai” ruha, tavaszi kabát 15 éves gyermeknek Kút u. 9. 189

Keveset használt önkéntes extra ruha eladó. — Szilvásvajfalusi 5. faraktár. 234

44-es tiszti csizma eladó Apaffy u. 51. 244

Eladó alig használt 42-es férfi box csizma Csialg 26. 4. ajtó. 101

INGÓSÁG VÉTEL

Kenyérhajút veszek, érte is küldök. Domokos Lajos u. 6. 851

Magas árat fizetünk régi cinnedényekért, családi ékszerekért, bútorokért, szőnyegekért, órákért, dísz tárgyakért, festményekért, bútorait is legjobban az Ingóság-közvetítőben értékesítheti, püspöki palota tel. 37-99. 1131 v. v.

Tetőcserepet, jökarban levőt, hódfarkút, cra 200—500 darabot keresek megvételre. Címét a kiadóhivatal pénztárába kérem beadni. 1750

Dohányzsineget, használtat és újat veszek — Cím a kiadóban. 443

INGÓSÁG ELADÁS

Ajtó, ablak eladó Vigkedv Mihály u. 8. 367

Boroshordók, használtak (25—130 literesek) eladók. Dugovics T. u. 14. 1756

Piarista gimnázium I. és II. osztályába való könyvek olcsón eladók. Tanító u. 18. 242 vv.

Fagartúra kárpitított bútorok, gyermek vaságy, függő villanylámpa eladó. Megtekinthető délelőtt Piac 7. dr Sarkadiné. 108

Férfi Singer-varrógép, két vaságy eladó Csapó 16., Klein. 104

Varrógép, alig használt eladó Eötvös 44. sz. 2. ajtó. 50

Jökarban lévő ebédlő és más bútor, szmirnaszőnyeg, recamier eladó Cím a kiadóban. 12

24+40+60 bőr készítése, 60 átmérőjű 100 mm gös préselt acél vízirtató Tözsér u. 12. 1977

Női centrálbobinos és férfi varrógép eladó — Hunyadi u. 2. sz. 1986

Egy sülyesztős varrógép eladó János u. 24. 2. ajtó. 48

Cserépkályhák, antik ruhaszekrény, mézpergető, fekvő kaptárak, egyszerű szekrény, asztal, képkeretek, szoba gőzfürdő, szőnyegszövő eladó Böszörményi 11. 138

Cserépkályha jökarban eladó Domokos Lajos u. 22. 137

Cserépkályha jökarban olcsón eladó Földi uca 12. 113

Eladó jökarban lévő különböző nagyságú használt hordók és egy két-kosarú nagy szőlőprés a Booskay kertben Poroszlai Lászlónénál. — Érdeklődni lehet Hunyadi u. 3. 119

Eladó ablakzsalkuk, függöny, karnis, villanylámpa, faasztal, Csapó uca 32. 123

Bontásból ajtó, ablakok, ócska cserepek eladók Domb u. 6. 1871

Három rézcillár eladó Kishegyesi út 30. 67

Bontásból kimaradt téglák, cserép és épület fák, ablakok eladók Bundi 9. 97

Férfi, női ruhák, kabátok eladók. Piac 28. III. 20. délután ótkor. 160

Egy rollós üzletajtó eladó Szeder u. 28. 143

Férfi ruhák középtermetre, használt, jóállapotúak, lengyelkabát eladó Ruyter ötvénhat. 144

Eladó egy írógép Csapó uca 48., hátul. 170

Nagy samott vaskályha olcsón eladó Hadházy u. 27. I. 15. 180

Eladó keveset használt férfiszabógép. Érdeklődni Déllor 198, Vargakert 31. sz. 198

Bontásból kikerült ajtó és ablakok eladók Rákóczi u. 28. 216

Írógép, Mignon-rendszerű eladó. Nyilastelep. lelkészi hivatal. 219

Szürke rókaboa és faragott ebédlő órával eladó Deák Ferenc u. 6. emelet. 246

Diófa íróasztal és petrofor gyorsforraló olcsón eladó. Vasárnap 7—10 óráig Zöldfa uca 15. szám. 258

Vasgerenda 18-as 220 cm, öntöttvas-cső, ócska ablakok eladók Baross 7. 270

Lányának, fiának

az iskolai év tartamára a „DEBRECZEN” apróhirdetése útján talál legjobb

teljes ellátást

Eladó Browing, hegedű, ebédlőcsillár, tintatartókészlet, Eötvös 108. — 2 ajtó. 271

Eladó női szőrmebunda, ebédlőóra, úriszoba berendezés, képek, Piac u. 46. Udvarban. 300

Eladók: kis konyhaszekrény, szekrény, asztal, alig használt férfi ruhák, cipők, Jókai u. 28. 299

Ócska téglák, terméskő eladó a katolikus temetőcsosznl. 287

Eladó cserépkályha, hor gonyozott fürdőkád — Hajnal u. 13. 289

4 darab jökarban lévő ablak: spalettával eladó Malvin u. 68. Nyilastelep. 293

Egy női Singer varrógép eladó Vendég u. 6. 314

Hangulatlámpa, jourko esí virágállvány eladó, Ispotály 7. sz. 3. ajtó. 350

Használt üzempépes szivónyomó kútszivattyú jutányosan eladó, Kovács, Széchenyi 8. 361

Eladó régi ebédlőasztal, fésülködő tükör, gömbcsillár, varrógép, történelmi és tájképek — Vigkedv uca 34. 355

Ablak 110x200-as eladó Péterfia 8. 332

Ebédlobutor eladó Ferenc József út 89. Keresztépületben. 325

Használt cserépkályha eladó Dózsa u. 16. 330

Eladó 5 méter csíkos kókusz szőnyeg Besze János u. 9. sz. 275

Betegtoló kocsi olcsón eladó. Értekezni lehet Keresztési u. 7. b. 270

Eladó valódi keleti függőszárny és úrnőnek való ruhanemű, fűzős 40-es cipő, kalapok, férfi sportöltény. — Cím: házmesternél, Péterfia 48. 284

Ablakok egy vagy két darab spalettával, üvegezve, felnyíló középpel Böszörményi út 27. 394

Asztalsparhert, csempés, kettő sütős, használt, eladó, Hatvan 40., második ajtó. 311

Eladó libapohely. Megtekinthető a délutáni órákban. Kút u. 108. 3. ajtó. 380

2 darab cserépkályha jó állapotban eladó Miklós u. 42. sz. 452

4 roletták, gyermek sport kocsi eladó, Hatvan u. 30., II. udvar. 463

Gyermekágy sodronnyal, matracal 60 pengőért eladó, Arany János u. 18., II. lakás. 480

Eladó két használt Kalkalyha jökarban. — Kardos uca 13. Értekezni Kút uca kettő. 469

Jökarban lévő nyolcsukkos ígás szekér eladó Zöldfa tizenegy. 263

Eladó egy jökarban lévő gumis kocsi olcsón, vágóhíd háta megett — Diószegi út sarok, Koncskért 188. sz. 259

Kütfűrást, javítást felelősséggel vállal Szeitler kütfűrómester, magassnyomású légvédelmi szivattyú, hordozható állvánnyal eladó Honvéd 41. 263

Répavágók, kultivátor, szőlőprés, tengerimorzsoló (kétlyukú), gabonarosták, ekék, kézikocsi, gyermekvaságy, fürdőkád. 309

Stráfszekér, paraszt fuvaroszekér és gumis-kocsi eladó. Hatvan u. 21. 326

Vetőgépek 18, 16, 14-es, szőlőprés, kultivátor, rosták, morzsoló. Széppességi 8. 432

INGATLANT KERESMEGVÉTELRE

Külsőségben kis családi házat venniék 200—300 négyzetl télelkel. Kisebb összeg lefizetésével, 20—30 P lakbértörlesztéssel. Cím a kiadóban. 1922

ELADÓ HÁZ

Eladó házak: Széchenyi 22, Deák Ferenc 26. Értekezni Farkas ügyvédnél, Arany János u. 2. 3

Olcsón eladó vagy okt. 1-re kiadó Homokkért, Berta uca 9. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamara, istálló, göré, magtár aláépítve, fáskamara, kocsiszín, serlés-hizláló, jó és rosszvízű kút, sütőkemence, beépített tűzhely stb. azonnal átadó. 1968 9. 16

Belvárosban főúccán jóvédelmű, emeletes béreház, üzlettel eladó. — Értekezni lehet 2—5 óráig Grünzweignél. — Vendég 34. 1996

Eladó timártelepnek engedélyezett helyen kis családi ház és egy tengerigöré szétbontva — Somogyi Pál 10. Bihari telep. 1909

Egy családház eladó termő gyümölcsfakkal. Honvéd 68. sz. 1966

Eladó szoba, konyha, spájz és egy udvarból álló ház 180 négyzetgöles kerttel. Teher van. Kintsi 48. 1972

Eladó Kölcsei uca 21. számú ház. Érdeklődők kérem Péterfia u. 57. szám, trafikba jönni 64

2085 □ szőlő-lakó épülettel, összes felszereléssel eladó Bodóházan, Sárándi állomással szemben. Rác Imre. 73

Eladó ház Hadházi u. 7. 18.000 P. 60

Eladó kétszer 1 szoba, előszoba, konyha, kamara, 1 külön szoba, konyhas adómentes ház Huszár Gál u. 35. Értekezni kedden 10-től szerdán estig. 81

GAZD. ESZKÖZÖK

Egy gumikerekű stráfkocsi eladó, Homok u. 80 sz. 118

Rosták, konkolyozók, csigatriőrök, borsajtók és minden más gazdasági gépek és alkatrészek Szécsinél, Hatvan u. 61. 272

Nem ér semmit

ha csak kapura írja ki. Hirdesse meg kiadó bútorozott szobáját a „DEBRECZEN” apróhirdetési rovatában. — Az eredmény biztos.

Eladó 2 szobás, adómentes, komfortos, beköltözhető ház Nemes 12. Széchenyi végén. 82

Négyszobás modern villa 412 négyszögöl kerttel, adómentes, építkezési teherrel eladó, Hadházi uca 26/b. Megtekinthető délelőtt 11-től 1-ig. Értekezni Péterfia 34. 115+

Eladó Mester u. 10. sz. ház gazdálkodónak is alkalmas. 1971

Eladó Dobó uca 29. sz. ház megosztás miatt minden elfogadható árért. 169

Eladók Hajdúböszörményben: modern emeletes bérház. Központnál nagy ház 2x3 szobás lakással, melléképítményekkel 586 □-öl udvar és gazdasági épületekkel. Az állomás közelében összkomfortos modern nagy ház, gyümölcsösökkel. Megbízott Bisi János ingatlanforgalmi irodája, Hajdúböszörmény, Tisza István u. 31. sz. 168

Eladó Szotyori u. 28. számú ház 3 egy szoba, konyhas lakással, villany, jövizű kút gazdálkodónak igen alkalmas örökségelosztás miatt potom pénzért. Értekezni Péterfi 52. Lovász. 148

Elköltözés miatt eladó Homokkerten Hegyi Mihályné uca 46. sz. ház, minden elfogadható árért és ugyanott egy zongora eladó. 150

Jókarban lévő jövedelmező, Hajnal uca 21. számú ház, ugyanott modern szőlőprés, daráló, boroshordók eladók. 110

Villamostól 10 percre, nagyon szép 3 szobás, fürdőszoba, konyhas, alapincézett masszív köépület 1 hold szőlős és gyümölcsös (földdel cserélek). Cím a kiadóban. 135

Olcson eladó kétklakásos ház, göré, hízaló, jó kút, gyümölcsös, Bihari 6. Vágóhídnál. 185

Eladó ház, szoba, konyha, speiz, nyári konyha, pince, Nyulas, Gyimes u. 3. 192

Adómentes Csígekert uccán 3 szobás 105 öles 9000.—, Pesti uccán 15.000.—, Szabó Kálmán uccán 12.000.—, Ovoda uccán 9000.— és 8000-ért, Széchenyi u. 41. 243

Minden kényelemmel felszerelt csempés fürdőszobás villa Andrassy út elején, István malomnál 616 öles 3 szobás pincézett melléképítményekkel álló 20.000-ért elköltözés miatt sürgős Széchenyi u. 41. 244

Eladó ház Bujdosó u. 34. sz. üzlettel, kert gyümölcsösökkel, 42-es méhkeret kiépített műléppel és egy kaptár. 256

Eladó ház Vaspál u. 15. Tócskert. 264

Eladó Vigkedvű hely uca 28. sz. magas földszintes ház. 368

Eladó ház 2384 négyszögöl földdel, Keresztési u. 35. sz. alatt — Vagongyár mögött. 303

Eladó ház Hatvan u. 62. Értekezni Kassuth u. 22. kőszűzet. 319

Fűszertűzet forgalmas helyen lakással, gyümölcsösökkel eladó — Kinizsi u. 33. 269

Eladó családi ház és új ajtók Vendég 21. 341

Eladó Igricz u. 26. sz. ház egy szobás, konyhas, adómentes. Értekezni Bujdosó u. 20. sz. 335

Belvárosban jövedelmező nagy bérházak, Kossuth, Szent Anna részen, Nagyállomásnál tizlakásos, hét százalék tiszta hozammal csak 20.000 — Mester 42. Sarokház, jömenetelű fűszertűzet, fodrászűzet, lakásokkal, örökösök vagyonmegosztásért eladják minden elfogadható árért. Kisebb-nagyobb családiházak bőséges választékban. — Adásvételi ügyekben forduljon bizalommal Nagy Sándor ingatlan-irodához, Csapó 27. — Távbeszélő 33-15. 296

Olcsoért megvehető Sárosi u. 16 alatt levő ház, Kassai úttal szemben. 294

Kelemes szép helyen, a központi egyetem közelében, a Poroszlay út végén egy adómentes villa egy szoba, konyha, verandás lakással, 480 négyszögöl csemeszőlős és termő gyümölcsfákkal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1782

Eladó ház! Két uccal front, három rendbeli lakással, Honvéd uca 35. 428

Iren uca 10. sz. ház eladó. 418

Eladó kertés ház Rudolf u. 4. a. 449

Tűzfia szénre jó bevezetett Csapó u. 45. számú ház kedvező fizetési felzáró mellett, elköltö- 431

Eladó nagytelekű ház gyümölcsösökkel és egy daráló járgányra is alakítható Veres u. 19. 415

Belvárosban ház háromszobás lakással, műhelvekkal jutányos áron eladó, Pesti, Hüvelyes 11. 416

Eladó Széchenyi 22. — Deák Ferenc 26. Szoboszlai 1 házak, Farkas ügyvéd. 376

Eladó gyönyörű 8 lakásos ház az Árpád téren, Sámsoni uca 8 sz. alatt Értekezni dr Tippainál lehet, Hajnal u. 13. 238

Nagy bérjövdelmü ház eladó Teleki u. 98. 254

Eladó Tűzéraktanyánál 2 szoba, fürdőszobás adómentes ház. — Ára 9600 P. Érdeklődni Homok u. 82. 405

Eladó adómentes családi ház 308 négyszögöl Uj u. 26. 284

Olcso házhelyek az Ovo da és Harsányi Gusztáv uccában Értekezni Miklós ügyvédnél Piac u. 28 323

Házai, Földei, Szőlői.

Bérlet és haszonbérlet! Jutányosan közvetít

Borsay Aladár

ingatlanforgalmi irodája Debrecen Varga u. 40. sz.

Ház négyszer 1 szoba, konyhas lakoásokkal, nagy kerttel, gyümölcsösökkel eladó Bujdosó u. 46. 400

Jövedelmező ház eladó Szondi u. 17 alatt. Gazdálkodónak igen alkalmas. Értekezés Szapannos u. 19. alatt. 388

Ferenc József út 89. sz. jövedelmező ház eladó. 326

Emeletes úri bérház fő uca elején, erős. Értekezhetni Szent Anna u. 7. 296

ELADÓ HÁZHELY

Eladó nagy osztható telek adómentes villával, gyümölcsösökkel, Széchenyi uca 38. Ugyanott konyhatéglák. 1763

Beköltözhető adómentes egy szobás törlesztéssel sajátja lesz. Cím kiadóban. 283

300 négyszögöl házhely eladó Széchenyi és István út sarkán. Érdeklődni Léai út 10. 288

Eladó villatelek, Andrássy út 15. 457

Eladók olcsó villatelek a Poroszlay úton. Értekezni Debreceni Műkögyárnál, Fürdő 2. 476 9. 15

FÖLDBÉRLET

Kismacson haszonbérbeadó 15 kat. hold. Értekezhetni délelőtt 10—12-ig Ferenc József út 70. Ügyvédi iroda. 1936

Kiadó 3 hold macsiföld, fele tarló, Faragó 3. 68

Kiadó 10 hold föld Bánk 33. Értekezni: Bekecs 8. 69

Haszonbérbe vagy felesbe kiadó 23 hold tanyásbirtok sámsoni követűt mellett, mélyfúrásról két km. Értekezhetni helyszínen 52.6 km-mél. 65

Halápon 58 hold tanyás szántóföld okt. 1-től kiadó, feles szalma törek csutka átvethető özv. Kéki Sándorné, Budai Ezzaiás uccából nyíló Tarr u. 3. 1984

Nagycserén 36 hold tanyásföld hosszabb időre bérbeadó, Honvéd uca 16. 1962

Hajdúszovát Határában 76 hold fekete föld két tanyával kiadó. Cím: Kovács József, Poreces uca 24. 1743

Köntöskertben egy katasztrális hold 30 termő gyümölcsfával, — konyhakertészetre is alkalmas kert kisebb lakással feles művelésre azonnal kiadó. Értekezni Péterfia 61. alatt. 140

Kiadó 30 hold pusztai föld Elepen felesbe vagy haszonbérbe, Bethlen u. 55. 142

Fancsikán 6 hold tanyás föld kiadó. Értekezni Csillag u. 30. 161

Kiadó Haláp 181 tanyás föld, 14 hold. Értekezni lehet Csokonai u. 22. 181

Bánk 88. sz. 20 hold kiadó. — Értekezni lehet Nyil u. 46. 206

Balázs Andor

ingatlaniroda, Rákosi Jenő u. 5.

Piac uccán kitűnő karban emeletes úri bérház hatalmas telekkel, nagy jövedelemmel 125.000 P.

Piac uccán nagytelekű, jó bérjövdelmü bérház 110.000 P.

Boldogfalva uca 3 felerészben adómentes háromszobás úriház nagy telekkel 30.000 P.

Boldogfalva uca 6. nagytelekű 13.000 P.

Maróthy György uccánál háromszobás modern úriház még 21 évig teljesen adómentes 31 ezer P.

Csapó uca 28 és 30 egyezeregyszáz négyszögöles területtel és nagy bérjövdelmü 135.000 P, de külön is megvehető.

Virág uca 15 féladómentes 12.500 P.

Rákóczi piacnál közvetlen háromszobás és két-szobás parkettes modern ház 32.000 P.

Kút uca 10 ipari üzemenek alkalmas 14.000 P. 204

A hajdúnánási réten 24 kat. hold föld bérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnál Homok 86 alatt. 130

Halápon követűt mellett 15 kh. fekete homok kiadó, Laktanya u. 11. b. 213

Kiadó 14 hold, 8 hold, 20 hold tanyás földek. Érdeklődni Diószegi út 20. 211

16 hold tanyás föld a Bellegelön kiadó. Ért.: Kigyó 12. 249

Kiadó 30 hold pusztai föld Elepen bérletbe, vagy felébe, Bethlen 55. 261

Kiadó Nagycserén 28 hold. Értekezni Baltazár uca 14., földszint balra 266

Kiadó Mikepércsi úton 6 kilométernél 5 hold tanyás szántóföld. Értekezés Csemete 4. 238

Bérbeadó Nagycserén állomásnál 12 köblös tanyája tehéntartásra — Kórház u. 21. 272

18 hold tanyásbirtok bérbeadó Pacsirta u. 12. 290

Kiadó haszonbérbe 95 hold tanyás föld város-hoz 7 kilométerre, követűt mellett, Varga 34. 299

Perecz dűlőben 3½ hold föld kiadó Nagy Pál u. 11. Péterfiai temetőnél. 300

130 kat. hold bérlet vetőmaggal, városhoz 7 km., átadó. Rákóczi 33. 462

18 hold búzatermő föld kiadó. Értekezni Kigyó 12. 447

Haláp 109. számú tanyája kiadó. Értekezni Görbe 13. 249

Fancsika 67. alatti 33 hold bérbeadó. Halász ügyvédnél, Ferenc József út 41. 450

ELADÓ FÖLD

Eladó a Kis-Bocskai-kertbe 2250 négyszögöl szőlő. Érdeklődni Egyetemkert u. 30. szám. 387

Szegényházsor 28 1060 □-öl föld szoba-konyha, speiz, egyéb melléképítményekkel eladó. — Egy tölgyfatokos ajtó, ablak és beton cserép. 102

Samu János

OFB engedélyes hirdetésel. Iroda: Deák Ferenc uca 7.

Eladó ingatlanok: Há-

zak: Csillag u. 72. sz. szép 3 szobás úriház 14.000 pengőért, Vöröstemplomhoz közel nagyon szép úriház, Kucucz uca 108 számú ház adómentes, jömenetelű korcsbával, jó lakással 20.000 P, volt bábaképződnél szép 5 szobás úriház, Ghillányi uca 19. a. számú szép 2 szobás úriház 10.000 pengőért, Sesztina uca 6 számú 4 szobás úri-

villa 1300 öi gyümölcsösökkel 26.000 pengőért, Hétvezér uca 53. számú jó kettőszobás ház 6200 P, Monostorpályi út 13. számú értékes adómentes ház 15.000 P, Kerekestelepen gróf Leiningen uca 49. sz. egy szoba, konyhas adómentes ház 5200 P, — Szoboszlón 24 szobás adómentes szálloda és penzió, Sámsoni útnál Diana uca 15. számú jó kettő szobás ház 9000 P, Lajos király uccánál szép 436 öi villatelek. — Földek: Bánkon 16 hold tanyás barna homok holdanként 1150 pengőjével, Bánkon 12 hold tanyás föld holdanként 600 pengőjével. Halápi követűtnél 2 és fél hold, Kabán 6 hold, Hajdúbán 75 hold 23.000 pengőért 6 hold, Hajdúbán 50 hold holdanként 450 pengőjével. 357

Nyole hold tanyás föld szőlővel Bellegelő 90. szám alatt eladó. Érdeklődni Bercsenyi u. trafik. 261

Eladó Ebesen 3600 □-öl föld. Értekezni lehet Piac dűlő 16. 46

Eladó Fancsika 89. sz. kéthold 400 □-öl föld. Értekezni Fancsika 82. Horváth-tanya. 66

Eladó nagylétai határban 30 kat. hold tanyás birtok, esetleg haszonbérbeadó. — Eladó Püspökladány-kabai határban 10 kat. hold szántóföld, dr Kéry ügyvéd Piac 77. 90

4 és fél hold fekete föld Repülőtér mellett eladó. Ért.: József kir. hg. u. 7. Ügyvédnél. 301

Homokkert elején 303 négyszögöles telek eladó. Cím kiadóban. 103

Nagycserén 19. szám tanyája 15 hold eladó. Értekezni a helyszínen. 127

Eladó Kishegyesi követűtnél 2 hold prima fekete föld. Értekezni Garaí 20. 235

30 katasztrális átirtható jó fekete föld Biharban eladó. Értekezni Ferenc József út 68. II. emelet 3. 255

Vesdres dűlő végén hat hold tanyátlan fekete föld — 12.000. Azonnal átvethető. — Bővebbet Nagy Sándor ingatlan-irodában, Csapó 27. — Távbeszélő: 33-15. — Ugyanott kisebb-nagyobb földek napi áron kaphatók. 297

Hajdúszoboszlón, a fürdő mellett lévő Bánom-szőlőkertben egy 994 négyszögöles és egy 832 négyszögöles telek eladó. Érdeklődni Nagy Sándor ingatlaniroda Csapó u. 27. Távbeszélő 33-15. 297

Patay Ferenc

OFB engedélyes hirdetésel. Debrecen, Kálvin-tér 9. sz. telefon: 30-99.

Jövedelmező házak: Pé-

terfián több lakásos 50.000 P.

Széchenyi úton adómentes 50.000 P.

Fűveskert uccán 65.000 pengő,

Kossuth uccán 35.000 P, Kassa úton, villamos megállónál adómentes villa 22.000 P,

Árpád tér közelében családi ház 7000 P,

Kerteségi házak minden részben kaphatók.

Szőlők és gyümölcsösök közeli kertésgekben. Földek: Szentmár közelében, vasút és kút mellett 120 holdas elsőosztályú búzatermő föld jó tanyával elköltözés miatt olcsón, holdja — 1000 P.

Barna homok földek 23 holdas tanyával, 10 hold tanyával 6 hold tanya nélkül.

Földbérletek: 25 h., 20 hold, 17 h., 7 és fél h., 8 holdasok kiadók.

Patay-iroda, Kálvin tér 9. 295

Eladó Vámospercsen az állomáshoz közel 5 kat. hold és 174 négyszögöl fiatal szőlő gyümölcsösökkel, tanyával. Értekezni klinikák előtti trafikban. 408

Mikepércsen 400 □-öl szőlő eladó. Értekezni Lakatos Imrénél Mikepércsen. 74

ELADÓ ÁLLAT

6 darab szimultánórt. 8 hónapos sertés darabonkint is eladó. Szabó Kálmán 20/b. 1969

Kettő darab héthónapos angol süldő, koca tenyésztésre alkalmas, eladó, Acél u. 13. 88

Fejős tehén eladó Bellegelő 199. Szakál tanya Monostorpályi úton. 84

Szép példányú angora nyulak ketreccel eladók Érdeklődni Weisz, Egymalom 3. 175

2 darab 7 hónapos süldő eladó Apafy u. 51. 223

Eladó tisztavérű angora nyulak, anyák és süldők Balmazújváros, Szoboszlai u. 10. sz. 212

3 darab 5 hónapos mangalica süldő eladó Kishegyesi út 5., fatelep. 209

Angoranyulak részestartásra is kaphatók — Deák Ferenc uca 6. — Felvilágosítás hétfőtől kizárólag 9—11 között. 245

Eladó három darab hízónak befogni alkalmas sertés Miklós 36. 311

Fajtiszta angora nyulak ketreccel eladók Hatvan uca 6. III. 10. 424

Beállítani vagy tenyésztésre való prima süldők több tételben is eladók, Batthyányi 18. 292

Eladó 5 darab másfél-éves ártán süldő külön-külön is. Megtekinthető a delutáni órákban. — Cím a kiadóban. 327

Bevezetői feladatok PÁLFI JÓZSEF Kiadó feladatok 193. SZIGETHY GYULA Igazgató

Kedje és nyoma a NSZANTULI KÖNYV- és LAPMÁDÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Feladatok nyomdavezetői SZIGETHY KÁROLY